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A trónörökös.
Trónörökösnek czimezzük Ferencz Fer­

dinand főherczeget. A törvényben megálla­
pított trónöröklés rendje szerint atyjának, 
Károly Lajos főherczegnek halála után őt 
illeti meg a czim is, a jog is. Hogy mind- 
ezideig nem prokiamálták trónörökösnek, 
ez mindenesetre különös; de azért mégis 
ugv tekintjük mi is, úgy tekinti az egész 
ország, mint Magyarország leendő királyát. 
És mint ilyen elé járulnak eléje most az 
ország zászlósai, ö felsége titkos tanácso­
sai, magas méltóságok és politikai czelebri- 
tások. A trónörököst nézik, figyelik és ün­
nepük benne a magyar társadalom amaz 
előkelő körei, kik közelébe juthatván, vele 
szinről-szinre megismerkedhetnek.

Azt mondhatnók, hogy ez a mostani bu­
dapesti látogatása az az első alkalom, 
melynél Ferencz Ferdinand főherczeg csak­
ugyan trónörökösi minőségben jelentkezik 
a közvélemény előtt. És azt is mondhatnók, 
hogy tulajdonképen ez az első alkalom, a 
mikor Ferencz Ferdinand főherczeg érint­
kezik a magyar közélettel. Vajon az ö aka­
ratán mult-e az, hogy trónörökösi hivatá­
sának teljesítését csak ily nagysokára kezdi 
meg? Vajon az ő akaratán mult-e, hogy a 
magyar közélettel eddig érintkezésbe nem 
lépett? Ezt nem tudjuk. Annyi bizonyos, 
hogy az egész magyar nemzeti közvéle­
mény valami különös türelmetlenséggel várta 
már Ferencz Ferdinand főherczeg trónörö- 
küsi minőségben való föllépését. És a ma­
gyar nemzeti közvélemény kétségtelenül 
jóleső megnyugvással veszi tudomásul, 
hogy ez a föllépés először Budapesten megy 
végbe.

Az, a mi itt most történik, olyanféle, 
mint a kölcsönös bemutatkozás. A trón­
örökös és nemzet ismerkedésének első je­
lensége. Sok függ ettől. Sok függ attól: 
minő hatásokkal telik meg a trónörökös 
kedélyei Minő gondolatokat fakaszt elmé­
jében, minő érzéseket szivében a magyar 
közélet jeleseivel, a magyar társadalom 
előkelő köreivel való első érintkezése ?

Mindekkorig valami különös rejtélyesség 
vette körül e nagy hivatásu fiatalember 
személyét. Attól fogva, hogy a magyar­
osztrák monarchia nemzetei és népei a 
dolog természeténél fogva rendkívüli ér­
deklődéssel kísérik, sohasem nyílt alkalom 
sem Ausztriában, sem Magyarországon arra, 
hogy a közvélemény igazában megismer­
hesse. Mintha csak rejtegették volna. Mi 
magyarok épenséggel keveset tudtunk róla. 
Meg kellett elégednünk azokkal a részben 
fájdalmas, részben különöseknek tetsző hí­
rekkel, mik róla szállingóztak. Hogy nagy 
beteg! És járt a beteg főherczeg, mint va­
lami mesebeli királyfi, hogy gyógyitgassa 
és gyógyittassa magát. Azután egyszerre 
csak kiderült, hogy nem is beteg, hanem 
igen egészséges, fizikai erőtől duzzadó 
ember. Az egész közvélemény annyira 
szaturálva volt az ő nagy betegségének 
hírével, hogy most nagy meglepetéssel 
hallja ország-világ ö tőle magától a saját 
egészségéről tett szinte büszke kijelentést. 
Hogy soha nem is volt nagy beteg. És

látván daliás, termetes alakját, nem is ké­
telkedhetünk ebben. De ha nem volt be­
teg, hát akkor miért hiresztelték annak? 
Értse, a ki tudja.

Aztán beszélték és Írták róla, hogy zár­
kózott természetű, hogy nem igen törődik 
a rá váró hivatással, sem ennek roppant 
jelentőségével. És most, hogy köztünk van, 
egyszerre csak egész más formában jelent­
kezik. Fiatalos életkedv sugárzik egyénisé­
gén. Zárkózottságnak semmi nyoma rajta. 
Az emberekkel való viselkedése barátságos; 
nyilatkozatai éles elméről, nagy tanultság­
iéi, s a közviszonyok iránt való meleg ér­
deklődésről, sőt sok tekintetben e viszo­
nyok nem közönséges ismeretéről tanús­
kodnak. De ha igy van: akkor miért ter­
jesztettek róla ellenkező híreket ? Értse meg, 
a ki tudja.

Az meg már épenséggel minket magya­
rokat igen fájdalmasan érintő híresztelés 
volt, hogy Ferencz Ferdinand főherczeg, 
Magyarország leendő királya, azért nem jön 
soha közénk, mert jobban érzi magát, ha 
távol van tőlünk. Hogy nyelvünket nem­
csak nem tudja, de nem is igen tanulgatja. 
Hogy viszonyainkat teljességgel nem ismeri, 
de nem is igen töri magát, hogy velük 
megismerkedjék. És most, hogy itt van, 
egyszerre csak kitűnik minden efféle hí­
resztelésnek tökéletes alaptalansága. íme, 
először is a magyar nemzeti közélet előtt 
jelentkezik úgy, mint trónörökös. Magyar 
méltóságokkal magyarul beszél, még pedig 
meglepően jól. Nagy érdeklődéssel tudako­
zódik magyar viszonyainkról, sokszorosan 
jelét adja, hogy ezeket eddig is figyelem­
mel kisérte. Szives örömmel fogadja el a 
párisi kiállítás magyar osztályának védnök­
ségét, szives örömmel megy a park-klubba, 
hogy olt közelebbről ismerkedjék, sőt ba­
rátkozzék a magyar nemzet kitűnőségeivel. 
De ha ez igy van: akkor miért terjesztet­
ték róla az ellenkező híreket? Értse meg, 
a ki tudja.

A rejtélyesség tehát oszladozni kezd, s a 
mi alóla kibontakozik: a trónörökös igazi 
egyénisége, eloszlatja nemzetünkben azt a 
kegyetlen emésztő nyugtalanságot is, a mi 
fogva tartotta és gyötörte nemzetünk ke­
délyét. Mert az a hamis kép, mit a trón­
örökösről — isten tudja miért? — elénk 
rajzolgattak, méltán nyugtalaníthatott ben­
nünket. Hogyne? Hiszen minden gondol­
kozni tudó magyar ember előtt tisztában 
lehet az, hogy nemzetünknek valóságos 
életkérdése függ a király egyéniségétől, haj­
lamaitól, hozzánk való érzéseitől, rólunk 
való gondolkozásától. Attól a mértéktől, 
melyben méltányolni tudja és akarja is 
nemzeti tulajdonságainkat, történeti jogain­
kat, jövendőbeli hivatásunkat és igazságos 
nemzeti törekvéseinket.

De hogy ezeket méltányolhassa, szüksé­
ges, hogy ezeket ismerje is. Ha ismeri és 
van benne bölcsesség és igazságszevetet: 
lehetetlen, hogy ne méltányolja is azokat. 
És ép ez okból a mily őrömmel láljuk a 
trónörökös abbeli készségét, hogy nem­
zeti közéletünket megismerje: ép oly fáj­
dalmas érzéssel észleljük, hogy úgyszólván 
lehetetlenné teszik számára a magyar közélet

igazi teljességének megismerését. Ez már 
azután azoknak a hibája, sőt több: vétke, 
kik öt a magyar közéletbe bevezetik, de 
ennek a közéletnek csak az egyik oldalát 
mutatják meg. Széli Kálmán im ragaszko­
dik a régi rendszerhez. Csak a kormány- 
párti szellemet, csak a kormánypárti érzést 
és gondolkozást viszi a trónörökös elé, de 
a magyar közszellem igazi világát elzárja 
előle. Mi végből cselckszi ezt? Mi értelme 
van, vagy lehet annak, hogy a trónörökös­
től, ki a magyar nemzetet meg akarja is­
merni, elzárja a függetlenségi pártot? Miért 
nem engedi, hogy e párt kitűnőségei is 
megjelenvén előtte, egyfelől bizonyságot te­
gyenek neki arról, hogy Magyarországon 
nincsen politikai párt, melyet át nem hat­
nak az őszinte dinasztikus érzések, más­
felől bizonyságot tegyenek arról, hogy az 
egyedül igazán nemzeti törekvések össze- 
füzödnek az alkotmány tiszteletével és a 
trón és korona iránt való hűséggel? Ho­
gyan képzelhető, hogy a trónörökös meg­
ismerje a magyar közszellemet, mikor el­
zárják előle ép azt a politikai pártot, mely­
nek törekvéseiben egybeolvad minden ma­
gyar embernek hazafi-érzése ?

Ha a trónörökös maga zárkóznék el a 
függetlenségi part elől, vétene önmaga el­
len, és vétene a nemzet közfelfogása ellen; 
de mert a kormányelnök zárja el azt előle, 
a kormányelnök vét a trónörökös és egy­
ben a nemzet ellen.

dúl helyes s melynek megszűnni sohase is kellett 
volna. Ez uj viszony abból áll, hogy a független­
ségi pártnak teljes bizalmatlansággal kell meg­
figyelni, ellenőrizni s ha kell, hatálytalanná tenni 
a néppárt minden cselekményét. Annál feltűnőbb 
volt, hogy ma, mikor Oíay Lajos ellen egy nép­
párti képviselő polemizált, Thaly Kálmán ekként 
szólt közbe: „Olay Lajos csak a maga nevében 
beszélt.“ Oly látszatot keltett ez, mintha Thaly 
Kálmán a párt érzületi egységének megbontásával 
Olayt a néppárt dühének ki akarta volna szol­
gáltatni.

E látszat s az erre alapított minden föltevés 
ellen tiltakozunk. Thaly alelnöke s oszlopos tagja 
a függetlenségi pártnak s ezen kívül nagy érdemű 
és nagy tekintélyű íérfiu a nemzeti tudományos­
ság terén, neve korszakos műhöz van kötve s 
rendületlen elvű és hüségü iagja volt a függet­
lenségi pártnak mindenkor. Közbeszólása oda 
irányult, figyelmeztetni a néppárti szónokot, 
hogy Olay maga jelenté ki tegnap, hogy ö csupán 
egyéni erős meggyőződését fejezi ki. Hü és derék 
párttagot, minő Olay Lajos, az ellenpárt támadá­
sának kiszolgáltatni, oly infámis hitszegés, a mi­
nőre Thaly Kálmán vagy őt megközelítő magas 
műveltségű és nemes Ízlésű férfiú sohase lehel 
képes.

Horánszky felszólalása.
Horúnszky Nándor mai felszólalása a papi iz­

gatás korlátozása tárgyában élénk feltűnést kel­
tett s a néppártot s néhány lappangó klerikálist 
kivéve, az egész parlamentre jó hatást tett. Ily 
irányú, valósággal szabadelvű érzületről tanúskodó 
komoly felszólalásra valóban szükség is volt már 
azon férfiak részéről, kik egykor a nemzeti párt­
hoz tartoztak. S ily irányban nyilatkozni tan leg­
illetékesebb volt Horánszky, az egykori nem­
zeti párt elnöke. Az ő felszólalása azon­
ban természetesen nem zárja ki annak czél- 
szerüségét, hogy ily irányban való felszólalásra 
gróf Apponyi Albert is ragadja meg a legelső kí­
nálkozó alkalmat. A volt nemzeti párt tagjai előtt 
bizonyára nem titok, hogy bennük a közvélemény 
bizonyos ösztöne a szabadelvű párt kebelében 
képződő valamely uj alakulásnak magvát látta, 
mely klerikális rokonszenveinél fogva valamikor 
veszélyessé válhatott volna a szabadelvű és nem­
zeti haladás ügyére. Horánszky mai felszólalása 
az efféle aggodalmakat egyelőre megszüntetni 
alkalmas volt, sőt még ezen felül megerősíti azt 
a reményt, hogy efféle alakulást Horánszky s né­
zet és érzülettársai előmozdítani nem akarnak és 
nem fognak. Bármily áthidalhatlan politikai ür 
van közlünk s a kormánypárt és a most már 
kormánypártivá lett nemzeti párt között : Ho- 
ránszhj mai felszólalásának érdemére és súlyára 
fel kellel! hívnunk olvasóink figyelmét.

Thaly Kálmán mai közbeazólása.
Olay Lajos függetlenségi képviselő tegnapi be­

széde s az ennek folytán előállott helyzet elvégre 
megszüntette a függetlenségi párt némely elemei 
s a néppárt közli pajtásküdásl s a két párt közt 
oly viszonyt teremtett, mciy a két párt által val­
lott elvek s követelt irány természete szerint egye-

Budapesí, május 2.
A „Magyarország“ mai számában a független­

ségi párt beléletéről mondja el észrevételeit s ezek 
közt Eötvös Károlyra s állítólag kis csoportból 
álló pártjára is tesz ártatlan megjegyzéseket. 
Egész czikke folyamán azonban semmi különbsé­
get se tesz a függetlenségi part és az ügron-púrt 
között. Tisztelt laptársunkat két dologra kell 
figyelmeztetnünk. Az egyik az, hogy Eötvös Károly- 
nak nincs se kis, se nagy csoportból álló pártja, 
mert ö az országos függetlenségi pártnak csak 
úgy kitűnő tagja most is, mint volt több 
mint busz év óta mindenkor. Csak az úgyneve­
zett függetlenségi pártkörnek nem akar bekeble- 
zett tagja lenni. — Másik figyelmeztetésünk pedig 
az, hogy egyáltalán ne törekedjék a függetlenségi 
pártot egy kalap alá huzni az [^ron-párttal. Két 
különböző dolog az. A múltkor arra kértük, ne 
védje a kormánypártot. Most arra kérjük, ne 
védje a függetlenségi pártot. Mert attól tartunk, 
hogy egyiket a másikkal gyakran össze lógja té­
veszteni s ebből nem a függetlenségi pártnak lesz 
a haszna.

magyar miniszterelnök ismételten kijelentette, hogy 
a két ország vám- és kereskedelmi szerződése te­
kintetében nem akaija elhagyni a kiegyezési tör­
vényt mint alapot s hogy azért minden lehetőt 
el fog követni, hogy a kiegyezés mind a két or­
szágban parlamentáris utón jöjjön létre.

Fölemlíti a lap, hogy a magyar fővárosban 
nem ismeretes, hogy az osztrák kormány a ki­
egyezés peremalásának elejtése fejében a magyar 
kormányhoz intézett jegyzékeiben minő követe­
lésekkel állott elő. Csak azt vélik itt tudni, hogy 
a bankszabadalom meghosszabbításának és az 
ezzel összefüggő ügyek tekintetében az osztrák 
kormány aggodalmakat táplál a miatt, hogy a 
vámszövetség és bankszabadalom különböző idők­
ben járnak le.

Ezzel szemben azonban Budapesten igy argu­
mentálnak : A mikor az osztrák kormány minden 
áron azon van, hogy a közgazdasági tekintetben 
szükséges szünetet a bankszabadalomra nézve 
megrövidítse, holott lehetséges volna annak hosz- 
szabb időre való stabilizálása, ez oly kérdés, 
melynek itt nem tulajdonítják azt a döntő jelen­
tőséget, mint annak a körülménynek és alapiétel­
nek, hogy az állandósitási klauzula nem lehetett 
alapvető diszpozicziója a megállapodásoknak, 
minthogy ezt a klauzulát utólag és a javaslatok 
keretén kívül csatolták hozzá a kiegyezési javas­
latokhoz, teljesen eltekintve attól, hogy ezen meg­
állapodás a magyar kiegyezési alaptörvénynyel 
összhangzásba nem hozható. A mennyit a kor­
mányok eddigi szigorúan titkolt eszmecseréjéről 
tudni lehet, az nem vonatkozhatott a kiegyezési 
részletkérdésekre, hanem azoknak teljes komple. 
xumára és arra, hogy a kiegyezés a magyar par­
lamentben miképpen lesz letárgyalható.

A lap ezután kiszámítja, hogy tekintettel a ma­
gyar parlament munkafeladatára, valószínűleg 
május utolsó hetében fog megnyílni az uj ülés­
szak és ekkor megy bele a magyar ké-pviselöház 
a kiegyezési kérdések tárgyalásába. A lap ebből 
azt következteti, hogy most már nem tarthat na­
gyon sokáig az a titokzatosság, a melylyel a két 
kormány eddigi megállapodásait a miniszteri iro­
dákban őrzik.

A kiegyezés ügye.
A még mindig vajúdó kérdésről a N. Fr. Pr. 

ma ideérkezett száma hosszú tudósítást közöl 
Budapestről keltezve, mely a következőleg hangzik:

Nagyon valószínű — ámbár ez irányban még 
mindeddig nem határoztak a kormányok — hogy 
a kiegyezési kérdésben tárgyalni fognak és pedig 
tekintettel az udvar gödöllői tartózkodására, itt 
Budapesten, a hol határozottan tagadják, hegy­
ezek a tárgyalások a kiegyezés részleteire vonat­
koznának, mert ezeket, a mennyiben a két kor­
mány eddig ismert javaslataiban formulázva vol­
tak, véglegesen megállapítottnak tekintik és ezeknek 
ujabbi tárgyalásába magyar részről beleegyezni 
nem akarnak.

Széli Kálmán tudatta, hogy teljesen akczeptálja 
az eddigi kormányoknak a kiegyezés ügyében el­
foglalt álláspontját s elfogadja a megállapodásai­
kat, de visszautasítja az ischli klauzulát, mert az 
ellenkezik az 1867. évi XII. i.-cz. szellemével. A

ORSZÁGGY VLÉS.
A képviselöház ülése znáj

L
A szószék-szakasz felelt való vita még mindig 

nem ért végei, noha ma is nem kevesebben, 
mint nyolezan mondták el róla véleményüket, s 
szívós kitartással, bár nagyon is különböző sze­
rencsével, küzdöttek úgy ellene, mint mellette. A 
harcz egyenetlenségét felette kirívóvá tette az a 
körülmény, hogy mig a támadók csak üres frá­
zisokat puffogtattak, melyeknek még az az elő­
nyük sem volt meg, hogy legalább tetszetős for­
mában jelentek volna meg, addig a védők a sú­
lyos és alapos érvek egész tömegével állottak ki 
a síkra és szinte játszva verték vissza a külön­
ben is gyámoltalan támadást.

A néppárt, mely a vitát kezdte, három gyenge 
legényt állított a gátra: Mcszlényi Pált, az öreg 
Juriss Mihályt és az ürdöngős Major Ferenczc:, 
a kinek megvan az a ritka tulajdonsága, hogy 
mindenhez hozzászól, különösen pedig olyan dol­
gokról szeret beszélni, a mihez a legkevésbé ért. 
A triumvirátus uem sok vizet zavart, de arra 
legalább jó volt, hogy alkalmat adott a képvise-

Gróí Károlyi Gábor följ egy zései
Közli: Eötvös Károly.

XII. közlemény.
A nagy por és a homály daczára is azonnal 

észrevettem Deuchmann szökését, mert kutyám 
után visszanéztem s a csatorna nyilasának 
világánál jól láttam, hogy mögöttem már 
se Deuchmann, se kutya, se arab nincs, kiáltoz­
tam Deuchmann után ; hívtam, hogy jöjjön utá­
nunk. Nem jött.

Mi szerencsésen leértünk a piramis lenekére, a 
uagy termekbe s ezeket összejártuk.

Nem találtunk mi semmi különös megjegyezni 
valót. Se rajzok, se képek, se szentirások, se mú­
miák. Ha volt is valami valaha e termekben : azt 
már bizonyára századok előtt ellopták innen. Ha­
nem látogató-jegyeket találtunk eleget. Meg is 
néztünk néhányat. Egyet kivéve, mind angol ne­
vet mutatott. Az az egy volt német. Kétségtele­
nül német is sok járt már itt, de a piramis-láto­
gatók túlnyomó része mégis csak angol. A ter­
mek fala, a mint én megítélhettem, ép oly ter­
mészetű s ép oly alakra kifaragott kövekből áll, 
mint az óriási építmény lépcsőzetes külseje. A 
nagy kövek eresztékeinél, a mint egymáson fe- 
küsznek, apró nyílások vannak. E nyílásokban is 
sok látogatójegyet találtunk.

Egy látogató jegy uj házasoké, nászutazóké le­
hetett. Férfi- és nőnév együtt s az volt irónnal 
tá írva: „mi itt a mélységben vagyunk, de azért 
mégis a menyországban vagyunk.*1 Kék irónnal 
idegen írással utána volt írva szintén angolul: 
»jöjjenek csak önök ide vissza tiz év múlva. 
Bizonyosan valami elkeseredett házas fél Írhatta
oda. — Én is visszatettem a látogató jegyet előbbi
helyére.

Más nyíláson mentünk ki a napvilágia, nem 
azon, a melyen jöttünk. A kimeneti nyílás sokkal 

yelmesebb járás-kelést engedett. Medor márkér

olt várt. Mintha tudta volna, hogy olt fogunk 
kijönni.

Deuchmann barátunk még mindig üühüsködő 
állapotban volt. Bizonyosan az irtóztaló hőség 
volt izgatottságának oka. Arcza vörös és kék. 
Nyaka duzzadt. Izzadt keservesen. Fején fez volt, 
mint nekünk is s az a fez úgy összezsugorodott 
az izzadtságtól, hogy úgy állott feje búbján, mint 
némely szent képen szűz Mária fején a korona. 
Kérdeztem, miért boszankodik ? Csak Medor ku­
tyámat szidta, ez ijesztette meg, ezt okolta azért, 
hogy a piramis belsejébe nem jöhetett. Nem is 
tu dott szegény kutyámmal többé kibékülni soha.

Tettünk több kirándulást is, melyről írni nem 
akarok.

A Szfinksz furcsa hatást tett rám. Erről sok 
képet és rajzot láttam már szebbnél szebbet. E 
rajzok sajátságos komoly benyomást tesznek az 
emberre. A festők és rajzolók igazán remekelnek, 
annyi hangulatot csinálnak a rajzon s annyi han­
gulatot keltenek az emberi képzeletben.

A Szfinksz! Az örök rejtély! A négy-öt ezer 
év előtti emberek és történetek tanúja! A ki lát­
hatta volna már Mózest is és Józsefet is, ha Mózes 
és József valaha ott jártak volna. Arab vezetőink 
mohamedánok voltak, de azért a zsidó szenl- 
könyvekből, az ó-lestamentomból okoskodtak s 
annak egyiptomi történeteit mesélgették. Bizo­
nyosan a vakbuzgó angolok kedvéért beszéltek 
igy s talán minket is angolnak néztek. De so­
kat beszéltek a nagy taraókról is. A mit maga 
csupán a Szfinksz tudhatott volna: azt nekünk 
mind el akarták fecsegni.

Szóval a Szfinksz, ha képeken látjuk, az áb­
rándozó és vallásos komoly hangulat érzését kelti 
bennünk.

Ha pedig természetben látjuk: akkor szürke 
futó homok-buezkák közt fekvő szürke idomtalan 
kődarabot látunk, mely se szól, se beszél, se nem

mutat semmit, melyre ráképzeljük, hogy emberfej 
alakja van, de se szeme, se orra, se füle, se 
szája, se álla, se nyaka.

— Hat ez az a hires Szfinksz?
Az én arabom halkabb és mélyebb torok­

hangon beszélt, mintha valami szentségről beszélt 
volna.

Aztán én a Szfinkszet mindig nő alakjának 
hittem, itt meg el akarták velem hitetni, hogy 
férfi alakja.

Azt kérdezte arabom, nem akarok-e emlékül 
egy darabka követ venni a Szfinksz testéből ? 
Nem szabad ugyan — úgymond — belőle letörni, 
de ö azért jó baksisért szerez nekem. Mutatta is 
kis kalapácsát, melylyel majd letört volna egy 
dió nagyságul.

— Nem kell nekem arabus barátom, ingyen se.
No hiszen, ha mi minden hires épületből, a 

merre jártunk, egy tarisznya emléket akartunk 
volna elhozni: hajóval szállíthattuk volna Eu­
rópába.

Kairóból Alexandriába mentünk vissza s ott 
felkészültünk a sziriai és palesztinai utazásra. Ide 
már több előkészület kellett, mint Algírba, pedig 
itt vadászni se akartunk. Itt nem a vad állatok, 
hanem a vad fanatikus felekezetek s a rablók 
válhattak veszélyesekké ránk nézve.

Alexandriában alkalmas dragománt fogadtunk s 
vele Írásos szerződésre léptünk.

Negyvenöt napra szabtuk Szíria és Palesztina 
beutazását s szerződésünk ennyi időre szólt.

Ellátás, vezetés, személyi és vagyoni biztosság 
— mindez a dragomán feladata volt. ő tartozott 
gondoskodni menedéklevelekről a török hatóságok, 
a felekezeti főemberek s a rablófőnökök ellené­
ben. Ő volt a tolmács is minden nyelven.

Úti készletünket röviden el kell mondanom. Úgy 
utaztunk, mint hajdanában Árpád apánk vagy 
Batu kán.

Volt három nagy sátorunk. Az éjjeli sátortanyát 
úgy osztottuk föl, hogy egyikben hált Tibor öcsém 
és Deuchmann. A másikban én, Abel komornyi­
kom és Modor kutyám. A harmadik volt a konyha 
és a cselédek tanyája a dragománnal együtt.

így voltunk mindaddig, mig Tibor öcsém Deuch- 
mannal össze nem szólalkozott. Akkor Deuchmann 
jött az én sátoromba, komornyikom pedig Tibor 
öcsém sátorába.

Volt egy arab szakácsunk. Ez meglehetősen jól 
főzött. Az igaz, hogy nagy választék nem volt az 
ételekben, de a juhval, kecskével, szárnyassal úgy 
el tudott bánni, jobban, mint akármelyik itthoni 
szakácsnő.

Volt öt lovunk. Négy a magunk számára, egy 
pedig a dragomán számára. Volt hat öszvérünk. 
Ezek vitték a sátrakat, ágynemüeket, konyhaesz. 
közöket s az enni-inni valókat, valamint ruha­
neműinket.

Fegyverünk, lőporunk, késünk volt elég mind 
a magunk, mind a személyzet számára.

Nem emlékszem egész biztosan, mibe került ez 
az utunk, de úgy rémlik előttem, mintha napon­
ként száz forintot nem költöttünk volna egészen 
el. A szent földön persze nem mulattunk olyan 
vidáman, mint Gibraltárban vagy Algírban és 
Alexandriában.

Alexandriából Jaltába hajóztunk, itt kikötöttünk 
s innen lóháton karavánszerüleg mentünk Jeru­
zsálembe. Infámis, köves, rideg, kopár vidék. 
Olyan, mint a Karszt Laibachtól Nabresináig.

Jéruzsálemben a Jósafát-völgyi oldalon ütöttük 
föl sátorunkat Is innen jártunk be a szent városba 
s jártuk össze annak minden zege-zugát. Úgy 
megtanultam az uj testámentomot ezalatt a ne­
hány nap alatt, hogy talán még máig se tudtam 
egészen elfelejteni.

Hanem azért a szent sir temploma sehogy se 
tett rám jó hatást.

HAZUGSÁG.
FRANCZIA REUENY. 15

A fiatal tengerész megkünnyebbültségében miní- 
egy a vezeklés szükségét érezte ; de másnap már 
újra fölébredt a bizalmatlansága, csakhogy most 
más útra tért. Nem a házban volt az ellenség, 
kívül rajta kellett keresnie. Ismét szóba hozta a 
tervezett utazást.

— Nem láthatom némi nyugtalanság nélkül, 
hogy magaddal viszed Lilas-t, mondta a sógorá­
nak, nagyon vékonyka, nagyon gyenge meg v.í 
édes kicsike ! Azután meg, ha jól érteltem, távol- 
léted hosszú időre terjed majd, mert a bánat 
nem múlik el néhány hónap alatt. . . . Miért ne 
hagynád valamelyik zárdában a de Lézines cou-l- 
nesok és Fourneron néni felügyelete alatti? Jul 
gondoznák, jól tanítanák, jól nevelnék, te pedig 
szabadon járhatnál-kelhetnél, nem terhelnének 
azok a gondok, a miket egy gyermek okoz.

De Ferdinand főllázadt.
— Nem, nem, — felelte hevesen, nem. válók 

el tőle; százszorta jobb szeretek itt maradni, 
bárha meg is öl a szomorúság. Ismétlem neked, 
Philippe, szeretetemnek ö az egyetlen tárgya, ó 
az egyetlen drágaságom, a ki még az élethez 
köt; ha ö nem volna, öngyilkos lennék.

Azután nyugodtabb hangon folytatta :
— Miért ne vennék mellé egy nevelőnőt, a ki 

mindenüvé elkísérne minket, jószivü, müveit lel­
kületű nőt, egyszóval olyat, a ki képes szeretni, 
oktatni és fölnevelni a gyermekemet ?

Philippe megkérdezte :
— Talán már kiszemeltél valakit erre a fontos 

állásra ?
Minden gyanúja visszatért.
— Oh, nem, — szólt Ferdinand, én képtelen 

vagyok a keresésére; de Lézines cousinesjaink 
majd utánanéznek; jobb szerettem volna Fourne- 
ron néni gyakorlati józan érzékéhez folyamodni, 
de ő magának kérné a helyet, nagyon is szép 
alkalom volna áldozatkészségének. A de Lézinesc- 
ket kérem hát meg, és majd le is segítesz ne­
kem, Philippe, hogy szerencsésen válaszszak i 
jelentkezők közül. Értheted, hogy mennyire fon 
tosak lesznek a hajlamai, a jelleme, a szive
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löknek egy kis szivarozásra és társalgásra a folyo­
sókon. Annál eredetibb volt a néppárttal rokon- 
szellemű Ugron-párt alakja. Ugronék ma is a 
régi taktikát követték, a liberalizmus köpönyegét 
öltötték magukra, hogy annál nagyobb és kedvesebb 
szolgálatot tehessenek titkon imádott bálványuk­
nak : a reakcziónak és édes testvérének, az ultra- 
montanizmusnak. E czélból a politikai kalózkodás 
legjáratosabb tagját vonultatták föl: Polónyi Gézát. 
S ő meghajtotta zászlaját a liberalizmus előtt, de csak 
azért, hogy minél több engedményt csikarjon ki 
hű szövetségese: a néppárt számára. Visontai 
szólt utána a szakaszhoz.

A többség soraiból KomJóssy Ferencz szólt ro­
den a szakaszhoz. Mint pap, nem fogadja el, 
bár megvallja, hegy nem barátja az ilyen felfo­
gásnak, mely az egyháznak a világi ügyekbe 

fölényt akarna biztosítani. De ellene van a sza­
kasznak azért is, mert attól tart, hogy egyes iz­
gatok mellett az ártatlanok is gyakorta bajba ke­
rülhetnek.

Széli Kálmán miniszterelnök válaszolt ezután 
tüzetesen a szakasz ellen felhozottakra. Mindenek 
elölt rámutatott arra, hogy a törvényjavaslat egy 
kompromisszum eredménye és azért azt el kell 
fogadni úgy a mint van. vagy vissza kell utasítani 
egészében. A javaslat czélja az, hogy a válasz­
tások lehetőleg tiszták legyenek. A szakasznak 
nem szándéka a vallás ellen hadjáratot folytatni, 
de igenis azok ellen a visszaélések ellen, me­
lyek a vallás űrügye és orvé alatt a válasz­
tás tisztaságát befolyásolni akarják. Helyesli, 
hogy ne vigyék be a politikát a vallásba, 
de viszont ne vigyék be a vallást se a politikába. 
Bizonyítja, hogy a lelkész törvényes befolyását 
ezután is gyakorolhatja a hívőkre, de ha egyházi 
dologgal a választás eredményét akarja megvál­
toztatni. ezért bűnhődnie kell, mert ez bűncselek­
mény. Végül Rakovszkynak ellene intézett táma­
dását utasítja vissza erélyesen, s a szakasz vál­
tozatlan elfogadását kéri. A miniszterelnököt a 
többség beszéde végeztével zajosan megéljenezte.

Általános figyelem és nagy érdeklődés mellett 
kezdte meg beszédét horánszky Nándor. Először 

is kijelenti, hegy nem szeret a konfesszionális 
politika kérdéséhez szólni, mert énnél az argu- 
mentáczió rendesen hiábavalónak bizonyul. Ra­
kovszkynak röviden megjegyzi, hogy a volt nem­
zeti párt szelleme soha sem egyezett meg és nem 
is fog megegyezni a néppárt szellemével. Zajos 
helyeslés közt. jelenti ki ezután, hogy 1896-ban, 
mikor először tárgyalták ezt a javaslatot, akkor 
sem látott a szóban forgó szakaszban vallási üldözést, 
sőt ellenkezőleg belátta, hogy a benne foglalt intéz­
kedésre nem a vallás ellen, de az állam ér­
dekében szüksége van az országnak. Csodalatos­
nak találja, hogy mig mindeníajta izgatás ellen 
szükségesnek tartja a néppárt a törvényt, addig 
a vallás őrve alatt űzhető izgatásoknak szabad 
teret óhajt engedni. Semmiféle izgatást sem sza­
bad tűrni, mert annak halára Le nem látható, s 
esetleg az állam szétbontására vezethet. Első 
rangú érdek az állam oltalma. Magvas érvekkel 
bizonyítja, hogy a szakasz nem a vallás ellen 
szól, hanem annak javára. Végül inii a néppártot, 
hogy ne menjen túlzásba. Emlékezzék a reverzáli- 
sok korára, mikor az egyház eilen éppen azok kö­
vették el a legsúlyosabb hibákat, a kik túlzásból 
annura védeni akarták az egyház érdekeit, hogy 
saját czéljaikat is agyonszoritották. Ne csak hi­
vatkozzanak Deuk Feien ezre, de kövessék is azo­
kat az irányokat, melyeket ő követett, Horánszky 
érvekben gazdag és lendületes beszédét állandóan 
megérdemelt helyeslés kisérte, végül pedig hatal­
mas éljenzéssel fejezte ki a többség, hogy teljesen 
egyetért az általa mondottakkal.

II.
Elnök : Perczel Dezső.
Jegyzők : Gróf Esterházy Kálmán, Xíyegre László, 

Molnár Antal.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Elnök: Bemutatja Ugocsa varmegye feliratát, a szesz- 

forgalmi adóról szóló 1898: XVI. t.-cz. módosítása iránt, 
továbbá Maros-Torda vármegye feliratát, u kóbor czigá- 
nyok letelepítése ügyében.

Flősz Sándor igazságügyminiszter : Tör vén yja vaslato1 
terjeszt elő az igazságügyi palotáról és költségei fedeze­
téről szóló 1893 : X1IÍ. L-cz. módosításáról.

Következik a napirend: az országgyűlési képvi­
selőválasztások feletti bíráskodásról szóló törvény- 
javaslat részletes tárgyalásának folytatása.

Meszlényl Fái: Előadja aggodalmait, melyek párt­
ját arra indították, hogy a javaslat ellen foglaljon állást, 
azután igy folytatja : A függetlenségi párt vezérszónoká­
nak tegnap mondott beszéde meggyőzött bennünket 
arról, hogy e szakasz kizárólag a katholikus papság, 
sőt egyenesen a katholikus társadalom ellen irányul. A 
függetlenségi párt e vezérszónoka . . .

Thaly Kálmán : A maga nevében beszélt, nem a 
pártéban, megmondotta.

Meszlényl Fái: Örvend Thaly Kálmán kijelentésé­
nek. A néppárt elhagyatottan, egyedül küzd a szakasz 
ellen, még azok támogatásában sem részesül, a kikre 
legjobban számított. Kéri a szakasz eltörlését.

Jurlss Mihály: Ezt a szerencsétlen Kanzel-paragra• 
fust minden oldalról megvilágították, csak a kormány és 
a hatalom oldaláról nem. Szóló erről az oldalról is 
megkívánja világítani. Negyvennyolczban a német kato­
naság Levonult a nyitravármegyei Sissó községbe. A 
plébános kezébe nyomtak egy német kiáltványt a ma­
gyarok ellen, hogy másnap vasárnap hirdesse ki a szó­
székről. Nem tudott németül, csak latinul, lefordittalta s 
katonai fedezet alatt kihirdette. De jött a magyar hon­
védség, elűzte a németet s adott a plébános kezébe egy 
kiáltványt a német ellen. Ezt is lefordittalta s vasárnap 
felvonult a szószékre s kihirdette. Kérdi: a maga szán­
tából vitte az az öreg plébános a politikát temploma 
szószékére ?

Eljön még az ideje, hogy a mostani kormány is rá­
szorul a szószékre. De hol vannak a ház többi pap kép­
viselői ? A Szentirás arról a papról, a ki hallgat, a mi­
kor beszélnie kellene, azt mondja, hogy néma kutya. 
(Derültség.) A szakaszt nem fogadja el.

Fülcnyi Géza : Rakovszkyval polemizál s azt vitatja, 
hogy a purtközi megállapodások félreértésén alapul ha­
tározati javaslata. Helyeselné, ha az igazságügyi bizott­
ság újra szövegezné, korrektebbül a 170. szakaszt.

Eomlóssy Ferencz ; Kötelessége felszólalni a kér­
désben annyival inkább, mert a Pulszky Ágost múlt­
kori beszédében megnyilatkozott felfogás abban kulmi­
nál, hogy a kalh. egyház a politikába egyáltalában ne 
avatkozzék, hogy a papok politikával ne foglalkozzanak. 
Kijelenti, hogy semmi olyan felfogásnak, mely az egy­
háznak a világi ügyekbe akár közvetlenül, akár csak 
közvetve jogi haUlyiyal fölényt akarna biztosítani, nem 
hódol. Viszont nem zárkózik el az elül, hogy az egy­
háznak jogában van belenyúlni, erkölcsi felfogását ér­
vényesíteni minden ügyre vonatkozólag.

Ez a felfogás az, mely működésében irányítja ; mert a 
kereszténység megszűnnék kereszténység lenni, hogy ha 
befolyását minden téren az emberi életnek nemesítésére, 
tökéletesítésére nem irányítaná.

A mi a paragrafusokat illeti, az azokban rejlő felfo­
gást magáévá nem teheti, mert neki mint papnak, az 
egyház is irányt szab. A 60-as évek Syllabusa világo­
san megjelöli azt az álláspontot, a melyet elfoglalnia 
kell, mely szerint az egyháznak a politikába, az állami 
ügyekbe igenis beleszólása van. És tessék jól megfon­
tolni, hogy a kathoíikus klérus akkor volt a leghaza­
fiasabb, mikor összes polgári jogai gyakorlatának feltét­
len ura volt.

A mi most már magát a sérelmes paragrafust 
illeti, erre nézve kijelenti, hogy ennek a szakasznak bi­
zonyos tekinletben és mértékig lehetne jogosultsága. 
Nem kívánja, hegy papjaink lakeziózus módon folyja­
nak be a választásokba. Csakhogy itt egyenesen arról 
van szó, hogy az egyház egyáltalán ne politizáljon még 
sajat belügyeiben sem-

llyesvalamihez, a miben már dogmatikus séreiem is 
rejlik, semmi körülmények közt hozzá nem járulhat. 
Az egyház nem elégedhetik meg azzal, hogy hívei a 
kereszténysíg eszméit csak a templomban vegyék tudo­
másul és a templomból kijőve úgyszólván lerázzak azo­
kat magukról. A keresztény katholikus felfogás szerint 
Krisztus egyúttal jogi legiszlator is volt, törvényeket 
hozott, ezek vedelnie a papokra tartozik első sorban, az 
egyház feladata, hogy e törvények oltalmára és védel 
mere működjék közre a templomban és mindenütt és 
mindenképen.

Ha a szószék-paragrafus magában véve is sérelmes, 
még inkább kell, hogy az legyen, mikor azt akarják 
feltüntetni, hogy a vallási meggyőződés miképen nyúlik 
bele a választás érvényességébe. Az ilyesvalami bírói 
kcgniczióra sem lehet alkalmas és a vallás szabad gya­
korlatúnak nagy elvét sérti. Magyarország é tekintetben 
a kontinens első állama, a hol a vallást a politikából 
egészen ki akarják zárni és Magyarország az első al­
kotmányos állam, hol a vallási meggyőződést a válasz­
tás érvényességével kötik össze.

Tudvalevő, hogy szóló a néppárthoz nem tartozik. 
Igaz, hogy mindenütt vannak ily pártok kisehb-nagyohb 
eltéréssel és tény az is. hogy az ily pártok létele nem 
ütközik állami törvényekbe. Ily pártok tehat eo ipso lét­
jogosultsággal bírhatnak, a melyek a vallás erdekeit 
programmszerüleg propagáljak. Csakhogy Magyarorszá­
gon még nem jött el annak ideje, hogy az államot és 
egyházat egymással teljesen szembe állítsuk, azért szóló 
inkább a védekezés terére szorítkozik és nem barutja 
annak, hogy a magyarországi papok a támadás lerere 
lépjenek. Olyan törekvésnek nem barátja, a mely a 
pacziiikálás munkáját megbéníthatja, az ily törekvéseket 
perhorreská'ja.

Egy körülményt kell, hogy az igazságügyminiszternek 
figyelmébe ajánljon és ez az, hogy ha mar meghoztak 
ezen paragrafust, akkor tahin mégis helyen való volna

annak előírása, hogy a czélba vett elitélés előtt az illető 
lelkésznek ügye fölöttes, illetékes hatóságával közöltessék 
és nnnak véleménye kikéressék. Ismeri a katholikus 
papokat és tudja, hogy a katholikus papot sem bíróság­
gal. sem eljárással büntetni nem lehet. (Igaz I ügy van I 
balfelől.)

Molnár János: Ebben az egyben igaza van!
Komlóssy Ferenci: Talán másban is. Egy gyei 

lehet büntetni és ez az, hogy őt lelkipásztori működése 
teréről elvonják. Ez pedig csak az egyházi hatóság jog­
körébe tartozik. Ezen paragrafust azért sem teheti ma­
gáévá, mert egyes izgatók mellett sokszor sújthatja az 
ártatlant. (Helyeslés balfelől.)

Visontai Soma hosszasan foglalkozik a 170. és 171. 
szakaszokkal, fejtegeti azok sérelmes rendelkezéseit, majd 
kijelenti, hogy módosítás iránt szándékozik beadni javas­
latot, a melynek oka az a felfogása, hogy a szakaszok­
ban meghatározott büntetés túlzottan, szinte kivételesen 
nagy, annyira, hogy össze nem egyeztelhető a büntető 
törvény szellemével és különösen a büntető törvény szel­
lemével és különösen a törvénynek a vallási bűntettek­
ről szóló kilenczedik fejezetével. Erre nézve felemlíti a 
büntető törvény húsz év előtti vitáját. Kérdi az igazság­
ügyminisztert : mondja meg, vajon a 170. §-ban foglalt 
tilalom átlépése büntett-e, vagy vétség ? Végül a követ­
kező indítványt nyújtja be:

«A képviselőház a 170. és 171. §-t az igazságügyi 
bizottsághoz utasítja azzal, hogy a büntető törvénykönyv 
IX. fejezetében lerakott büntetőelvek szerint és meg­
szabott határokon belül, valamint a jelen javaslat III. 
szakasz 9. pontjában lefektetett elveknek megfelelőiem 
módosítsa ezen szakaszokat és erről tegyen sürgős 
jelentést.» (Helyesles a néppárton.)

Széli Kálmán miniszterelnök: Az igazságügyminisz­
ter talál még alkalmat azon egyes, tisztán szakszerű 
és jogi szempontból tett ellenvetésekre a magas reflek- 
czióit megtenni, bár már az általános vitában fejte­
gette azokat az indokokat, a melyek szerint eaen tör­
vényjavaslat ezen rendelkezése is helyes alapokra van 
fektetve. Szóló inkább általános megjegyzéseket kivan 
tenni azok után a túlzott és erőltetett es szofisztikus 
okoskodások után, a miket Visontai előadasaban 
hallott.

Ennek a törvényjavaslatnak nemcsak az a természete 
van, hogy egy kompromisszumot képez ezen politikai 
helyzet megalkotásakor a pártok között és ezen kom­
promisszum kifolyásaként, ezl a törvényjavaslatot szóló 
magáévá tette. úgy. a mint van, ahhoz ragaszkodik úgy, 
a mint van (Éljenzés jobbfelöl.) ; mert lojálisán akarja 
megtartani azt, a mit azon a napon a házban, midőn 
ezen helyet elfoglalta, kifejtett. (Éljenzés a jobb­
oldalon.

Nemcsak a javaslatnak kompromisszum természete 
teszi azt sajátságossá, hanem a törvényjavaslatban ma­
gúban van egy bizonyos megalkuvás, bizonyos tranz- 
akczió az eltérő felfogások közt. És ezt nem hibául 
róvja fel. Mert nem mindig azok a törvények üdvösek, 
a melyek merev elvi szempontból indulnak ki. Sokszor 
azok a törvények felelne; meg igazán czéljuknak, me­
lyek a gyakorlati eleinek eleget téve, azzal bizonyos 
tranzakezióba lépnek.

Hat nem tranzigál-e maga magával mindenki, mikor 
ezt a törvényjavaslatot megszavazza? Nemcsak ezen sza­
kaszról beszél, hanem a törvényjavaslat egészéről és ér­
deméről. Nem tranzignál-e uiagamagaval mindenki 
akkor, midőn reáruhúzza a kúriára azt a jogot, a mi 
elvi szempontból kétségtelenül ennek a háznak szuve­
rén joga. (Helyeslés, ügy van ! ügy van ! jobbfelől.) 
Miért teszi ezt ? Egy nagy czélért. Azért, mert a köz­
tudatba átment a választások tisztaságút megtámadó 
bizonyos gyanú. A választások tisztasága lelett eddig 
őrködő eljárás iránt kételyek és aggályok terjedtek el a 
köztudatban. A parlament tartozik önmagának azzal, 
hogy legalább megkísérelje a legnagyobb tekintéllyel 
biro fórumot a legmagasabb bíróságot bizonyos időre 
felruházni azzal, hogy a kérvényekkel megtámadott vá­
lasztások feletti bíráskodást gyakorolja. (Elénk helyeslés 
a jobboldalon és a szélső baloldalon.) Ezzel a tekintet­
tel a választások tisztás ganak n;<gy czéljáért lép kom- 
promisszióra, ezzel tranzigál minuenkép az. a ki a tör­
vényjavaslatot támogatja, mert tisztán elvi szempontból, 
a parlament souverainitasának szempontjából nem 
lehetne kiadni ezt a jogot a parlament kezéből. 
(Igaz! Úgy van! a jobb- és a szélsó baloldalon.) A czel 
az, hogy a mennyire emberileg lehetséges, azt a nagy, 
dolgot megközelítsük és elérjük ha lehet, hogy minden 
polgára ennek a hazának, politikai meggyőződése sze- 
r,nt és nem perturbált, nem presszio ala helyezett, mm 
megvesztegetett politikai meggyőződése szerint adja le 
szavazatát, a mikor a népl'elseg legszentebb jogának 
gyakorlatában az állam ügyeinek vezetésében az állami 
hatalomban közvetve részt vesz. Ez a nagy czél. Hogy 
akarjuk ezt elérni ? Azzal, hogy mega karjuk tisztítani 
azoktól a befolyásuktól, a mely befolyások a meggyőző­
dés önállóságát zavarják és a meggyőződést meghami­
sítják. Kívánjuk ezt tenni három irányban, a pénzbeli 
előnyök nyújtása, a hivatalos hatalommal való vissza­
élés es a leikihatalum utján való presszio gyakorlásának 
korlátozása által. (Elénk helyeslés a jobb- és szélső bal­
oldalon.)

Ezt a czélt a javaslat bizonyos tiltó és korlátozó ren­
delkezésekkel akarja elemi. Lehet, hogy ezeknek egyike, 
másik a kif ogásolható bizonyos egyoldalú szempontból, 
de ezt a javaslatot és annak minden rendelkezését 
összefüggésben kell megbírálni. Az nem járja, iiogy 
valaki a javaslatból kivegye azt, a mi neki mm tetszik 
és megtartsa azt, a mi neki tetszik ; bele tegye azt, a 
mi neki kedves és kihagyja aztt a mi neki nem kedves. 
(Igaz! Úgy van ! a jobb- és szélső baloldalon.) Bizonyos 
ellensúlyozás, bizonyos egyenlő mértékkel való elbánás

mindazon dolgokra nézve, a melyek a választás tiszta­
ságát befolyásolják, szükséges és ezen ellensúlyozó pro- 
czesszusnak, a tranzakezióknak eredménye aztan ez a 
törvényjavaslat, a melyet vagy egész összességben kell 
elfogadni vagy épen nem, de válogatni az egyes szaka­
szok között, az ily eljárás nem helyes, nem járja és 
nem is vezethet eredményre. (Zaj a baloldal hátsó pad­
jain. Elnök cesnget.) A ki biztosítani akarja az egyik 
részt, fogadja el a másikat is, vagy legalább méltá­
nyolja azt. (Helyeslés a jobb és a szélső baloldalon.)

Egy benyomás alól nem szabadulhat. Az a körül­
mény, hogy nem is annyira azokat a tényeket támad­
ják, a melyekből ezek a czikkek a választásokat meg­
óvni és megtorolni akarnák, hanem azt mondják, 
hogy ézek a czikkkek a vallás ellen és a 
vallás képviselői és első sorban kiszolgáltatói, a lelké­
szek ellen vannak irányozva. Az a körülmény, hogy az 
mondatik, hogy üldözni akarjuk a vallást és erre fekte­
tik a fősulyt és neui arra, hogy ezen tények szabadok, 
megengedtettek ; ez a körülmény maga mutatja ennek 
a szakasznak jogosultságát és szükségét. (Mozgás bal­
felől. Helyeslés jobbról.) Ennek a szakasznak nem czélja 
és szándéka a vallás ellen hadjáratot folytatni, de 
azon visszaélések vagy azon lények ellen igen, melyek a 
vallásnak ürügye és örve alatt a választás tisztaságát 
befolyásolni akarjak. (Igaz ! Úgy van! jobbfelől.) Min­
dennel vissza lehet élni, a legszentebb dolgokkal is, és 
vissza lehet élni a vallással is. Hát ne éltünk vissza 
semmi irányban sem az egyik, sem a másik táborban. 
(Helyeslés jobbfelől.)

Azt mondja Molnár János, ne vigyük be a politikát a 
vallásba. Helyes. De a vallást se vigyük be a politi- 
tikaba. (Élénk helyeslés jobbfelől.) És ez a javaslatom 
akar egyebet, csak azt akarja. És ha Molnár azt 
mondja, hogy joga van ezt tenni és joga lesz ezután 
is, akkor ezzel önönmaga bizonyítja be. hogy erre a 
törvényre szükség van. És ha azt mondja, hogy ezután 
is joga lesz, erre szóló azt mondja, hogy joga tenni az 
lesz, a mit ez a törvény megenged. (Mozgás balfelől. 
Helyeslés jobbról.) Ez a törvény nem érinti, nem üldözi, 
nem támadja a vallást és nem üldözi és nem is alacso­
nyba le a lelkészeket. Csak azt mondja, hogy nem 
szabad a vallás szertartásainak szánt helyen vagy val­
lásos gyülekezetekben a választót befolyásolni oly mó­
don, hogy a választás eredménye ez által irányittassék. 
Csak azt bünteti a törvény, a ki a vadasnak malaszt- 
jaival, kegyszereire! akar befolyásolni, meg a vallási 
szertartásokra szánt eszközüknek felhasználásával. Az a 
forum, a mely Ítélni fog, Magyarországnak legelső és 
legnagyobb bírói fóruma, az képez garancziat, hogy 
ezen törvény végrehajtásánál azok a veszedelmek a val­
lásra nem allaoak he, a miket a képviselők mondanak. 
Nem fog itt üldöztetni senki, csak az, a ki világosan és 
határozottan vét a törvény ellen. Tálán lehetett volna 
jogászi lag preczizebb formulát találni erre a szakaszra, 
valamint a törvényjavaslat többi szakaszaira nézve is ; 
de a javaslat értelme, czélja világos és ez lesz a mérv­
adó. Azt is mondják, hogy nem lehet nyilatkozni sem- 
nnféleképen, nem lehet kapaczitálólag hatni a hívőkre, 
nem lehet ezentúl a lelkésznek politizálni. Lehet kapa- 
czitálni mindenütt, a lelkész gyakorolhatja politikai jo­
gait és kapuczitalhat is, de nem a templomban, hol 
már a vallásos érzülettel határozott pressziót gyakorol a 
választóira. Az a lelkész, ki híveivel jó egyetértésben 
van, sok alkalmat talál arra, hogy a maga tanait hir­
desse, hogy a maga legitim politikai befolyását gyako­
rolja. (Helyeslés a jobboldalon.) De itt az illegitim be­
avatkozásról van szó, arról, a midőn a lelkész a vallásnak 
szánt helyen, a hitelet szentélyében, vagy a vallás leg­
szentebb eszközeivel a választásra akarna pressziót gya­
korolni. Ezt akarja a törvény kizárni. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Azt mondják továbbá, hogy az első bekezdés szerint 
nem szabad tanítani sem, nem szabad a híveket ok­
tatni, nem szabad a híveket jóra figyelmeztetni, buzdí­
tani. Szanad. Ha a lelkt-sz arra figyelmezteti híveit, hogy 
ne hagyják magukat megvesztegetni, a tiszta választások 
szempontjából hirdeti a közmorált, hirdeti az erkölcs 
tanait, senki sun fog abban vétséget találni (Helyesles 
a jobboldalon.), hanem hogyha a választás eredményét 
akarja befolyásolni is korteskedő nyilatkozatot tesz, az 
egészen más. A gyónás szentségébe sem fog senki bele 
avatkozni, a gyóuus szentségét senki sem fogja bántani. 
Azok, a kik ezt a törvényi megtartják, nyugodtan le­
hetnek az iránt, hogy semmiféle üldözést nem fognak 
szenvedni, de a törvényt meg kell a maga igazi értel­
mében tartani. (Helyeslés jobbról.) A vallást bántani 
vagy üldözni nem akarják, de védik a lelkiekben való 
esetleges presszió ellen a választás tisztaságút. (Elénk 
helyeslés.)

Rakovszky tegnap sokat beszélt a német kul- 
turharczról. Az egyházpolitikai törvények nem czéloztak 
kulturharczot Magyarországon, ez a törvény sem czéloz 
kulturbarczot. Szóló azt tartja, hogy az államnak a 
vallásra és a maga nagy társadalmi és egyéb kérdései­
ben az egyházzal való belső egyetértésre szüksége van 
és az egyház támogathaja az államot, ezekben a nagy 
társadalmi és egyéb nagy kérdésekben támogatását ke­
resni és fentartani kell, de senkinek esze ágában sincs 
állam és egyház közt harezot akarni, itt egészen más­
ról van szó. Azt akarják csak az állam és a vallás 
érdekt-ben is, hogy ne vonassék bele a vallás és papja 
a korteskedésbe es a napi politikának a vallással semmi 
összeköttetésben sem levő kérdéseibe. (Helyeslés jobb­
ról. Ellentmondások balról) Azt mondja Rakovszky, 
hogy ha a miniszterelnök ezt a törvényjavaslatot el­
fogadj.«. akkor az ő politikája szemfényvesztés. Rakovszky 
lói tudja, hogy akkor, midőn szóló ezt a javaslatot ma­
gáévá tette a maga egészében és egész lojalitással, Ra­
kovszky is ott volt, tudta, hogy szóló mit akar és nein

hallott akkor tőle ilyen nyilatkozatokat, a melyekből i0. 
gosan formálhatja szóló ellen ezt a vádat; ruerl ha 
akkor természetesnek tartotta és n^m kontravertáita 
mikor oda Ígérte ezt a törhényjavaslatot a maga egészé! 
nen, akkor ha szóló annak egyes részeit megtartja 
nincs joga Rakovszkynak őt szemfényvesztőnek nevezni' 
(Zajos tetszés és helyeslés a jobboldalon ) Ha Rakovszb 
a tárgyalások alatt ezen paragrafusok preczizebb, llata. 
rozottabb, kodifikaczionalis szempontból talán világosabb 
szövegezését kérte volna, az elvei határozott fentartásá- 
val meg lehetett volna beszélni és elintézni a dolgot. £z 
nem történt. Szóló akkor kijelentette, hogy ezt a törvény, 
javaslatot egész becsületességgel fogadja el. Tehát éz 
joga, de egyúttal kötelessége is, hátha ezl megtartja 
a mit Ígért, szabad-e őt akkor ilyen váddal illetni"! 
Azt hiszi, hogy egy szemernyi igazságérzettel nem lehet. 
(Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Ilyen váddal illetni Piakovszkynak szólót nincs jo?a 
Ha rajta kapja valamin, a mi ellenkezik azokkal, ca 
miket mondott, ha akar előterjesztései a házban, ikár 
kormányzati tényei azt fogják bizonyítani, hogy azokat 
meg nem tartja, a miket ígért, aláveti magát annak az 
ítéletnek, de addig nem. (Zajos tetszés és Olj-nzés a 
jobb- és szélső baloldalon.) De akkor, a midőn szóó 
azokat megtartja, a mit Ígért, akkor Rakovszky tahin 
kicsit túl ment azon a határon (Derültség a job.yjlda- 
Ion.), a mely határ az igazság által meg vaa onvva. 
(Igaz! Úgy van a jobboldalon.) De nem tulajdonivá 
azt egyetmek, mint annak, hogy Rakovszky nem'a 
béke jegyében született. (Élénk derültség.) De i_-v k»z. 
detuek talán egy kicsit magas super 1 at ivusban 
kezdte (Derültség.); mert ha szóló ma azt megérdemli 
a mivel Rakovszky vádolja, ha legelső támadását ilyen 
magas hangon kezdi, aggódva kérdi magától, hol fogja 
akkor végezni ? (Általános zajos derültség és tetszés.)"

Még Visontainak akar röviden felelni, a ki azt mondta 
és ez is egyike azoknak az okoskodásoknak, a melyek 
inkább egy sofistikus körben mozognak, sem mint en­
nek a törvényjavaslatnak nyugodt, higgadt, érdemleges 
méltatásából erednek, hogy itt a terrorisztikus és prä­
ventiv elv van érvénybe léptetve és ezért a javaslatot 
nem fogadja el. Az nincsen benne. A mi benne van 
az helyes és az, hogy maga magút tegye fi:lc-=legesse • 
ez e törvényjavaslat egyik intencziója. (Helyeslés a jobb! 
oldalon.) Adja Isten, hogy e törvényjavaslatnak, ha tör* 
vényezikké válik, az az eredménye legyen, hogy Magyar- 
országon a választások tisztaságát emberileg lehető 'ha­
tárok között megóvja, biztosítsa. Es akkor elurte a maga 
czélját és elkerülh- tövé teszi mindazoknak a repressiv 
rendszabályoknak alkalmazását, a miket a javaslat ma­
gába felvett A választás meghamisításának minden esz­
köze meg van tiltva : a vesztegetés, pénzbeli eiuoy, a 
hivatalos hatalommal való visszaélés, a vallás esz .özei­
vel való presszió gyakorlása. Ui ülni fog, ha mind a 
három irányban a törvényjavaslat, repressziv r ndsza- 
bályok vagyis a büntetések alkalmazását feleslegessé 
teszi, a lehető legszűkebb korlatok közé szorítja es nem 
lesz szükség a büntetésekre sem. Ezen bevallott inten­
cziója a törvényjavaslatnak megvan és fői' gézért njänija 
a képviselőhaznak ezt a javaslatot, hogy egyfelől maga- 
magát feleslegessé téve, a választások tisztaságúnak nagy 
czélja felé az országot közelebb vigye es másfelől, hogy 
ne váljék szükségessé ezen javaslat egyetlen büntető- 
szakaszéinak sem alkalmazása. (Élénk tetszés és eljenzés 
a jobboldalon.)

Elnök: Az ülést öt perezre felfüggeszti.
Szünet után.

Major Ferenci: Rövid felszólalásában azt fejtegette, 
hogy a szakaszt nem fogadhatja el, mert az valóságos 
merénylet az egyház ellen.

Horánszky Nándor : Mindenekelőtt kijelenti, hogy 
nem szívesen szól a konfesszionális politika kérdéseihez. 
Ennek oka az, hogy az egyoldalúság, a túlzás, a szen­
vedély és az izgatottság oly mértekben vegyül bele 
ezen politika kezelésébe, a melyből azt látja, hogy min­
den argument.iczió hiábavaló, mert semmiiele argumen- 
táczióval nem fogják elérni azt a czélt, hogy egymást 
kapaczitáíva igyekezzünk olyan törvényt alkotni, a mely 
közmegnyugvüssal találkozik. Pedig ha valamely téren 
szükség van erre, úgy a konfesszionális téren, mert 
ezen a téren is megnyilatkozik a széthúzó tendenczia, 
mely a magyar állam egysége érdesében nem vaió. 
Ezt Csak az idő fogja meggyógyítani és mindazok, a kik 
ezt a politikát csinálják, mind pedig azok, a kik ezt a 
politikacsinálást követik, működésükben nem fogjak 
szerencsés napoknak találni azon tevékenységet, mely 
ezen politika érdekében buzog és a melynek más kö­
vetkezménye nem lehet, mint ideig-óráig való megzava­
rása a felekezeti békének. (Helyeslés jobbfelől.)

Több körülmény indítja felszólalásra. Az egyik az, 
hogy Rakovszky aposztrofálta a volt nemzeti part tag­
jait s ezek között szólót is. A másik pedig az, hogy 6 
vallási üldözéssel vádol mindenkit, a ki ezt a törvény­
javaslatot illetőleg ennek 170. §.-áí elfogadja. Szóló
mindezen törvényjavaslatban, mind pedig az ellene tör­
tént felszólalásodban, allumi érdekeket lat érintvo.

Rakovszky egyebek közt a következőket mondta : <Ha 
pedig bevonultak az 6 elveikkel — már tudniillik a 
nemzeti partiak — ily kérdésben, hol szabad az elha­
tározás, hol a korm .ny irányában nincsenek kötelezve, 
nem lenne-e kötelességük állást foglalni úgy, a mint 
állást foglaltak akkor, mikor az ellenzék padjain voltak, 
és ha ezt nem teszik, akkor azt latja, hogy ott a régi 
szellem uralkodik, mely megfojtja az uj szedem uralomra 
jutását.»

Itt konkrét kérdésről van csak szó. Szóló is konkrét 
kérdés mellett marad és azt kérdi Rakovszky tói, hogy 
melyik szellemet érti ; azt-e, a melyet a konkrét kér­
désben ük eddig követtek és ma is követnek V mert ez 
a szellem a volt nemzeti párt szellemével sohasem
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ennek az ismeretlennek, a kire azt a feladatot 
kel! bíznom, begy Lilas hajlamait, jellemét és 
szivét fejleszsze ki.

Philippe bizalmatlansága eloszlott, de mégis 
így szólt:

— Miért nem választasz angol vagy német ne­
velőnél ? Kitűnően tapasztaltaknak mondjak őket 
az egészség gondozásában. Azután meg tolmácsul 
is használhatnád utazásaid közben.

— igazad van, Philippe, és ez az esz­
méd megszabadít Fourneron néni veszedelmes 
versenyétől.

A nevelőnök e gyöngyét nem volt könnyű 
megtalálni. Fourneron néni és a de Lézines 
cousinesok, a kiket Ferdinand válaszló bizott­
sággá alakított, tele voltak követelésekkel és el­
fogultsággal : a szegény leányoknak, a kik a helyi 
lapokban közzétett hirdetésektől és az azokban 
foglalt fényes Ígéretektől csábítva jelentkeztek, 
csakhamar ajtót mutattak.

Aglaé olyan vizsgának vetette alá a pályázókat 
a theológiából, a melyet egy bittudományi doktor
is csak bajosan állt volna ki...............Hacsak még
olyan kévéssé tétováztak a hét szentség erejének 
különböző megnyilvánulásai között vagy a kilencz 
lúigazsag megfelelő méltatásában, könyörtelenül 
útilaput kaptak a talpuk alá. A kik a hittudo­
mány terén úgy a hogy megálltak a sarat, azokat 
aztán Fourner-jii néni kérdezte ki a gyógyszeré­
szeiből, az egészségügyi szabályokból, a betegsé­
gek tüneteiről, az azoknak megfelelő orvosságok­
ról ; azt lehetett volna hinni, az orvos-egyetem 
valamelyik tanszékének betöltéséről van szó.

De bármilyen szigorúak voltak is ezek a pró­
bák, csak gyermekjátéknak nevezhetők Philippe 
szemeinek félelmetes próbája mellett : bűnnek 
rótta fül a kalap alól kikandikáló hajfürtöcskét, 
bűnnek a szalagcsokrot, bűnnek a jól álló ru­
hát, bűnnek a szépséget, sőt bűnnek a rútságot 
is, ha a rútság fiatal volt, kellemes látvány a 
szemnek.

A nevelőnö nemzetisége még bonyolodottabbá 
tette a kérdést. A de Lézines kisasszonyok ha­
tározottan ellene nyilatkoztak az angolnak, mert 
léitek protestáns hittéritési buzgalmától.

— A kik magukat katholikáknak is vallják, — 
mondották, a legtöbbször csak áiczázott eretne­

kek, hitvallásuk nem eléggé edzett. Ki tudja, hogy 
nem furakodnék-e közénk az anglikánizmusnak, a 
presbyteriánizmusnak, talán az üdv hadseregének 
valamelyik követője ?

A háború nehéz emlékei még sokkal élénkeb- 
liek voltak, semhogy valamely északnémetországi 
leányt elfogadjanak. Oszlrakra határozták hat el 
magukat.

Fourneron néni ráakadt egy bécsi zárda czi- 
rnére, a mely zárda nevelőnőket képzett ki. A 
„zárda“ szó megnyugtatta a de Lézines kisasszo­
nyokat. hajlandók voltak bécsi leányt alkalmazni; 
ttgyde Becsből nem lehetett valamennyi nevelönőt 
Pontarlierba hozatni, Philippe kínálkozott hát, 
hogy elmegy megejteni a helyszínén a vizsgálatot. 
Mihelyt megkapta az engedélyt a Francziaország- 
ból való távozásra, útra kelt. jól ellátva utasítá­
sokkal és figyelmeztetésekkel. Utazása teljes si­
kerrel járt...............A hatodik leánynál, a kit neki
bemutattak, fölkiáltotf, mint Archimedes: „Euréka !“ 
és Archimedes sein örült jobban a fölfedezésének 
Philippenél.

Nem volt csúnya a szegény Dirman Charlotte, 
de több volt és jobb volt a csúnyánál : banális, 
közönséges, jelentéktelen volt. Széles arcz, sza­
bályos, de durva vonásokkal; gömbölyű, por- 
czellánkék szemek; húsos száj, örökösen mosolyra 
nyílt vastag ajkakkal ; erős csontu, nehézkes 
alak. És mindenek fölött megvetette a divatot; 
teljesen járatlan volt a kaczérkodásban : nem rej­
tegette semmiféle testi hibáját, nem igyekezett 
szépíteni semmiféle rútságát. És ehhez, a porczel- 
lánkék gömbölyű szemekből, a vastag-ajkú szá­
jon, a nehézkes alak minden mozdulatából vég­
hetetlen jóság sugárzott elő. Az a szüntelenül a 
felszínen lebegő jóság, a melynek lehetetlen nem 
érezni a hatását; az a jóság, a mely önmaga 
sem tud a létezéséről, annyira ónmegtagadásból 
van alkotva.

Philippe meggyőződött, hogy Dirman kisasszony 
kitünően müveit, mint általában a német leányok 
és minden további habozás nélkül megegye­
zett vele. Csaknem diadalmenetben vitte haza, 
annyira örvendett vállalkozása szerencsés ered­
ményének.

Charlottenak sikerült megnyernie a de Lézines 
cousinesok tetszését, mert mindjárt a megérkezé­

sére virradó reggel áj latosan megjelent az első 
misén. Fourneron néninek is megtetszett kitűnő 
torták és crémek készitésmódjánuk közlése révén; 
de rögtön az első nap, az első pillanatban meg­
nyerte a kis Lilas szivét. Elég volt izmos karjaiba 
vennie, szivére ölelnie a lánykát, hogy a gyermek 
azzal az állati ösztönnel, a mely még lökéletien 
eszét helyettesíti, érezze és megértse, mennyire 
anyai volt ez az ölelés, mennyire gyengéd és 
odaadó lesz iránta ez a szív.

Philippe tartott attól, hogy Ferdinand némi 
szemrehányásokkal fogja illetni, mert a művész 
szemében a rútság bűn; de a festő, a ki 
őszintén a fájdalmába mélyedt és minden iránt 
teljesen közönyös volt, köszönetét fejezte ki fiatal 
sógorának.

— Nagyon jól választottál, Philippe; Charlotte 
kisasszony kitűnő teremtésnek látszik és én örök 
hálával vagyok adósod. Immár végrehajthatom 
uli-tevveimet.

Egy hónappal utóbb útra kelt, Lilas-val és a 
nevelőnővel. Ottilie belépett a karmelitákhoz; 
Fourneron néni vállalkozott, hogy Mariettenek 
másutt keres helyet, Mariannera pedig a ház őr­
zése bízatott.

Ferdinand elindulása előtt maga zárta be a 
halott szobáját, ne szentségtelenitse azt meg 
senki belépése.

Philippe visszatért Brestbe, hogy bevárja az 
újabb hajóraszállási parancsot. Félelmei eloszlot­
tak ; nemcsak hogy legcsekélyebb jelét sem találta 
a hűtlenségnek, de a sógorának egész maga­
tartása, szomorúságának nagysága, minden irány­
ban nyilvánuló közönyössége a mély fájdalom 
tanujelei voltak.

— Nyomorult álszenteskedőnek kellene len­
nie, — gondolta a fiatal tengerész, pedig én 
mindig őszinteséggel telt és nyílt jellemű ember­
mertem. Immár egészen szabad, miért játszaná 
hát ezt a komédiát ?

(Folytatása következik).

n A halhús összetétele. Külföldön mind­
inkább tért hódit a mesterséges haltenyésztés, 
miáltal a szegényebb néposztályok olcsó és ki­
tűnő táplálékhoz jutnak. A hal ugyanis legújabb

vizsgalatok alapjait tápláló erő tekintetében tel­
jesen egyenértékű egyéb hússal. Friss hal fehérnye- 
taitalma 13 — 19 százalékra rúg, épen mint a 
szárnyas állatoknál. A legfőbb alkotórészt a viz 
képezi, a mi pisztrángnál, márnánál 80 perczen- 
tet is kitesz. Ellenben zsír alig van a halhúsban. 
Átlag úgy fél százalék körül mozog az arány. Ez 
alól csak a ponty és különösen a harcsa tesz 
kivételt. Az ulóbbinál súlyának egy negyed részét 
a zsir foglalja le. Épen azért az ára is olcsóbb, 
mert az izének épen nincs hasznára ez a kövér­
ség. Ezek az arányok persze csak édesvízi halakra 
állanak. Sósvizi halaknál egészen más, sokkal 
kisebb a tapérlék. A mesterséges tenyésztésben 
egyébként nem jöhet tekintetbe a tengeri halak 
szaporítása, mert ezt maga tenger is oly mérhe­
tetlen bőségben nyújtja, hogy a berendezés és 
fentartás költségei nem fizetodnének ki a sósvizi 
hal rendkívüli olcsóságával szemben.

*

üt Au égbeli 12 jelről és a négy életneti- 
tom okról“. Egy régi-régi magyar könyvből vesz- 
szük e czimeket s e czimek után kővetkező épü­
letes dolgokat. A könyv ezelőtt 100 esztendővel 
jeleni meg. Szerzője nincs megnevezve. Váczon 
jelent meg s kuriózum gyanánt idézzük belőle a 
kővetkezőket : „ Az égbéli 12 jeleket, a melyeket a 
nap egy esztendőben megjár; ezen járás miatt 
tetszik az minékünk, mintha egy esztendő alatt a 
nap a föld körül kerülne, holott mi futunk a 
főiddel együtt a nap körül, valamely tojás forma 
kerületben, és hol közelebb vagyunk hozzá, hol 
távolabb. A napnak ezen látszó útja 12 részekre 
osztatik a zodiákuson találkozó csillagok szerént. 
A hold is hát a tűiddel együtt forog és mindenik 
égi jelben mulat harmadléi napig. A neveik im 
ezek :

1. A kos az első égbéli jel, hév, száraz, tüz- 
természetü. A nap midőn a kos jelben megyen, 
a föld megnyílik, a gyökerek erőt vesznek, a 
fák bimbóznak, az emberek örvendnek, az álla­
tokban a vér megindul.

2. A bika hideg és száraz természetű. Midőn a 
nap a bikában vagyon, dolgot jegyez, mert akkor 
már a tavaszi szántásnak, kertek és szőlőhegyek 
kapálásának ideje jelen van.

3. A kettős égi jel meleg és nedves természetű.

4. A rák jel hideg, nedves, viz természetű. A 
rák óráiban a főidnek termése és gyümölcse a 
jelen való időhöz képest napról-naprj jobban 
megérik.

5. Az oroszlán jel száraz és tűz természetű.
6. A szűz jel big és száraz természetű, jó idő 

áll és eső jár.
7. A ráérték jel meleg és nedves természetű. 

Midőn a nap a mértekbe megyen, a napnak 
hoszsza egyarányu az éjjel.

8. A skorpió jel hideg, nedves viz természetű. 
Midőn a nap a skorpióban vagyon, csuma idő áll, 
hol hideg, hol meleg, hóharmat, dér és eső lészen, 
a napok mind tovább rövidebbek lesznek.

9. A nyilas jel hév és száraz természetű. Midőn 
a nyilasban megyen, szeles, havas idő és hóhar­
mat is lészen.

10. A bak jel hideg és száraz természetű. Mi­
dőn a nap a bakban vagyon, száraz idő és nagy 
dér, fagy szokott lenni.

11. A vizöntö jel meleg és nedves természetű. 
Midőn a nap a vízöntőben kullog, akkor hó és 
nagy hideg szokott járni, az élő plánták mintegy 
alunni láttatnak.

12. A halak jele hideg és nedves, viztermészetú. 
Midőn a nap a halakba botorkál, akkor majd 
hidegre, majd esőre, vagy más változó színre for­
dul az idő.

A négy elementomnak, tudniillik : tűznek, éltető 
égnek, víznek és földnek, megvagyon az ó ideje, 
a melyben uralkodnak. Napkelettől fogva délig 
uralkodik az elementomi tűz, déltől lógva a nap 
nyugottig az éltető ég, napnyugattól ejfeikong 3 
viz, éjféltől napkeletig a tűid.

Immár ha a hold újsága teltetszik, mikor a 
tűz uralkodik, az a hónap meleg és szarsz 
lészen. .

Hogyha az égnek elernentomában tetszik fel* 
nedves és szeles idő áll be. ,

Hogyha az égnek elementomába kezd a hol 
világítani, nedves és szeles idő lesz.

A víznek elernentomában, ha feltetszik, hidege» 
vizes hónapot jegyez.

A földnek elernentomában, ha feltetszik, az 
hónap hideg és szaraz lészen, inert az újság azo 
elementomnak természetét veszi magának, a 
íeltetszett
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a korteskedés:kre a vonj 
misitlmtúk, inegtnérgezh 
hatalmi nyomást gyaker 
getésekkel, melyek feli 
erkölcsileg izgatásé J. tí| 
seket vettek fel a ti 
a hatalmi erőszak , 
is, sőt az izgatások ellel 
űzhető izgat, sok ellen i| 
Izgatni semmi körülinél 
lehet (Élénk li-iyesies 
nem isnn rliető. Fi, sza 
intézményén* k a forrna 
a néppárt, hogy tngeol 
területi és jogi 
dal szemben ? Hová 
szerű szétbont -sara a ti 
és beleegyező-, - 1. l't ni 
ről van szó. hanem 
olyan, a vála-zt -st b- 
vallás örve alatt üz. t.z 
vallási kötelességeknek 
messzebb menő mértéiül 
pont, első rangú érd* k 
gás balfelől. Egy 
lattá a vallass..: szemel 
mert e kettő közt disil 
mindenáron előidézni ni 
jobboldalon és a baiold| 
hoz, a kik ezen szak 
reskaiják, akarjak-e azi| 
hiusi fására a templom 
nélkül feihas: 
funkeziók mcgfeszíegeté 
naihatek legyrnek » (M*J 

Akarják-e, hogy a 
vények ilyen czúiokra II 
baflelöl : Nem akarja 1 
jak azt meg nyíltan és 
Senki sem -d.una 1 Nej 
nem elég, Üssek korrl 
az cselek illegi? (lőjön! 
Nem forogtak lenn .‘I 
is vannak. « melyek ptj 
mely törvényhozás bízol 
nen* int, az vagy nemi 
megfeledkezik kötelessel 
forogtak és fenn nem 
tálytalan és holt belül 
fenn fognak forogni, ni 
védtelenül álljon (Kiérj 
szélső baloldalon.) ily 
tézkedés a vallást nemi 
azon szerencsétlen teil 
előállhatnak ekkor, híj 
nak szétbontására tön 
Ezeket a törvényhozás I 
jobbról. Mozgás és zaj! 
dencziája a szakasznak! 
kasza tisztán es k 
semmi másra. F ez a kel 
szószékről a vallás és | 
azt miképp hirdessék.

A szakasz másik 
zését szoló is óhajtott! 
felől.) Ebben a nerr| 
azok, a kik ezt 
és az e körül felmerül 
A törvényjavaslat ezl 
nem feküdt és hiába | 
nem is szerezhetne, 
szemben, itt van a 
alkalmaztatni fog a 
a melyek e téren elkl 
megmondja, hogy le™ 
gyónásban vagy egye 
íezettsé-ge alatt kuzőj 
semmisegének terhe 

Molnár Janos: D.l 
Horánszky Nándi 

azt a cselekményt. 
jesen ki van zárva ? 
a fülbe való gyónasnJ 
ilyes dolgok fölmerül 
retekben, vagy esetleg 
hol nem egy. sekkel, 
ben hirdethetik peldi 
cselekszi, az egyházul 
‘ában részesülni nemi 

molnár Janos : 1 ol 
Horánszky Nánd 

bizonyára ezen sz,u,al 
ez már nem a fülbej 
•éhe tartozik.

Molnár János: i.j 
Horánszky Nán 

majd ítélni log ilyerl 
megtörténhetik, s épe] 
kezese, mely ilyen 
ménynvé konstruál, 
az általános izgatást^ 
hét. Nincs tehát és 
kérdése ezen szakasz| 
szóló nem barátja 
megszorításának, sei 
nak, a kik a törve! 
hogy szemeit nem lel 
olyan fölfogasokkal, 
nyék közölt meg n* 
vénynek sem intene! 
meg nem egyeznek. I 

Molnár Janos : Ni 
Horánszky Néni 

nem adta. ismétli, 1-1 
azért sajnálja, hogy I 
nyilatkoznak a néppl 
dekeit érintik illegal! 
magának a vallásnál

r
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ISO; I
Itkozatokat, a melyekből i„
I' D “zt a vádat; TOerl Jha’ 

és nm kontravertá|ta 
|nyj;ivaslatot a maga egészé!

egyes részeit megtartja 
I szemfényvesztőnek nevezni’ 
Ijobboldalon ) Ha Rakovszú 
ligrafusok preczizebb, halát 

empontból talán világosabb 
■elvei határozott fentartásá- 
I és elintézni a dolgot. Ez 
lelentette, hogy ezt a törvény. 
Igei fogadja el. Tehát ez 
he is. hátha ezt megtartja, 

ilyen váddal illetni v 
hí igazságérzettel nem lehet 
|>n.)

Bvszkynak szólót nincs jVa. 
■ mi ellenkezik azokkal, ° a 
«terjesztései a házban, akár 
lak bizonyítani, hogy azokat 
irt. aláveti magát annak az 
|aj0s tetszés és éljenzés a 

De akkor, a midőn szóló 
|ért, akkor Rakovszky talán 

iron (Derültség a jobbolda- 
által meg vaa onvva. 

|on.) De nem tulajdonítja 
hogy Rakovszky nem a 

lénk derültség.) De igy kéz.
magas superlativusban 

i szóló ma azt megérdemli 
, ha legelső támadását ilyen 

Iva kérdi magától, hol fogja 
kjos derültség es tetszés.) 
h(i; n felelni, a ki azt mondta 

Jokoskodasoknak, a melyek 
In mozognak, sem mint en- 
kugod!, higgadt, érdemleges 
I itt a terronsztikus és prae- 
bietve és ezért a javaslatot 
I benne. A mi benne van, 

magul tegye feleslegessé; 
jitencziója. (Helyeslés ajobb- 

törvényj-ivaslatna k, ha tör- 
■menye ingyen, hogy Magyar- 

igát e nberiieg lehető ha- 
Bis t. Es akkor eierte a maga 

mindazoknak a repressiv 
,;t. a milyet a javaslat ma- 

egliamisitusának minden esz* 
fctetretés, pénzbeli előny, a 
I visszaélés, a vallás eszuözei­

ül ü.ni fog, ha mind a 
Ivusiat. reptessziv r.ndsza- 

a i k al m azású t f e 11 s i c gessé 
prlutok közé szorítja es nem 

sem. Ezen bevallott inten- 
■megvan és föhgézért ajánlja 
lasiatot, hogy egyfelől maga- 
liiasztasok tisztaságiinak oa^y 
|eub vigye es másfelől, hogy 

juvasiat egyetlen büntető- 
(Elénk tetszés és éljenzés

|zre felfüggeszti. 
után.

I felszólalásában azt fejtegette, 
hatja el, mert az valóságos

Bicdenekelőtt kijelenti, hogy 
Jcdonális politika kérdéseihez, 
loldalusag, a túlzás, a szen- 
Jny mértekben vegyül bele 
■melyből azt látja, hogy min­
ió, mert semmiiéle argumen- 

I azt a özeit, hogy egymást 
yan törvényt alkotni, a mely 

Pedig ha valamely téren 
I konfesszionalis téren, mert 
pzik a széthúzó tendenczia, 

ie érdeüében nem való. 
|y eyitani és mindazok, a kik 
Ind pedig azok, a ki.-; ezt a 
I működésűkben nem fogjuk 

azon tevékenységet, mely 
(zog és a melynek más ku­
nt ideig-órá.g való megzava- 

iH-iyeslés jobbfelől.) 
leiszólaiásra. Az egyik az, 
Ita a volt nemzeti part tag- 

A másik pedig az, hogy ő 
nenkit, a ki ezt a törvény- 

17U. §.<it elfogadja. Szóló
li, mind pedig az ellene tör­
li érd-keket lat érintvu

következőket mondta : <Ha 
jiknel — már tudniillik a 
pesben, hol szabad az elha- 

• tban nincsenek kötelezve, 
^ii,ist foglalni úgy, a mint 

az ellenzék padjain voltak, 
Ir azt Ltja, hogy ott a régi 

gfojtja az uj szedem uralomra

csak szó. Szóló is konkrét 
^t kérdi Rukovszkytól, hogy 

a m lyet a konkrét kér* 
^s ma is követnek ? mert ez 

párt szellemével sohasem

dves, viz természetű. A 
termése és gyümölcse a 
|st napról-napra jobban

ráz és tűz természetű.. 
páraz természetű, jó idő

és nedves természetű, 
kbe megyen, a napnak 
|jel.

nedves viz természetű, 
ban vagyon. csun\a idő áll, 
bharmat, dér és eső lészen, 
lövidebbek lesznek, 

i száraz természetű. Midőn 
kies, havas idő és hóhar­

is száraz természetű. Mi- 
Igyon, száraz idő és nagy

; nedves természetű, 
kullog, akkor hó és 
élő plánták mintegy

[ és nedves, viztermészetü. 
botorkál, akkor majd 

r más változó színre for-

tudniillik : tűznek, éltető 
megvagyon az ő ideje, 

Napkelettől fogva délig 
tűz, déííől iogva a nap 
apnyugaitói ejíéikorig a 
told.
ága teltetszik, mikor a 
ónap meleg és száraz

írnentomúban tetszik fák

lentomába kezd a hold

‘S idő lesz.
m, ha fel tetszik, hideg es

oan, ha feltetszik, az a 
ítészen, mert az újság ^2° 
llét veszi magának, a kibe
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rgvezett meg, ma sem egyezik meg és nem is fog 
soha m -egyezni. (Helyeslés jobbfelől.) A mai szabad” 
elvű pártnak szelleme az a szellem, melyet a kormánv- 
elnök programmja képvisel. (Úgy van ! ‘jobbfelől.) És 
nrert ezen szellembe ütközik az a kívánság, a mit Ra­
kovszky és társai a 170. §-ra vonatkozólag kifejeztek, 
természetes, hogy nem az ő szellemük mellett áll, ha! 
nem a mellett, melyet e kérdésben a miniszterelnök 
tifejteti. (Helyeslés jobbfelől.) Igaz, hogy 1896-ban, 
mikor ez a törvényjavaslat ebben a házban tárgyalta­
iéit, szóló javaslatba hozta azt, hogv ezen szakasz 
újabb szövegezés végett küldessék vissza az illető bi­
zottsághoz. Mar maga ez a körülmény is mutatja, hogy 
ebben a szakaszban akkor sem látott vallási üldözést, 
melyet el nem íogadna. Akkor is látta és érezte, hogy 
az ily intézkedésre nem a vallás ellen, hanem az állam 
érdekében szüksége van az országnak. (Igaz! Úgy van! 
a jobb és a baloldalon. Küzbeszólasok a baloldalon.)

Éb épen azért, ma sem habozik kimondani azt, hogy 
ha a törvényjavaslat 1/0. szakasza másként lenne szö­
vegese, akként, hogy abból ne volna ily tendenczia ki- 
magyarázható, mert hiszen nincs benne, de kimagyaráz­
ható és felhasználható politikai izgatásra, akkor az sok­
kal szerencsésebb konczepczió lenne. (Helyeslés.) Es ha 
szomszédai oly formulát hoztak volna javaslatba, mely­
ben az elvet íeniartva igyekeztek volna az államérdeket, 
nem a vailás ellen, de egyáltalán az államérdeket meg- 
oltalmazni, akkor minden kompromisszummal szemben 
azok a tény zök, a kik a kompromisszumot léin hozták, 
konszideráczió alá vették volna a szövegezést és bizo­
nyara el is fogadták volna. Ez azonban nem történt. Itt 
szó van egy oly tendencziáról, hogy az agitáczionális 
anyag fenntartassék ama politikai czélok érdekében, a 
melyeket a néppárt szolgál, a melyeket azonban szóló 
az ország érdekében czélszerüeknek nem tart. (Igaz 1 
Úgy van! a jobb és a baloldalon.)

De különben is a szakaszt a békatárgyalásokon, a me- 
lyeken szóba jöttek, elfogadta. Nem emelt szót e sza­
kasz ellen, pétiig ha elfogadni nem akarja, bizonyára 
szót emelt volna. Felbozatott az üldözési tendenczia is, 
a mely sokak szerint ebben a szakaszban kifejezésre jut 
és ebben czéloztatik. A szóban forgó szakaszban nincsen 
üldözés és ha valaki ezt a szakaszt komolyan, nyugodtan, 
hggadtan megfontolja, üldözési tendencziát ebben nem 
találhat. Vallás üldözési tendenczia-e az, a mikor n i 
az ország érdekeit akarjuk megoltalmazni oly törekvé­
sekkel szemben, a melyek kizárólag a választásokra és 
a korteskedésekre a vonatkoznak ? A választások megha­
misíthatok, megmérgezhetók erőszakkal, ha a választásra 
hatalmi nyomást gyakorolunk, meghamisíthatok veszte­
getésekkel, melyek felmerülhetnek, meghamisíthatok 
erkölcsileg izgatással. Hatályos törvényeket és intézkedé­
seket vettek fel a törvényben úgy a hatalmi nyomás és 
a hatalmi erőszak ellen, valamint a megvesztegetés ellen 
is, sőt az izgatások ellen is. Csak a vallás örve alatt 
űzhető izgatások ellen ne vegyünk fel intézkedéseket ? 
Izgatni semmi körülmények közt nem szabad és nem 
lehet (Élénk helyeslés jobbfelől.), mert annak határa 
nem ismerhető. Ha szabad az izgatás a házasság jog- 
intézményének a formájánál, akkor miért nem kívánja 
a néppárt, hogy engedtessék meg az izgatás az állam 
területi és jogi egysége ellen, a túloldal ellen, a család­
dal szemben ? Hová fog ez vezetni ? Az államnak egy­
szerű szétbontására a törvényhozásnak belenyugvásával 
és beleegyezésével. Itt nem az egyenlő igazság mérésé­
ről van szó, hanem arról, hogy privilégium adassák 
olyan, a választást befolyásoló izgatásnak, a mely a 
vallás örve alatt űzetik a nélkül, hogy maguknak a 
vallási kötelességeknek és feladatoknak betöltőt a leg­
messzebb menő mértékig akadályozná. Első rangú szem­
pont, első rangú érdek az államnak az oltalma. (Moz­
gás balfelöl. Égy hang : Bismarck !) Bismarck mond­
hatta a vallással szemben, szóló mondja a vallás mellett, 
mert e kettő közt disharmónia nincs, ha csak azt 
mindenáron előidézni nem akarjuk. (Élénk helyeslés a 
jobboldalon és a baloldalon.) Azt a kérdést intézi azok­
hoz, a kik ezen szakasznak elvi rendelkezéseit periior- 
reskalják, akarják-e azt, iiogy a tiszta választás meg­
hiúsítására a templom és a szószék felekezeti különbség 
nélkül felhasznúltassék ? Akarják-e azt, hogy az egyházi 
íunkeziok megfesztegetési czelokra erkölcsileg felhasz­
nálhatók legyenek? (Mozgás és zaj balfelől.)

Akarják-e, hogy a vallási tisztelet tárgyát képező jel­
vények ilyen czélokra használtassanak fel? (Felkiáltások 
baflelöl : ".Nem akarja senki!) Ha nem akarják, mond­
jak azt meg nyíltan és őszintén. (Felkiáltások balfelől : 
Senki sem akarja 1 Nem akarjuk 1) De a megmondás 
nem elég, tessék korrekiivumot ajánlani, hogyha ezek 
az esetek mégis előjönnek. (Zaj balfelől és felkiáltások : 
Nem forogtak lenn !) A törvényhozásnak olyan feladatai 
is vannak, a melyek praeventiv természetűek ; mert a 
mely törvényhozás bizonyos fejleményekkel szemben előre 
nnn lat, az'vagy nem áll hivatásának magaslatán, vagy 
megfeledkezik kötelességéről. Ha iiyen esetek fenn nem 
iorogtak és fenn nem fognak forogni, ez a törvény ha­
tálytalan és holt betű marad; ha fenn forogtak, vagy 
fenn fognak forogni, nem kívánja senki, hogy az állam 
védtelenül álljon (Elénk helyeslés a jobboldalon és a 
szélső baloldalon.) ily törekvésekkel szemben. Ez az in­
tézkedés a vallást nem üldözi, hanem védi az államot 
azon szerencsétlen fejleményekkel szemben, a melyek 
előállhatnak akkor, ha minden téren ennek az állam­
nak szétbontására törekvő irányzatok lábra kapnak. 
Ezekit a törvényhozás tétlenül nem nézheti. (Helyeslés 
jobbról. Mozgás és zaj balfelől.) Ez a czélja, ez a ten- 
dencziája a szakasznak. A törvényjavaslatnak ezen sza­
kasza tisztán csak a választások befolyására vonatkozik, 
semmi masra. E szakasz nem avatkozik abba, hogy a 
szószékről a vallás és az erkölcs igéit hirdethessék és 
ízt miképp hirdessék, (Helyeslés jobafelől.)

A szakasz másik alineájának szerencsésebb szövege- 
zését szoló is óhajtotta volna. (Halljuk! Halijuk ! bal- 
felől) Ebben a nem egész szerencsés szövegezésben 
azok, a kik ezl a szakaszt elitélik, a gyónás kérdését 
és az e körül felmerülhető kérdéseket is szóba hozták.
A törvényjavaslat ezen alineájában ilyen tendenCi.ia 
nem feküdt és hiába is feküdnék, mert ennek érvényt 
nem is szerezhetne. Hiszen pozitív törvénynyel állunk 
szemben. Itt van a bűnvádi eljárás, a mely bizonyára 
alkalmaztatni fog ama büntetendő cselekményekre is, 
a melyek e téren elkövettetnek : ez a törvény világosán 
megmondja, hogy lelkész arra nézve, a mit vele a 
gyónásban vagy egyébként a titoktartás egyházi köte­
lez« ttsége alatt közöltek, tanú gyanánt, a vizsgálat 
semmisegének terhe mellett ki nem hallgatható.

Molnár Janos: De vádlott lesz !
Horánszky Nándor : Hát hogy fogják megállapítani 

azt a cselekményt, ha a bizonyításnak a lehetősege tel­
jesen ki van zárva ? De megtörténhetik az is, hogy nem 
a fülbe való gyónásnál, vagy a gyóntatószékben lógna* 
ilyes dolgok fölmerülhetni, hanem nyilvános gyüleke­
zetekben, vagy esetleg általánosságban a templomban, a 
hol nem egyesekkel, hanem a nagy tömegekkel szem­
ben hirdethetik például azt, hogy a ki ezt vagy azt 
cselekszi, az egyháznak ebben, vagy abban a funkczio- 
‘ában részesülni nem fog. 

molnár János: Fogjuk is! (Zaj.)
Horánszky Nándor: Ha ilyen történnék, az mar 

bizonyára ezen szakasznak rendelkezéseibe ütközik, mert 
ez mar nem a fülbevaló gyónás, hanem az izgatás ko- 
•ébe tartozik.

Molnár János: Ez nem izgatás!
Horánszky Nándor: E felett ne vitatkozzunk; 

majd itvlni fog ilyen esetekben a bíró. De az az eset 
megtörténhetik, s épen ezért a szakasznak az a rendel­
kezése, mely ilyen dolgot esetleg büntetendő cselck- 
ménynyé konstruál, nem a lülbe való gyonasra, hanem 
az általános izgatásra vonatkozik, a mely így felmerül­
het. Nincs tehát és nem lehet arra eset, hogy a gyonus 
kérdése ezen szakasz alá subsummáltassek. Ha valaki, 
szóló nem barátja semmiféle téren sem a szabadság 
megszorításának, sem üldözésének. De kijelenti azok­
nak, a kik a törvényjavaslat ezen szakaszat ellenzik, 
lieg, szemeit nem lehet bekötni olyan okoskodásokkal, 
olyan fölfogásokkal, a mely fe fogasok semmi körülmé­
nyek között meg nem állhatják a helyüket és a tor- 
vénynek sem intenciójával, sem nyílt rendelkezhetve! 
meg nem egyeznek. Érzi, hogy vallásának eleg hü fia. 

Molnár Janos: No! (Derültség a ha oldalon. 
Horánszky Nándor: Az ellenkezőjének tanujelet 

nem adta. Ismétli, hogy vadasának hu fia, de epen 
azért sajnálja, hogy ezen tendencziák, a í "
nyilatkoznak a néppárt részéről, nemcsak az allarn ér­
dekéit érintik illegaliter igen közelről, e 
macának a vallásnak is, a melynek érdekeit vélik kép

viselni. (Igaz ! Ügy van ! a jobboldalon.) Emlékezzenek 
csak vissza a reverzálisok nagykorára és arra, hogy az 
egyház ellen a legnagyobb és legsúlyosabb hibákat épen 
azok követték el, a kik akár tévedésből, akár túlzásból 
annyira védeni akarták az egyháznak érdekeit, liugy 
ezen védekezésben saját ezéljaikat is agyonszoritották. 
Csak agitálni kell, csak agitálni, és legyenek meggyő­
ződve, hogy ez utón fognak érlelődni oly kérdések is, a 
mely kérdéseket az országtól állami, társadalmi és val­
lási szempontból minden komolyan és józanon gondol­
kodó ember eltávolitani óhajt. (Igaz! Ügy van! a jobb­
oldalon.) Nyugodt és higgadt megfontolás, az állami és 
az egyházi érdekeknek saját szféráikban való kielégítése 
és e kettőnek az összhangja az, a mely a törvényhozást 
helyesen vezetheti olyan kényes, kérdések megoldásában, 
mint a minőkről itt van szó. És ha Rakovszky István 
hivatkozik Deák Ferenczre és annak szellemére, kövesse 
is azon tanokat nemcsak szóval, hanem tettel és meg­
győződéssel, és akkor nem lesz ellensége a polgári há­
zasságnak sem (Élénk derültség a jobboldalon), a me­
lyet Deák Ferencz annak idején egyedül logikusnak, az 
állam és a házasságkötés érdekében egyedül tartott he­
lyesnek olyan országban, mint a minő a mi országunk, 
a hol számos jelentékeny felekezetid állunk szemben. 
(Egy hang a baloldalon : A kötelező polgári házas­
ságot ?) Igen, a kötelező polgári házasságot, világosan 
kijelentvén, hogy ez az egyedüli logikus és egyedüli he­
lyes intézmény. (Mozgás balfelől.) Ne kételkedjék Deák 
Ferenczuek sem szabadelvüségében, sem hazaszereteté­
ben, sem józanságában, és ha nem kételkedik, kövesse 
azon irányokat, a melyet ő követett. Elfogadja a. sza­
kaszt. (Elénk helyeslés és éljenzés a jobboldalon.)

Szalay Károly: Minthogy az idő előrehaladott, 
kéri, hogy beszédét holnap mondhassa el. A ház ezt 
megengedi

Elnök : A holnapi ülés napirendjének megállapítása 
után az ülést bezárja.

Az ülés végződik délután 1 óra 45 perczkor.

__ Nekem nem, hanem a polgármester urnák
igazán sok a dolga.

Bucsuzás közben megemlítette, hogy holnap a 
Vérmezőn nagy szemle lesz s azután azzal kö­
szönt: A viszontlátásra, holnap!

Ferencz Ferdinand nagyon kitüntető módon fo­
gadta gróf Zichy Jenőt. A herczeg Zichy grófot 
régi ismerőse gyanánt fogadta, mert a kiállításon 
a gróf napokon át kalauzolta. Élénken érdeklő­
dött gróf Zichy ázsiai útja iránt és azt az érde­
kes nyilatkozatot tette előtte, hogy maga is Szi­
bériába szándékozik utazni s lehetőleg beutazza. 
Élénken érdeklődött Szibéria éghajlati és talajvi­
szonyairól, behatóan kikérdezte a grófot az ut 
minden részletéről és végül sajnálatát fejezte ki, 
hogy most a viszonyokról többet nem beszélhet 
és megkérte vendégét, hogy látogassa meg újra. 
A herczeg mindvégig magyarul beszélt a gróffal. 
Nincs kizárva annak lehetősége, hogy gróf Zichy 
Jenő is elkíséri Ferencz Ferdinándot szibériai 
útjára.

Az udvar itthon.
— Az Egyetértés tudósitóitól. —

A király és a trónörökös ittléte alkalmából 
ismét szó lehet udvari eleiről Budapesten. Persze 
— sajnos — aránylag csak rövid ideig. De ennek 
a mostani udvari életnek nagy fontosságot ád az 
a körülmény, hogy Ferencs Ferdinand trónörökös 
főherczeg ezúttal van előszűr körünkben úgy, mint 
trónörökös. A király ma héjúit budai várpalotá­
jába Gödöllőről s holnap csapatszemle lesz a vér­
mezőn az ö jelenlétében. A szemlén résztvesz az 
összes a fővárosban tartózkodó katonaság teljes 
díszben. A helyőrség reggel fél nyolez órakor 
indul el az egyes kaszárnyákból s pontban lél 
kilenczkor áll fel a vérmezőn oszlopokba. Külön 
jegyeket a térparancsnokság ád ki.

Délben a király visszautazik Gödöllőre s Albrecht 
főherczeg bécsi szobrának lelepzéséig olt is marad.
A gödöllői Kastélyban Lipot herczeg lakosztályát 
készen tartják Ferencz Ferdinánd főherczeg sza­
mára, a kit színién ide várnak két-liárom napra.

Tegnap Valkón udvari vadászat volt, a melyen 
ő felsége két vadkant lőtt.

Az egyik órius példány volt.
A trónörökös.

Ferencz Ferdinand trónörökös főherczeg itt 
időzése alkalmából ma a félhivatalos Búd. Tud. 
a következőket iija:

Ferencz Ferdinand főherczeg a múlt napokban 
a magyar közélet és társadalom számos előkelő­
ségét fogadta. Megfordultak nála nemcsak a ko­
rona ianácsosai és a legfőbb állami méltóságok, 
de a legkiválóbb parlamenti férfiak is, a ható­
ságok fejei, szóval: mindazok, a kik a politikai 
életben és társadalomban tekintélyes állást fog­
lalnak el. És a kik nála megjelentek, mindannyian 
nagy űrömmel tapasztalták, hogy a magyar trón 
várományosa, noha eddig csak utón volt alkalma 
Magyarországon időzni, mégis nagyon jól tájékozva 
vun a magyarországi viszonyok felöl. A főher­
czeg otthonossága e téren mindmegannyi látogató­
jában azt a jóleső érzést ébresztette, hogy Ferencz 
Ferdinand a magyar haza határain kívül is bizonyára 
behatóan és szeretettel foglalkozott nemcsak a ma­
gyar nyelvvel és irodalommal, hanem Magyarország 
intézményeivel és a magyar nemzet törekvéseivel 
is. Másrészt felette megbízható oldalról nyert 
értesülés alapján megállapíthatónak véljük azt is, 
hogy ő cs. és kir. fensége már e pár nap alatt 
is a magyar társadalom képviselőivel való érint­
kezésében a hü ragaszkodásnak és tiszteletteljes 
rokonérzésnek oly számos jelét tapasztalta, hogy 
jelenlegi budapesti tartózkodása nagy megelége­
déssel töltötte el.

Ő fensége azon személyiségek előtt, a kik 
huzajnosabh ideje közelebbi ismerősei körébe sze­
rencsések tartozhatni, nem is csinált titkot abból, 
hogy mennyire tetszik neki Budapest és milyen 
jól érzi magát a magyarok között. Mondanunk 
sem kell, hogy már az a pár nap is, a melyet 
Ferencz Ferdmánd főherczeg ezúttal a budai 
királyi váriakban töltött, elég volt arra, hogy 
szárnyra keljen széles ez országban az örömhír 
arról a szerétéiről, a melylyel a főherczeg el van 
telve minden iránt, a mi magyar és a mely csak 
bensőbbé teszi a kapcsot a nemzet és azon 
királyi herczeg között, a kire egykoron Szent 
István koronája száll.

Fogadások a trónörökösnél.
Ferencz Ferdinand főherczeg a mai délelőtt fo­

lyamán a következőket fogadta : Szabó Miklós kir. 
kúriai elnököt, gróf Khuen-Héderváry horvát bánt, 
gróf Zichy Jenő országgyűlési képviselőt, Beniczhj 
Ferencz főispánt, Wekerle Sándort, a közigazga­
tási bíróság elnökét, gróf Batthyány Lajost, Gromon 
Dezső államtitkárt, Csorda Bódog, a kúria másod 
elnökét, Rakovszky István állami számvevőszéki 
elnököt, Tarlcovich József államtitkárt, báró Bahas 
Zsigmondot, gróf Karátsonyi Jenőt, Okolicsányi 
Sándor hágai követet, gróf Apponyi Albertet, 
Márkus József főpolgármestert, Halmos János pol­
gármestert, Rudnay Béla főkapitányt és gróf 
Tisza Istvánt.

Megjegyezzük itt, hogy mindazok a személyisé­
gek, a kiket a főherczeg kihallgatáson fogadott, 
diszmagyarban jelentek meg.

Ferencz Ferdinánd főherczeg a főváros nevében 
tisztelgő Márkus József főpolgármestert és Halmos 
János polgármestert igen barátságosan fogadta. 
Beszédközben megjegyezte, hogy a magyar nyelvet 
könnyen tanulta meg, de a határozott és határo­
zatlan igékkel nincs tisztában. E miatt kever a 
beszédébe német szavakat.

__ De az urak tudnak németül? — kérdezte
azután a trónörökös. A főpolgármester igenlő vá­
lasza után azt kérdezte, hogy a fővárosnál alkal­
mazott tisztviselők mind budapestiek-e.

— Csak egy részük, — felelt a főpolgármes­
ter, — én magam is Vasmegyéből való vagyok.

— Vasmegyére jól emlékezem, — szólt a trón-
__ tavaly Sopronból lerándultam Szom­

bathelyre s igen meglepett a megye termékeny, 
jól müveit földje.

Majd kifejezést adott annak, hogy Budapest 
mennyire tetszik neki, s végül a főpolgármester­
hez fordulva kérdezte:

— Sok a hivatalos dolga?

Ferencz Ferdinánd főherczeg a magyar országos 
gazdasági egyesület által folyó hó 24-én Buda­
pesten a Tattersallban rendezendő díjlovagláshoz 
értékes tiszteletdijat adományozott. Ő fensége 
tegnap, május 1-én, a midőn Zoltán Elek ny. al­
tábornagy, mint a rendező bizottság elnöke nála 
kihallgatást nyerve a dij adományozását megkö­
szönte, kilátásba helyezte, ha csak lehetséges lesz, 
meg fog jelenni folyó hó 24-én az itteni díj­
lovaglásnál.

Fbéd a trónörökös tiszteletére.
Széli Kálmán miniszterelnök Ferencz Ferdinánd 

trónörökös tiszteletére ma este hét órakor ebédet 
adott a park-klub első emeleti nagy dísztermében.

Az ebédre közéletünk szereplő férfiai közül 
huszonhatan voltak hivatalosak, de a trónörökös 
és a vendéglátó miniszterelnökön kívül csupán 
huszonketten jelentek meg, mert gróf Károlyi 
Tibor, gróf Apponyi Albert, gróf Csúky Albin és 
báró Yay Béla kimentették magukat.

Az előkelő világ Stefánia-uti nyári kaszinója 
már a kora délutáni órákban megtelt lényes és 
előkelő közönséggel. Hölgyek és urak kíváncsian 
siettek a felteritett étterembe, a melyet báró 
Atzél Béla páratlan Ízlése valóságos tündérkerlté 
varázsolt.

A terem közepén felállított hosszú asztal hu­
szonnégy személyre volt megtérítve. Az asztal 
fődisze a középen elhelyezett vert aranyból ké­
szült egy méter hosszú és fél méter szélességű 
virágtartó, a mely nyíló rózsákkal volt telve. A 
remekmívű vázán köröskörül miíhológiai vonat­
kozású művészi szobrocskák díszelegnek.

Jobbról és balról hatalmas tarlókban illatos 
szegfű és orchideák diszeleglektek, mig ezek között 
három kristálytartóval felszerelt ezukorkatartó 
állott, a melyek gyöngyvirágtól és kék májusi 
virágtól pompáztak.

Az ezüst étkező szer, meiszeni porczellán tá­
nyérok mellé volt rakva. Az asztalkendővel el- 
takakart tányérok előtt félkörben nyolez külön­
böző alakú pohár, csúnakalaku ezüstből készült 
kenyértartó és ugyancsak ezüstből való paprika 
és sólartú állott.

A világítás fokozására a rendes viilamcsilláro- 
kon kívül négy darab hatágú ezüst gyertyatartót 
gyújtottak fül.

Báró Atzél Béla, a park-klub igazgatója, min­
denre maga ügyelt fel és valóban rászolgált Széli 
Kálmán miniszterelnöknek arra a nagy elismeré­
sére, a melylyel sietett háláját leróni.

A miniszterelnök frakkban, mellén a Szent 1st— 
ván-rend nagy rendjelszalagjával a földszinti be­
járónál várt a királyi vendégre, mig az ebédre 
hivott vendégek az első emeleti díszteremben 
gyülekeztek össze.

Tündéri fényben ragyogott a minden zege- 
zugúban kivilágított park-klub, mikor a Stefánia- 
uton feltűnt a trónörökös kocsija.

A főherczeg, a ki lovassági tábornoki egyen­
ruhát viselt, gróf Nostic Albert löudvarmesterével 
érkezett és a főbejárathoz hajtatott, a melynek 
kapujában Széli Kálmán hajadon fővel várta ki­
rályi vendégét,

A trónörökös kezet nyújtott a miniszterelnök­
nek és folytonosan csodálva az elébe táruló tün­
dén látóképei — ő fensége ennekelőtte nem volt 
a park-klubban — a díszbe öltözött huszárok 
sorfala között egyenesen az emeleti díszterembe 
tartott, a hol az egy begy ült urak néma meghaj­
lással üdvözölték királyunk unokaöcscsét.

Herczeg Lobkovilz és báró Fejérváry Géza tá­
borszernagy!, illetőleg lovassági tábornoki egyen­
ruhában jelentek meg, Schlauch Lőrincz a bíbo­
rosok díszruháját viselte, mig a többi előkelősé­
gek kivétel nélkül frakkban, a rendjelek nagy 
szalagjaival jöttek el; érdekes azonban, hogy 
Darányi, Wlassics és ! Plósz miniszterek előkelő 
rendjeleik mellé a jubileumi emlékérmét is ki­
tűzték.

A trónörökös a terembe lépve, mindenekelőtt 
Schlauch bíborossal fogott kezet és rövid ideig be­
szélgetett is vele, majd gróf Khuen-Héderváry 
Károly horvát bánt, gróf Ssapáry Gyulát és báró 
Fejérváryt tüntette ki megszólítással, mire a díszes 
társaság asztalhoz ült.

Az asztalnál az ajtóval szemben középen ült a 
trónörökös, mig vele szemben a házigazda: Széli 
Kálmán miniszterelnök foglalt helyet. Az alábbi 
rajz egyébként az egész társaság elhelyezését 
feltünteti;

Tallián Béla 

gb. Nostic .Albert 

Pebczel Dezső 

Szilágyi Dezső 

ub. szapáby gyula 

Széll Kálmán 

Gb. Széchenyi Gy. 

Bb.Podmaniczky Fr.- 

Gb. apponyi Lajos 

DabányiIgnáoz 

Hegedűs sándob

Horánszky Nándor

Gb. Andbássy Gy.

-Gr. Széchenyi M:

Gb. andbássy t.

Br. Fejébváby G.

-Schlauch Löbincz

FERENCZ FERDINAND 
trónörökös

Herczeg Lobkovitz 

•Khuen-Héderváry 

-Radó Kálmán 

-Wlasbios gyula 

-Plósz Sándor 

Gróf Tisza István

A pompás ebéd — hír szerint 1500 forintba 
került a huszonöt teríték — a következő fogá­
sokból állott:

Tortue Clair 
Filets de Sol Mantua 

Seile de Veau Printaniére 
«otes de Chevreuille See grand Yeneur 

Yisons ä la Broche 
Saladé de Laitné et Concombre 

Asperges See Mousseline 
Rocher de Glace 

F roma ge
Fraises frappées au Cointreau 

Fruits assorties
Biere Sherrj

Ma gyávád i 
Pontét Cane"
Liebfraumilch 
St. Marceaux

Monton Rothschild grand vin 
Tokaji

Café, Cognac fine, Champagne, Liqev

Barátságos beszélgetés közben, de minden fel- 
kőszönlö nélkül fogyasztotta el az előkelő társa­
ság a kiváló ebédet, a mely Müller kaszinói ven­
déglős konyhájából került ki.

Különösen nagy meglepetést keltett, mikor 
gyümölcs gyanánt valódi tökén lógó szőlőt szol­
gáltak föl.

Az alsó termekben ezalatt azt remélték, hogy 
fekete kávéra lejön a trónörökös és társasága, de 
nem igv történt. Ő fensége ugyanis az ebéd elköl­
tése után vagy egy fél órán át cerclet tartott, a 
melynek folyamán a jelenlevők mindegyikét meg­
szólította. Különösen hosszú ideig beszélgetett 
Szilágyi Dezsővel, Lobkovilz herczeggel és Ho­
ránszky Nándorral.

A trónörökös, a ki felváltva magyarul és né­
metül beszélt, lekötelező kedvességével, talpra­
esett megjegyzéseiyel a lehető legjobb benyomást 
keltette az egész társaságban, a melynek minden 
tagja valóságos elragadtatással beszélt a tőher- 
czegröl.

Ő fensége értesülésünk szerint mindenkivel a 
hozzá legközelebb álló kérdések felöl beszélgetett 
és a nélkül, hogy részletezésekbe bocsájtkozott 
volna, többszörösen hangoztatta, mennyire örül a 
konszolidált magyar politikai viszonyoknak cs kívá­
natosnak jelezte, hogy a békés fejlődés továbbra is 
tartson.

Kevéssel kilenez óra után a trónörökös jobb­
ján Szelt Kálmán miniszterelnökkel lejött a föld­
szinti terembe, a melynek emeleti lejárójánál báró 
Atzél Béla várta, a kit Széll Kálmán mutatott be 
ő fenségének.

Ferencz Ferdinánd főherczeg kezet nyújtott a 
park-klub igazgatójának és teljes elismerését, sőt 
mi több, elragadtatását nyilvánította a látottak 
fűlött.

A trónörökös a mellette levő urakkal folytono­
san beszélgetve, benézett a billiard-terembe, a hol 
JFIassfes miniszterrel tréfúlózott, majd keresztül 
menve a középső nagytermen, a rendes kaszinó- 
étterem ajtajához ért.

Müller vendéglős, a trónörökös közeledtére, 
kinyitotta az ajtót, bár a főherczeg nem akarta 
zavarni a bent ebédlőket.

— Csuk hagyja! így szólott tiszta magyarság­
gal Müller hez, de a másik pillanatban már ba­
rátságosan üdvözölte a székekről felállott urakat. 
A terembe azonban nem lépett be, hanem vissza­
fordult.

Öt-tiz perez múlva a trónörökös búcsút vett a 
társaságtól. Széll Kálmánnal, Schlauch bíborossal, 
gróf Szapáry Gyulával, herczeg Lobkovitz-al és 
báró Fcjcrváry Gézával kezet fogott és azután 
megindult kifelé a hátulsó kapun keresztül.

Távozása elölt Széli Kálmán igy szólt hozzá: 
— Hoheit ! Ich danke huldvollst — es icird mir 

ein ewiges Angedenken bleiben.
A trónörökös után a többi urak is elhajtattak, 

bár egy rövid ideig még együtt maradtak, hogy 
kölcsönösen kifejezzék elragadtatásukat, a melyet 
a mai est bennük ébresztett.

A bécsi ágostai hitvallású evangélika ' 
egyházközség preszbiteriuma a következő kom­
münikét adta ki: A preszbiterium egyhangú­
lag elhatározta, hogy az áttérési mozgalom fe­
lől való hallgatásának félremagyarázását meg­
akadályozandó. a következő határozatot teszi 
közzé : A preszbiterium élénken óhajtja, hogy az 
ausztriai evangélikus egyház eddigi üdvös fejlő­
dése, a melyet az állam alaptörvényei és az egy­
házi alkotmány neki biztosit, ne zavartassák msg. 
Ezért és mivel egyházi szempontból csak a val­
lásos meggyőződésből való áttérés helyeselhető, a 
preszbiteriumnak az evangélikus hitvallásnak po­
litikai czélokra való bárminemű felhasznulása el­
len határozottan tiltakoznia keli.

VIDÉK.
* Kis Szeben szab. kir. város képviselőtestülete 

egy építendő görög-katholikus templom építésére 10.000 
forintot és a szükséges kőanyagot és épületfát szavazóit 
meg; ugyan ö czélra pedig Antal György odavaló 
polgár 7000 frtot ajánlott fel.

A rend fentartásáról Faschinger, Bochelberg és 
Jjcésy rendőrfelügyelők vezetése mellett diszruhás 
gyalog- és lovasrendőrök gondoskodtak. Beavat­
kozásra azonban nem volt szükség, mert alig egy 
pár kiváncsi ember verődött össze a kivilágított 
park-klub előtt. Ezek is csendesen viselkedtek.

EGYHÁZ.
A katholikus autonómia. A katholikus auto­

nómiát szervező kongresszus 27-es bizottsága ma 
délután ülést tartott, melyről a következő kom­
münikét közük:

A katholikus autonómiát szervező kongresszus 
27-es bizottsága 1899. május 2-án, délután fél 
négy órakor a főrendiház bizottsági termében 
gróf Szapáry Gyula elnőklésével ülést tartott. 
Jelenvoltak egyházi részről: Samassa József egri 
érsek, báró Hornig Károly veszprémi püspök, 
Ivánkovics János rozsnyói püspök, Vajda Ödön 
zirczi apát, Molnár János pápai prelátus, Várossy 
Gyula kanonok, Keiner Lajos kanonok, dr. Bita 
Dezső egyetemi tanár, Kars Loleon; világi részről: 
gróf Apponyi Albert, gróf Zichy Nándor, Tinwn 
Ákos egyetemi tanár, min. tanácsos, Sághy Gyula, 
Borsody Géza, Ugrón Gábor, Rakovszky István, 
dr. Günther Antal, dr. Györffy Gyula, Petrovácz 
József, Hoványi Gyula előadó.

A 27-es bizottság tárgyalás alá vevén a 9-es bi­
zottság javaslatát, a javaslat czimét, mely a 9-es 
bizottság javaslata szerint igy hangzott: „A ma­
gyarországi latin és görög szertartásu római ka­
tholikus egyház autonómiájának szervezete“ a 
következőleg módosította. „A latin és görög szer­
tartásu római katholikus egyház magyarországi 
önkormányzatának szervezete.“

A 27-es bizottság a 9-es bizottság javaslatá­
nak első szakaszát lényegében, csekély stiláris 
módosítással elfogadta, jelesül pedig kimondotta, 
hogy történjék hivatkozás az 1848: XX. törvény- 
czikk 2. szakaszára, ő felsége az apostoli király, 
a főkegyur legmagasabb felhívására és arra, hogy 
az önkormányzati szervezetben foglalt ügyek az 
egyházi és világi elem közős részvéte és befolyása 
mellett intézteinek. A szövegezéssel az elnök és 
az előadó bízattak meg.

A következő ülés holnap május 3-án délután 
félnégy órakor lesz a főrendiház bizottsági ter­
mében.

Hájnál ájtatoaságok. A főváros katholikus tem­
plomainak egy részében tegnap kezdődtek meg a má­
jusi ájtatosságok, melyeken nagyszámú hivő közönség, 
főleg asszony és leány vett részt. Az ájtatoskodók na­
ponta misét, hetenkint kétszer szentbeszédet hallgatnak.

ÚJDONSÁGOK.
— május 2.

— Tisztelettel feVxrjük azokat a t. előfizetői v!:-' 
a kiknek előfizetése április 30-án lejárt, hogy azi 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak;
Egész évre ....... 20 írt — itt
Negyedévre................................... 5 , — ,
Egy hóra...................................1,80,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a, Divat­
szalont-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Fyyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Dom Miguel braganzai 
herczeg nejével Becsbe érkezett, a hol a herczegi 
pár Mária Terézia íöherczegnö vendége. — Da- 
nilo montenegrói trónörökös Popovics ezredes kí­
séretében Mecklenburgból Bécsbe érkezett. — 
Péter Ferdinánd főherczeg Salzburgból Bécsbe 
utazott. — Murát Jenő herczeg és neje Bécsbe 
érkeztek. — Gróf Cselconies Endre valóságos belső 
titkos tanácsos, a magyar vörös kereszt-egyesület 
elnöke vadászaira az lsehi melletti Goisernbe uta­
zott. — Viktória királynő, a ki az utóbbi tieteket 
a Riviérán töltötte, ma — mint Nizzából távira­
tozzak — visszautazott Angliába.

— A honvédelmi miniszter kúrája. Báró Fe­
jérváry Géza honvédelmi miniszter, a kinek iscleas- 
bántalma immár javul, folytatja a megkezdett kúrát és 
egyelőre megmarad Lukács-fürdői lakásában. A minisz­
ter gyalog jár fel a várba hivatalába, a hol dolgait vé­
gezvén, ismét gyalog sétál vissza a fürdőbe.

— Politikai afférok. A képviselőház tegnapi viha­
ros ülésén Meszlényi Pál néppárti képviselő nagyon 
zokon vette azt, hogy Olay Lajos erősen kikelt azok 
ellen a katholikus papok ellen, a kik nem utalják 
Kossuth Lajos szent emlékét a leggyalázatosabb elve- 
temedettséggel megtámadni s igy kiáltott közbe Olay 
beszédébe :

— Paraszt!
Olay Lajos e KŐti>ef7ólá= miatt Fúrj István és 

Kende Béla országgyűlési képviselőkkel provokáltatta 
Meszléuyit, a ki Ivánka Oszkárt és Biró Lajost 
nevezte meg segédeiül. A két fél segédei kardpárbajban 
állapodtak meg, melyet ma délután négy órakor vívtak 
meg a Fodor-féle vívóteremben. Az első összecsapás 
után Meszlényi Pál a homlokára hosszú, mély vágást 
kapott, mire az orvosok a párbajt beszüntették. A felek 
nem békültek ki. A párbajnál Fáy Istvánt Ga/jári 
Ödön helyettesítette.

Ugyancsak a Fodor-féle vivő-teremben egy másik 
párbaj is volt ma délelőtt. Fáy István országgyűlési 
képviselő vívott kardpárbajt Lörinczy Györgygyel, a 
felvidéki kulturegyesület titkárával. A kardpárbaj, mely­
nek okául politikai nézeteltérésből eredő szóváltás szol­
gált, Lörinczy megsebesülésével végződött. A párbaj­
nál orvosként dr. Boross Ernő és dr. Farkas László 
szerepeltek.

— Fagy é» jégeső. A virdgfakasztó, iombsátor- 
terilgelő május az idén úgy kezdődik, bogy a tavaszi 
ragyogás helyeit inkább azt dokumentálja, hogy ebben 
a hónapban vannak a fagyos szentek. A már nyuga­
lomba tett felöltők előkerülnek a szekrények mélyéből 
és a már-már benépesedett ligetben ismét csak a 
hűvös szél űzi játékát. A vidék egyes helyein még fagy 
és jégeső is volt. igy Baján — mint nekünk táv­
iratozzak — az éjjel erős fagy volt, mely a szőlőkben 
és a gyümölcsös kertekben nagy kárt tett. Nagy hide­
gek járnak Szatmáron is, hol tegnap délután jégeső 
is volt. Kárt azonban nem sokat tett. — Kassán és 
vidékén május elseje erős hideggel köszöntőit be. A 
fagy a korai véleményekben és gyümölcsfákban nagy 
károkat okozott. — Mélyhűtőn szombaton délután 
óriási jégverés dühöngött. A jég záporként hullott és 
rövid negyedóra alatt már négy ujjnyi magas jégréteg 
borította az egész környéket. A jég tönkretette az egész 
idei termést. A lakosság a legnagyobb nyomornak 
néz elébe. — Ma éjjel Esztergomban is erős dér volt. 
A kár helyenként igen nagy.

— Az uj királyi palota. A budavári uj királyi 
palota építése igen szépen halad előre. A munka az 
udvar itt tartózkodása idején sem szünetel. Az újabb 
építkezéseket a napokban a király is meg fogja 
tekinteni.

— Takácsok sztrájkja. A brünni sztrájkoló taká­
csok száma — mint egy távirat jelenti — körülbelül 
12.000-re rúghat. Két gyárban már régóta megvan a 
10 órai munkaidő, két másik gyárban pedig ma teljesí­
tették a munkásoknak ezt a követelését, de mind a mel­
lett az utóbbiak egyikében a munkások fele ma dél­
után abbahagyta a munkát. Négy gyárban, a hol eddig 
egyáltalán nem támasztottak követeléseket a munkások, 
sztrájkoló munkások bebocsátást kértek, hogy kierősza­
kolják a munka beszüntetését, a miben czélt is értek, 
mert sikerült nekik beszüntetni a munkát.

— Vidéki hirlapirás. Nagy-Tapolcsányban május 
l-ével társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap 
indult meg. Felelős szerkesztője Zhorella Gyula, szer­
kesztője Dobóczky Lajos.

— Emke-gyufa. Temesváron gyufagyár részvény- 
társaság alakult azzal a czéllal, hogy kiszorítsa a kül­
földi gyufát. A gyár, hogy a hazafias magyar közönség 
pártfogását még jobban megnyerje, elhatározta, hogy 
az általa forgalomba hozott Emke-gyufa minden ezer 
doboza után a jövedelem öt százalékát az Emkének 
juttatja.
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— A horvát miniszter kamarás. A király szent* 

katolnai Cseh Ervin belső titkos tanácsosnak és m: kir. 
horvát-szlavon-dalmát miniszternek a kamarási méltósá­
got díjmentesen adományozta.

— TJj szabadalmi bíró A király Jendrassik Kor­
nél állami mérnököt szabadalmi albiróvá kinevezte.

— Királyi elismerés egy tanfelügyelőnek. A 
király elrendelte, hogy Jelovsek Márton középiskolai 
országos tanfelügyelőnek, nyugalmaztatása alkalmából, 
sok évi hü és hasznos működéséért a közoktatás terén, 
a legfelső elismerés tudtul adassék.

— Dynamit a síneken. Különös és jócskán bo­
nyolódott esetről kapunk táviratot Nagyváradról. Az tör­
tént, hogy mikor a helyi vasút a nagypiaczon áthaladt, 
nagy durranás hallatszott és az arra menő Panyik 
Mari, lábán erős ütést érezvén, összeesett. Rögtön a 
kórházba szállították, a hol kitűnt, hogy czombja össze 
van zúzva. A leány azt állította, hogy a mozdonyvezető 
revolverrel reá lőtt, de többet nem mondhatott, mert a 
kihallgatás után csakhamar elvesztette eszméletét. A 
fűtőt is kihallgatták, a ki vallomásában azt állította, 
hogy a mozdonyvezető három dynamit-patront rakatott 
a sínekre s az robbant fel.

— Húszezer forintos ajtó. Közönséges fenyőfa 
ajtó s mégis kerek húszezer forintot ér. Nem ásták ki 
régiség gyanánt, se nem börtönöztek be valamikor mö- 
geje valami világhírű férfiút, hanem megcsinálta par 
iorintért valamelyik körúti asztalos s mégis 20.000 frtot 
ér. Legalább ezt hiszi róla a gazdája, meg a gazdájá­
nak az ügyvédje. Hogy csakugyan igaz-e, a mit hisz­
nek, azt majd a budapesti kir. váltótörvényszék fogja 
eldönteni. Mert oda kerül ez a fehérre festett fenyőfa­
ajtó, melléklet gyanánt egy sommás váltókeresethez. Az 
ajtó fehér festékére ugyanis váltó van Írva, 20.000 írtról 
szóló váltó, formailag teljesen kifogástalanul s aláírva 
egy szerepet játszó bárótól. Az ajtó-váltónak pedig, me­
lyet most beperesitettek, a következő a históriája : Báró 
S. J. és E. K. bankár összekerültek egyik fővárosi éjjeli 
mulató bizalmasabb fülkéjében. A cognac es pezsgő 
után csakhamar kártyára került á sor, s a báró, bár 
ezrektől feszült a bugyillárisa, pár óranegyed múlva 
teljesen «elúszott». A bankar ekkor felajánlotta neki a 
saját tárczáját. Vegyen belőle kölcsön, a mennyi tet­
szik. A kártyaszenvedélytől már felizgatott báró 20.000 
irtot kölcsön is vett partnerétől s kötelezvényt akart az 
összegről kiállítani. A tapasztalt bankár mosolygott s 
könnyedén kijelentette, hogy felesleges annyi irka-firka, 
a mi* egy kötvény kialltásuval jár, írja csak fel a báró 
arra az ajtóra, a mit neki diktálni tog. A fehérre tes­
teit ajtóra hamar felirta a báró a bankár mondókáját: 
egy teljes váltó-szöveget 20.000 írtról. A báró aláírta, 
aztán tovább játszott. El is vesztette a kölcsönvett pénzt 
és a hajnal felé könnyű vérrel hazament rég elfeledve 
a bankárt, a fehér ajtót s a húszezer frtos váltót, 
melyet különben is tréfának vett. Csak akkor jutott 
minden eszébe, mikor egyik közjegyzőtől megkapta az 
óvást, hogy lejárt és megovatoltatott egy 20.000 frtos 
váltója. Igazi váltó gyorsasággal megkapta aztán a som­
más végzést is, hogy fizessen le 3 nap és különbeni 
végrehajtás terhe alatt 20.000 frtot. Futott a jogtaná­
csosához, elmondta a fehér ajtó regéjét s kilo.'ásokat 
tett az ajtóvaitó érvényessége ellen. Mivel azonban jog 
szerint a váltó váltó, még ha falra Írják is, csak az 
összeg, meg az alairás ne legyen hamis, a báró egész 
bizonyosan meg fogja venni 20.000 írtért és járulékaiért 
azt az egyszerű fenyőfa-ajtói s beteheti ereklyei köze 
«ritka darabnak.»

— Megtámadott vasúti vonat. Megírtuk mai szá­
munkban, hegy tegnap délután valaki Grácz közelében 
háromszor rálőtt a trieszt—gráczi gyorsvonatra. A lövöl­
döző merénylőt — mint gráczi levelezőnk táviratozza — 
a rendőrség kinyomozta és letartóztatta. Az illető egy 
elbocsátott vasúti munkás, a ki boszuból a vonatvezető 
gépészt akarta lelőni.

— Uj postahivatal. Az oktogon-tér 51. sz. házba 
jövő uj posta- és távirda hivatal helyiségei kellő időre 
átvehetők és megfelelően átalakithatók nem lévén s hi­
vatalnak május 3-ra tervezett megnyitása késedelmet 
szenved : intézkedés történt azonban, hogy az Erzsébet- 
körut 58. sz. házban levő «Budapest 7. sz.» posta- és 
távirdahivat ez évi májns hó végéig a közönség rendel­
kezésére álljon.

— Elfogott anarchisták. Temesváron a csendőr­
ség — mint nekünk táviratozzak — elfogott két anar­
chistát, a kiknek arczképét a Rendőri Lapok tavaly a 
szerb kormány nyomozó levelével közölte. Az elfogott 
anarchisták úgy tesznek, mintha csak francziául tudná­
nak ; láthatólag hamisított útlevél van náluk, mely az 
egyiknél Zarfala József, a másiknál Manche Charles 
névre van kiállítva. Ezenkívül egy csomó titkos jelű le­
velet is találtak náluk.

— Kirabolt templom. Az esztergomi izraelita ima­
hazat ma — mint egy távirat jelenti — ismeretlen tet­
tesek feltörték, az ott lévő három perselyt összezúzták 
és tartalmát ellopták.

— Bablógyilkosság. A temesmegyei Nikolincze 
községben — mint levelezőnk Írja — rémes gyilkosság 
történt. Tegnap éjjel két álaczos rabló hatolt be Czi- 
nesz Mo isze jómódú gazda házába, a ki egészen egye­
dül lakott. Felzavarták álmából s kést szegezve mellé­
nek, pénzét és értéktárgyait követelték. Czinesz ellen­
szegült s kiáltani kezdett, de már a következő perezben 
a két rabló betömte a száját s aztán hozzá fogtak ki­
kutatni a szekrényeket. Összeszedtek pár száz forintot 
és egynéhány sorsjegyet, majd a még mindig védekező 
Csineszt kiczipelték az utci ára és ott fejszecsapásokkal 
késszurásokkal megölték. Hajnalban az arra menők ta­
lálták meg az iszonyúan eltorzított holttestet. Egy a 
szomszédban lakó hülye legény tanúja volt a borzalmas 

jelenetnek, de nem mert kiabálni s egyébként se tudott 
olyat vallani, a mi által a rendőrség a tettesek nyo­
mára jöhetett volna.

— Ttiz. Szatmárott — mint nekünk Írják — tegnap 
éjjel tűz támadt. Kassai Károly szücsmester haza gyu- 
ladt ki és ez le is égett, több házban azonban nem 
esett kár, mert sikerült a tüzet lokalizálni.

— Vórmérgezós szénával. Nyíregyházán — mint 
nekünk jelentik — tegnapelőtt különös szerencsétlenség 
történt. Frisch talyigás szénát hordott kocsijából a pad­
lásra. Az átnyalábolt szénacsomóból egy szál véletlenül 
a szájába került és megkarczolta a torkát. A karczo- 
lásból vérmergezés keletkezett, a mely a gyors orvosi 
segély daczára, megölte a szerencsétlen embert.

— Egyetemi élet. Az egyetemi ifjúság között meg­
indult párt mozgalom egyre szélesebb mederbe terelődik. 
Mindkét párt erősen szervezkedik és mindkét részen 
megkezdődtek a pártvacscrák. Az egyetemi nemzeti párt 
tegnap este tartotta rövid fennállása óta immár második 
pártvacsoráját a menza akademika termeiben, melyen 
mintegy 300 egyetemi polgár vett részt. Számos felkö­
szöntők mondtak, melyben kifejtették a párt programm- 
jdt. Éjfél felé a Himnusz hangjai mellett oszlott szét a 
társaság.

— Börtöaügyl Irodalmi pályázat. A váczi kir.
országos fegyintézet igazgatósága az igazságügyminisz- 
teriuintól kapott felhatalmazás alapján még az 1897. 
évben 600 korona pályadijat tűzött ki a következő bör­
tönügyi kérdésre: «Jelöltessenek meg a fegyház- és 
börtönbüntetés végrehajtására vonatkozó utasításoknak a 
gyakorlati életben tapasztalt hiányai és tétessenek egy­
idejűleg a fennálló büntetési rendszerre való figyelem­
mel megfelelő és konkrét javaslatok az észlelt hiányok 
kiegészítésére.» Beérkezett 4 pályamű, melyeket a váczi 
fegyintézet házi tanácsa kérelmére Mecsér József sop­
roni kir. országos íegyintézeti igazgató és Sugár Ró­
bert budapesti kir. országos gyüjtőfogházi ellenőr bírál­
tak, kiknek véleménye alapján a kir. igazságügyminisz- 
terium a 600 korona pályadijat a «Mehr Licht» czimü 
tnünek Ítélte oda, mig a «Mi dolgunk a világon stb.» 
jeligéjűt dicséretre méltatta. A pályanyertes mü szerzője 
Balkay István váczi kir. országos fegyintézeti igazgató, 
a ki a legutóbbi pályázatban is elvitte a dijat, a meg- 
dicsérté pedig Uhiárik Albin szamosujvári íegyintézeti igaz­
gató, a börtönügyi irodalom egyik legbuzgóbb munkása.

— Tanulmányi kirándulás. A kereskedelmi szak­
műveltséget terjesztő egyesület az idei pünkösdi ünnepek 
alatt tanulmányi kirándulást rendez Magyarország né­
hány nagyobb gyártelepére. A kirándulók május 20-án 
indulnak el Budapestről és Losonczra mennek. Itt meg­
tekintik a zománezgyárat, majd kirándulnak G icsra, a 
posztógyár megnézésére. Salgó-Tarjánban megszemlélik 
a kőszénbányát, a vasgyárat, Pálfalván pedig üveg­
gyárat. Jelentkezni lehet az egyesület titkárságánál (VI. 
Vürösmarty-utcza 42 sz.)

— Megszökött bankár. Berlinből ismét megszökött 
egy kisebb bankár szeretőjével. Neve Thiele és 30 éves.
A tőzsdén 100.C00 márkát vesztett. A rábízott betéteket 
érintetlenül találták.

— Agyonkinzott rab. A nagyváradi kir. ügyészség 
— mint nekünk jelentik — rejtélyes ügyben folytat 
vizsgálatot. A nagyváradi fogházban ugyanis tegnapelőtt 
hirtelen meghalt egy Pap Tógyer nevű rab, tegnap 
pedig az elhunyt egyik rabtársa jelentést tett Baranyi 
Zsigmond fegházfelügyelőnek, hogy Pap Tógyert a bör­
tönőrök ütötték-verték, és hogy a szerencsétlen ember a 
kínzások miatt halt meg. A vizsgálatot azonnal meg­
indították és elrendelték a holttest felbonczolását; de a 
bcnczolás nem vezetett pozitív eredményre. A vizsgála­
tot dr. Perjéssy Mihály ügyész folytatja.

Rövid hírek. Debrecenben Bariba Erzsé­
bet cselédleány szerelmi bánatában kékkő-oldattal 
megmérgezte magát. — Nyársardó határában 
báró Fiiith Miklós erdője kigyuludt. A tűz nyolez 
hold erdőt elhamvasztott. — Kolozsvárt Simon 
Mari cselédleányt a közúti vasút elgázolta. A sze­
rencsétlen teremtés rögtön meghalt. — Sobor- 
sinban Hollinger Anna paraszleány újszülött 
gyermekét megfojtotta és a szemétgödörbe dobta.
A bestiális anyát a csendőrség letartóztatta. — 
Zentán Sárcsevics Máté verekedés közben el­
vágta Vidákovics Gábor nyakán a főért. A sze­
rencsétlen ember holtan rogyott a földre. A gyil­
kost elfogták.

= Fiatal zsebmetszö. A városligetben egy detektív 
a napokban elfogott eey Gyurits Vincze nevű győri 
születésű 15 éves pékinast, a ki épen Schlesinger 
Sándor feleségének zsebeiben kotorászott. A rendőrségre 
vittek, a hol három tárczát talállak nála, a melyet 
nyilván lopással szerzett. Az egyik lapos, kopott, a mely­
ben 10 krajezár s egy arany szivecske volt. A másik 
kettő egyszerű, kétnyilásu, az egyikben három krajezár 
volt, a másik üres. A rendőrség felhívja a károsultakat 
jelentkezésre.

= A «Flóra» gyár égése. A külső soroksári-uti 
«Flóra» gyertyagyár pinczeraktárában még máig sem 
aludt ki a tűz. A zsiradék meg egyre emésztődik és fojtó 
füstöt terjeszt. Csak néha-néha lobban föl a láng. A 
tűzoltók felváltva ott őrködnek a gyár körül és szaka­
datlanul ontják a vizet a füstölgő tűzfészekre. Előrelát­
hatólag a tűz még két napig eltart.

= Megégett gyermek. Ma délután egy óra tájban 
az Attila körút 37. számú házban. Molnár János 1551. 
számú rendőr neje az udvaron foglalatoskodott és benn 
hagyta a konyhában János nevű tizenöt hónapos fiacs­
káját. A gyermek gyufával kezdett játszadozni és játék 
közben meggyujtotta a ruháját, mely csakhamar lángok­
ban állott. A fiúcska oly súlyos égési sebeket szenve­
dett, hogy rövid idő múlva meghalt.

— Öngyilkos munkás. C sift ári Rezső nemes- 
panni születésű 31 éves munkás ma délután leugrott a 
Sándor-utcza 30/b. számú ház második emeletéről és 
annyira összezúzta magát, hogy mire a kávéházba vit­
ték, meghalt. CsilTári a Flóra-gyárban volt alkalmazva 
s most, hogy a gyár leégett, foglalkozás nélkül maradt. 
Ez busitotta el annyira, hogy öngyilkos lett.

=■ A rablógyilkos sikkasztó. Emiitettük nr-mrég, 
hogy a «Minerva» gépgyár ügynöke, Spitzkopf Károly 
11.000 forint elsikkasztása után megszökött. A sikkasz- 
tót nemsokára elfogtak Győrben, a hol kiéhezve, pén­
zéből kifogyva, önként jelentkezett az ügyészségnél. 
Ekkor derül* ki az, hogy a jómudár rablógyilkosságért 
12 évi fegyházat ült. A veszedelmes ember most mégis 
szabadon éli világát, mert a vizsgalat bcfejezlevel az 
ügyészség szabadlábra helyezte. Az illető ma jelentke­
zett a főkapitányságnál, hogy bejelentse állandó tartóz­
kodását.

= A budapesti kávémagazin (Rottenbiiler-u. 4.) bér­
mentve küld 41/2 k. Guba kávét 6.50 krért.

színház és művészet.
— Az opera tutijai Berlinben. A magyar 

királyi operaház tagjai között feimerült az az 
érdekes terv, hogy Julius hónapban a berlini ki­
rályi operában több estén bemutatnak négy ere­
deti magyar operát és egy balletet. Arról van 
szó, hogy a kormány támogatása mellett az inten­
dáns védnöksége alatt az egész zenekar, ballet 
és énekkar, valamint az egyes dalművekben közre­
működő magánénekesek és énekesnők külön vo­
naton Berlinbe mennek. A mennyiben ez a nagy­
szabású terv megvalósul, Báni: bán, Boland mes­
ter, Hunyadi László, A eremonai hegedűs és Csár- 
dus kerülnek előadásra.

— Prielle Kornélia Budapesten. Priéllt Kornélia, 
a ki debreczeni vendégszereplése alatt súlyosan megbe­
tegedett, ma délután a gyorsvonattal Budapestre érke­
zett. A művésznő felgyógyult ugyan influenzájából, de 
még annyira gyöngélkedik, hogy orvosai tanácsára egy­
előre lemondott a bucsuelőadásról. Elutazása előtt meg­
ígérte, hogy ha egészsége megengedi, még ezen a héten 
visszatér Debreczenbe, különben pedig a jövő szezonban 
búcsúzik el a debreczenicktől.

— Vidéki színészet. Halmay Imre sziniársulata 
pár hét óta Nagy-Kanizsán működik a közönség adandó 
pártolása mellett. A társulatnak több jó tagja s igen 
válogatott repertoirja van.

Kukuska.
(Opera 3 felvonásban. Szövegét irta Falzari Felix. Zenéjét 
szerzé Lehár Ferencz. A m. kir. opera újdonsága lö99. 

május 2-án.)
Az opera igazgatósága közvetlen a nyári szünidő előtt 

még egy újdonságot hozott színre. Kárpótolni akarja a 
közönséget az elmúlt egyhangú idényért és most kapu­
zárás előtt egy-két érdekes vendéget hivott meg, hogy 
fölfrissitséx a műsort. Ezzel a mai premiérrel az opera 
befejezi hivatalos szezonját. A mi ezután fog jönni, az 
már csak kitöltése lesz a hátralevő időnek, a minthogy 
ilyenkor, májusban, a nagy közönség lehetőleg kerüli 
az opera környékét.

Az elmúlt szezon alatt öt uj dalmű került bemuta­
tásra a magyar királyi operaházban.|«A király mondta» 
reprisejét követte gróf Zichy Géza «Roland mester» 
czimü dalmüve. Ezután a «Hópehely», három hét előtt 
«Briseis» és ma Lehár Ferencz «Kukuska»-ját hal­
lottuk.

A mióta az opera premiérejeire emlékszünk, alkal­
munk volt tapasztalatot szerezni olyan tényről, a mely 
ártalmára van a színháznak, a darabnak és szerzőnek. 
Nálunk ugyanis hetekig készülnek egy darab bemu­
tatójára, a minthogy ez nagyon természetes is. A 
premiére után azonban utóbbi években az operában 
a magyar dalműveket egyszerűen ad akta teszik. Az a 
nagy fáradság, munka és buzgalom, a mely az opera 
betanulásánál szükséges, kárba vesz, mert a dalműveket 
leszorítja a «She» és «A piros czipők». Nem is beszé­
lünk azokról az operákról, a melyeket a közönség hide­
gen fogadott, hanem csak «Ninon», «Alár», «Tamora» 
dalművekről szólunk, a melyek jelenét és jövőjét, sürü 
homály fedi. «Kukuská»-ra is bizonyára ez a sors vár 
és ezzel a munkával, a melylyel ma egy nagy csomó

Djeriddel együtt. Utóbbi 
hogy nem teljesiti ama 

, mire Szasa megígéri, hogy

ember foglalkozik, három hónap múlva senki sem fog 
törődni és az opera tagjai is csak körülbelül emlékeznek 
majd a dalműre, a mely egy nagytehetségü magyar 
zeneszerző figyelemreméltó munkája.

Lehár Ferencz, a dalmű szerzője eddig csak bizal­
mas zenei körökben volt ismeretes. Magyar ember; 
Komáromban született és ezidőszerint alig 28 éves. Már 
sokszor próbálkozott a komponálás mesterségével, de hát 
többnyire olyan müveket irt, a melyek úgy általános­
ságban véve ismeretlenek maradtak. A ma elő­
adott Kukuska czimü operáját öt év előtt irta. 
Az volt legelső és ugylátszik, egyetlen nagyszabású 
munkája. A magunk részéről Lehár Ferencz tehet­
ségét nem tartjuk kiforrottnak. Meggyőződésünk 
azonban az, hogy a mennyiben a dalmű már négy év 
előtt nálunk színre került volna, Lehár érezte és tapasztalta 
volna munkájának hiányait, rájött volna tehetségének 
irányára és azóta olyan müvet irt volna, a mely az 
elsőnél tökéletesebb és a mely jobban magán hordja 
egy igazi művészi egyéniség bélyegét. Lehár Ferencz 
tehetségének fejlődése annyi évvel maradt vissza, a hány 
évvel későn került színre dalmüve.

A ma hallott mü érdekes, sőt mondhatni finoman ki­
dolgozott ügyes munka. Mély drámai erő, valami impo­
záns stilérzék, genialitás ép oly idegen elemek ebben a 
műben, mint a hogyan ismeretlen fogalmak a szerző 
előtt a szenvedélyes zene, vagy a virtuozitás akár a 
szinpad szczeneriájában, akár a zenekarban. Az uj opera 
gondosan megvarrt polgári ruhába \an öltözve. Tiszta, 
rendes benne a muzsika, nem közönséges, nem áll ala­
csony nívón, nincsen berendezve könnyű hatásokra. A 
szakértő zenész meglátja a törekvőt, a üi elég szép te­
hetségének arányában megkomponált egy olyan munkát, 
a melylyel magára irányíthatja jövő müveivel szemben 
a mérvadó körök figyelmét.

Kukuska ez a darab czime és bizonyára sokan 
lesznek, a kik a czim jelentőségével nincsenek tisztá­
ban. «Kukuska» orosz szó, annyit jelent, mint kakuk.
A tárgy az orosz népéletből, a szám űzőitek viszontagsá­
gaiból van merítve. A Volga partján Kas.iu város köze­
lében él az öreg Szergej halász egyetlen leányával 
Annuskával, a kibe Aiexéj a halászterülelre őrködő ka­
tonák egyike belészeret. A leánynak is megtetszik az 
ifjú katona, de a mikor együtt vannak, hamar meg­
zavarja boldogságukat Szasa kirgiz harezos, a ki régtői 
heves szerelmet táplál Annuska iránt. A győztes Aiexéj 
marad és a fiatalok egymásnak szerelmet esküdnek. — 
Szent György napja lévén éppen, a színen megjelenik a 
falusi nép ünnepi ruhában, köztük az öreg Szergej is.
A jókedvű nép tréfát űzve, az öreg halászt a Volgába 
akarja dobni, a mit Aiexéj megakadályoz. Ekkor jön a 
falu bírója, a ki felszólítja Alexéjt, hogy ne zavarja a 
népet mulatságában. Aiexéj azonban karddal védi mey 
a halászt és felesel a bíróval, mire az utóbbi a czár 
nevében Szibériába számüzöttnek jelenti ki Alexéjt.
A második felvonás a karavölgyi aranybányák­
ban játszik, a hol Alexej kényszermunkában siny- 
lik. A foglyok őrizetére rendelt csapatban van 
Szasa is egy bajtársával 
sz mrehányást tesz Szásának, 
ígéretét, hogy Alexéjt megöli, 
még aznap végez Alexéjvel. A bányából jönnek a szám- 
űzőitek es akkor fölhangzik a Kukuska-dal, a mely a 
beköszöntő tavaszt jelzi. Aiexéj e dal hallatára egészen 
megtörik és föl akarja feszíteni az ajtót, hogy szaba­
dulhasson. E pillanatban ugrik rá Szasa éles késével, 
melyet azonban kezéből kiejt. Alexéjt felkapja a kést, 
akarja szúrni támadóját, de hirtelen meggondolja ma­
gát, eldobja a kést és visszaadja életét Szásának. A 
puszták fia ekkor nagylelkűségből felajánlja lovát 
Alexéjnek, a ki elmenekül. A harmadik felvonásban 
megtudjuk, hogy Annuska él és bánkódik a katona 
után, mig az utolsó kép a szibériai sivatagot mutatja. 
Aiexéj tűnik föl parasztruhában, fáradtan, erőtlenül h 
nyatlik a földre. Ekkor érkezik Annuska és örömsikol­
tással rohan a katona karjaiba. Mialatt a szerelmesek a 
viszontlátás örömében szerelemtől rajongó szavakat vál­
tanak, sűrűn kezd esni a hó és fagyos szél támad. 
Annuska, a ki betegen érkezett, összerázkódik, der­
medve esik Aiexéj mellé, ölébe csüggeszti fejét és 
elalszik. Aiexéj kétségbeesetten tekint rája, fel akarja 
emelni, de ereje őt is elhagyja és leroskad a leány 
mellé.. . . Mindketten a földön vonaglanak, Aiexéj az 
iszonyat kifejezésével néz és halkan mondja: Minden 
nck vége.

Természetesen ekkor vége van a darabnak is, m?lynek 
meséje, mint látható, elég érdekes. Van azonban olyan 
hibája, a mely elrontotta az egész opera egészséges 
szervezetét. A szöveg szerzője szélesre terjesztette ki a 
mesét és olyan személyeket kevert a dologba, a kik 
bátran távol maradhattak volna. Ott van például egy 
orosz asszony, a ki magához fogadja Annuskát, ennek 
a létjogosultságához sok kétely fér. Az egész harmadik 
felvonás kimaradhatott volna és a leány és Aiexéj egy 
nagyobb jelenetben találkozhattak volna valahol akar 
Szibériban, akár egy tengeri fürdőben. Valószínűnek tart­
juk, hogy Lehárnak a mese tetszett s csak azután látta 
az opera szöveget, mert egy tapasztalt iró ember mind 
járt észreveszi, hogy ez a szöveg nem alkalmas a meg­
zenésítésre. Már a kezdet is szerencsétlen. A Volga 
partján, egészen hátul a szinpad végén halászik az öreg 
Sergej. Szegényes jelenet ez. Mindjárt az ünnepélylyel 
kellett volna kezdődnie és az egész ismerkedési históriát 
elhagyni. Annuska és Aiexéj már régóta szerethették egy­
mást. Nem kell az első találkozásnak a színpadon tör­
ténni. Azután a felvonások végjelenetei is roppant gyöngék 
és semmiféle hatást nem tesznek. A helyett, hogy a szerző 
legalább az első vagy második felvonásban egy nagy 
ensemble kart irt volna, vagy valami más impozáns 
módon fejezte volna be a felvonásokat, mindegyik jele­
netet szezénikailag elejti és nem aknázza ki a szituá- 
cziót. Nagyon határozatlan általában az az iskola, 
a melyet Lehár követ. A zenében az olasz iskola, az 
ifjabb olasz generáczió dominál. Hogy ki az 6 ideálja, 
nem lehet megállapítani. Bárki is legyen, Lehár nem 
tartozik neki köszönettel. Ha valakiben megvan a te­
hetség alapvonása, ha vannak invencziói, van némely 
helyen szive is, sőt eredeti gondolatai: az ilyen ember 
ne álljon meg egy bizonyos helyen és ne mondja, hogy 

igy is jó lesz. Hisz egy operaszerző nem komponál an­
nak a harmincz embernek, a ki őt akkor is megbecsüli, 
ha általában nincs ensemble a műben, ha nem gyako­
rol a darab külső hatást, hanem egy uj ember tanul­
mányozza előbb a közönség Ízlését és hangulatát és 
akkor írjon operát. Csak Goldmark engedheti meg ma­
gának azt a luxust, hogy olyan dalmüvet Írjon, mint 
Briseis, a melyből az ensemblek teljesen hiányoznak, 
Általában a tapasztalatlan kéz meglátszik a munkán és 
érezhető, hogy az operát nem színházi ember irta, ha­
nem olyan, a ki ettől a milieutól távol élt, a ki nem 
szívott kulissza-levegőt. A zenei dolgok némely helyen 
egymás mellé vannak helyezve, éppen úgy, mintha egy 
gazdag ember palotát építene és minden rendszer nél­
kül kincseit egymás mellé a földre rakná, hogy min­
denki láthassa.

Zenei szempontból Ítélve, a dalmű legerősebb oldala 
a zenekarban rejlik. A szerző tanult zenésznek bizonyul.
A vonós hangszerek czéltudatos, Ízléses alkalmazása di­
cséretet érdemel. Néhol lármás a zenekar, de nem 
kellemetlenkedik. Az énckrészek egyszerűek és sokszor 

elég dallamosak. A melódia-formák és fölépítésük tér 
mészetesek, minden különösebb, nagyobb csodálatosság 
nélkül. A reczitativek és az egyes párbeszédek zenéje 
válogatott és gondosan vannak összeállítva. A mü leg­
szebb része a Kukuska-dal, mely a színfalak mögött 
hangzik fel. A nyitány a vonós hangszerek széles an- 
dantejevel kezdődik és később a megkezdett zene kifej­
lődik erőssé, hatalmassá. Az első felvonásban figyelemre­
méltó Annuska és Aiexéj találkozása, a mely alatt a 
hegedű szólóban egy négy taktusból álló szép motívumot 
játszik. A hárfa kísérete poetikussá teszi a bájos jelene­
tet. Ezután jön egy nagy terzett fis moilban. Jól har­
monizált rész, egyszerű hangvezetéssel, a zenekar ez 
alatt a terzett melódiáját játsza. Annuska és Aiexéj ké­
sőbbi jeleneténél feltűnik egy 11 taktusból álló motívum, 

mely már az előjátékban is előfordul. A szép mulat­
tnál sikerült az orosz stilü táncz, a melynek zenéje 

elég kedves. A parasztnők imája az ájtatos, klasszikus 
forma keretében mozog. Legszebb része az első felvo­
násnak a nagy kardal. Festői szépségű csoportban helyez­
kednek el a nők és férfiak és éneklik a tavaszi 
dalt. Ez egy pompásan, izmos harmóniában meg­
komponált dal, a mely hamisítatlan orosz stilben 
van Írva. A leghatalmasabb fortét fölváltják a poetikus 
pianók. A melódia is orosz nemzeti szinti. A falusi biró 
karakterisztikus alak és énekrészei úgy vannak megírva, 
hogy csak jó színész tudja érvényre hozni. Aiexéj bú­
csúja a leánytól csuk apróság. Ezt a részt a szerző nem 
használta ki. A második felvonás előtt hosszú előjáték 
van. Ugyancsak a harmadik felvonást is egy nagy zen'» 
zám előzi meg. Ezek egyikét rövidíteni lehetne, mert a 

szerző mindkét részben egyforma marad és nem elég 
érdekes. A második felvonásban Pinien, egy fogoly Szi­
bériában, az aranyb nya előtt társaival tréfáíguL Ez ?z 
alak nagyon jól van megfestve. Rikító, vérvörös színeket 
használt itt a szerző és irt néháy erőteljes dolgot. Pimen 
nagy jelenetében a hangszerelés is bszarrabb lesz. Csen­
get yüt is használ a zenekar és jól rajzolja meg a szín­
padi cselekvényt. A harmadik Elvonásban Raisa nagy dalt 
énekel. Ezt a szerző utólag irta meg. Finom munka, de 
nem sok dallammal. Innen azután ritkábbak a gyémánt­
szemek. Aiexéj nagy elbeszélésében drámai kifejezés is 
van. Ez az egyetlen ária a műben, a mely igazán töké­
letes. A zenekarban hallottunk az énekek között figye­
lemreméltó taktusokat és ügyes technikai kidolgozást.

A közönség a mai bemutató előadáson a darabet 
n von barátságosan fogadta és a szerzőt a szereplőkk-\ 
együtt minden felvonás után többször kitapsolta. Kitü­
nően sikerültek 9 karénekek. A betanítás Noseda Ká­
roly érdeme. Sajnos, a szereplőkről különös nagy dicsé­
rettel nem emlékezhetünk meg. Aranyi mint Alexej, a 
szerepet nem tudta érvényre hozni. A második felvonás­
ban voltak sikerült momentumai is, de általában for 
szirozta hangját és néha nagyon bizonytalan hangokat 
hallatott. Játékban közepes volt. Kaczér kreálta Annuska 
szerepét. Nem hálás szerep. Több törekvéssel énekelt, 
mint sikerrel. Eilgermann asszony egyetlen áriáját 
előkelő művészettel énekelte és Hegedűs mint Pimen 
meglepően jól játszott. Takáts rossz maszkban bár. de 
nagyszerűen énekelte szerepét, Key Dávid kitűnő halász 
volt és Kertész a színfalak mögött friss hanggal, szé­
pén énekelte a Kukuska generális dalát. A zenekar 
Mader Raoul vezénylete alatt kielégítően játszott. Végül 
még dicsérettel kell megemlékeznünk a pompás rende­
zésről. Díszletek és kosztümök stílszerűen, gondosan 
voltak megválasztva és összeállítva. A szerző müvének 
sikerével meg lehet elégedve. Bizalommal várunk tőié 
mielőbb újabb dolgot, a mely művészi haladásának és 
fejlődésének kétségtelen bizonyítéka lesz.

Erdős Armand.

TANÜGY.
— Választás. Győrből Írják nekünk, hogy a város 

kereskedelmi akadémiájához a nyelvészeti szakra, a 
nyolezadik fizetési osztálynak megfelelő illetményekkel 
rendes tanárul Kárpáti Manó nauykanizsai felső ke­
reskedelmi iskolai tanár választatott meg.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— UJ óvóiskola A főváros a II. kerületben uj 

ovóiskolát ajjar felállítani. A mérnöki hivatal az iskola 
czéljaira három telket hozott javaslatba: egyet a Török- 
utezában, kettőt a Margit-küruton azzal a megjegyzéssel, 
hogy az ovó-iskola czéljaira egyik telek sem alkalmas 
ugyan, de mind a három fővárosi tulajdon s igy meg­
szerzésükre nem kell pénz.

— Beteg tanácsos. Kun Gyula tanácsos, a III. 
ügyosztály vezetője súlyosan megbetegedett. Ügyosztályá­
ban Herein Károly tanácsjegyzó helyettesíti.

— A meater-utczal Iskolaépület eltolatása. A 
magánépitési bizottságban tegnap tárgyalás alá került 
az amerikai konzorcziumnak az az ajanlata, bogy a IX. 
kerületbeli mester utczai iskolaépületet, a mely most a 
szabályozás vonalába esik, a részére megállapított vo­
nalba eltolatja. A bizottság hozzájárult az ajánlat elfo­
gadásához, azzal a föltétellel, hogy a vállalkozók a kért 
80.000 írt díjért nemcsak az épületet rendes, uj és tel­
jesen szilárd alapokra állítani, hanem a pinezéket s ezek 
lépcsőit, továbbá a vízvezetéket, csatornákat, gázcsöve­
ket, szóval az összes földalatti építményeket és készülékeket 
a megszabott tervszerint elkészíteni tartoznak. A 80 000 
frt dijba a szomszédos telekből átveendő területrész ára 
is be lenne számítva. Az ajánlat most majd a tanács 
elé kerül. Az ajánlatot tevő amerikai konzorczium ki­
jelentette a beadványában azt is, hogy a kolosszális h z 
eltolatásának egész műveletére csak öthónapi idői fog 
felhasználni s ebből két hónap esik az előmunkálatokra 
és három a tulajdonképeni tolatásra.

— Az országgyűlési kópvlselöválasztók nóv- 
Jegyzéke. Az 1899—1901. évekre megalakított uj köz­
ponti választmány ma délelőtt tartotta az első ülését 
Matuska Alajos alpolgármester elnöklése mellett.

A központi választmány tagjai letették az esküt s az 
elnök lendületes szavakban figyelmeztette őket a fontos 
föladatukra s fölhívta őket a lelkiismeretes eljárásra.

Ezután Agatha László előadó fogalmazó bemutatta 
az időközben érkezett belügyminiszteri leiratokat, majd 
megtették az 1900. évi országgyűlési képviselőválasztók 
névjegyzéke összeállításához szükséges intézkedéseket. 
Ezek során megalakították az összeíró küldöttségeket a 
következőkben:

I. kerület, I. küldöttség: Hermann Károly, Janko- 
vich József, Schmidt István. II. küldöttség: Frey Alajos, 
Linczbauer Fülöp, Adamszky József Póttagok : Wolf 
Marton, Gold István. — II. kerület, I. küldöttség: 
Wilke Gottlieb, Stampfer Márton, Kanyó Sándor; II. 
küldöttség: Ferenczffy Antal, Liszák Ármin, Bauer 
József, Póttagok: Eberling József, Reindl József, 
Langmann József. — 111. kerület: Christofoli Fortu- 
nató, Tirkl István, Gebhardt József. Póttag: Günther 
Béla. — IV. kerület, I. küldöttség: Boross Soma, N. 
Maislis Mór, Hegedűs Károly; II. küldöttség: dr. Geb­
hard József, Heinrich István, Krammer Károly. Pótta­
gok : dr. Nyigrinyi György, Szadovszky József. — V. 
kerület, I. küldöttség: dr. Komlós Ágoston, dr. Brüll 
Mór, dr. Herzl Izidor; 1L küldöttség: dr. Hajós Zsigmond, 
dr. Nyíri István, Buszt József. Póttagok: Spitzer Ignácz, 
Widder Mór. VI. kerület, I. küldöttség: dr. Balogh 
Ignácz, dr. Horváth Jenő, Kertész Tódor; II. küldöttség: 
Cffk Antal, Weiner Miksa, Róna Márk; 111. küldöttség: 
Kallay Gyula, dr. Politzer Gusztáv, Kosa Vilmos. Pót­
tagok : Frey M. Mór, dr. Sonnenfeld Andor, dr. Török 

, Gyula. VII. kerület, 1. küldöttség; Kállay Adolf,

Gutwillig Zsigmond, Eckstein Bernát; II. küldöttség. 
Sturza János, Back Fülöp, Vécsey Gyula; Ili küldött*, 
ség: Jochs József, Olmüller Károly, Dósa K. min. Pöt. 
tagok : Weisz Pál, Rosenfeld Lipót, Haase János. Vili 
kerület. I. küldöttség: dr. Ebner János, Grossmann 
Miksa, Seenger Béla; II. küldöttség: dr. Gonda Ignácz 
Koób Géza, N. Kiss József. Póttagok : Kartschoke János 
Kauser János. IX. kerület. I. küldöttség: Kleineisel 
Jakab, Bernhard Nándor, Ehrlich Manó; II. küidöttsé* • 
Burg Ferencz, Blankenberg Lipót, Prückler László. Pót! 
tagok : Horváth A. János, Lányi Ferencz.

Az összeiró küldöttségek tagjai május 7-én — vasár- 
nap — délelőtt 11 órakor teszik le az esküt a ré»i 
városháza tanácstermében. B

Az összeiró küldöttségek müködéshelye minden egv&: 
választókerületben, az illető kerületi elöljáróság a(j^ 
számviteli hivatalában lesz. A IX. kerületre nézve alaki- 
tolt első számú küldöttség a IX kér. elöljáróság hiva­
talában működik, a második küldöttség pedig a X. ker" 
adószámviteli hivatalában.

A küldöttségek kötelesek a munkálataikat május 
hónap 31 ikéig befejezni.

Az összeírás kezdetéről és tartalmáról minden kerü­
letben külön hirdetést bocsátanak ki.

Az összeiró lajstromiok junius 4-ikének délelőtti IQ 
órájáig terjesztendők be a központi választmányhoz.

Az összeíró küldöttségnek a központi választmány a 
legrészletesebb utasítást adta meg arra nézve, no»v 
miként járjanak el a munkálataik teljesítése kő ül. °

A névjegyzékbe az idén az adóhátralékosokat is föl 
fogjak vétetni; ezeket azonban nem a rendes lajstromba 
veszik, hanem külön jegyzéket vezetnek róluk.

Elhatározta a központi választmány, hogy az összes 
minisztériumokat föliratiiag kéri föl. a gyári részvény, 
társaságokat, intézeteket, testületeket pedig hírlapija» 
szólítja löl, hogy a választói jogosultsággal biró hivatal” 
noki és tisztviselői névjegyzékét -- a nyugdíjasokat I« 
ide értve — kerületenkint külön-külön lapokon 
Összeállítva, a név, áil.is, foglalkozás, az évi fizetés a 
lakás és életkor pontos feltüntetésével, legkésőbb május 
hónap 20-ig, a központi választmány elnökéhez: Bal. 
mos J nos polgármesterhez (IV. régi városháza, 1. em. 
12.) küldjék be.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar vörö-kereszt egylet uj otthona.

A magyar vöröskereszt egylet választmánya Babarczi- 
Schwartzer Ottó indítványára elhatározta, hozv a q<w. 
százezer forintos tartalékalapból" bérházat építtet, a hol 
az egyesület méltó otthont fog találni. Miután a ■ ,ria- 
lékalap jelenleg, mint a sorsjegyaiapek Kiegészítő része 
a pénzügyminiszter íőfelügye;. le alatt áll, a választmány 
fel terjeszt est intézeti Juk.cs László péiizügymtniszter- 
hez, hogy járulj-.n hozzá a ter hez.

— A protestáns országos árvsegylet májú 6-án 
délután 5 órakor az evangélikus isk• iaépületben (IV. 
sütő-uteza 5. II. c-m.) tartja meg közgyűlését, rk 
tárgysorozata a következő : 1. A választmány elentése 
az egyletnek 1898. évi működe: rői, kapcsolatban a 
Elánunk,« Ferenez 80.000 frtos alapítványáról szoló elő- 
terjesztéssel. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése az
1898. évi számadásokról. 3. Az 1899. évi kükségvetéá 
előirányzat m.' L’áilapit. sa. 4. Az hí. pszabályok móiioei- 
tasa. 5. A «Pique-Dame» társaság ainpiló-h'velének jóvá­
hagyása feletti határozathozat;;!. 6. Számvizsgálók vá­
lasztása az 1899. évre 7. Egyes tagok netalán teendő 
indítványai.

Az akadémia nagyhete.
Ma kezdődött meg az akadémia úgynevezett nagyhete, 

a mi annyit jelent, hogy az akadémia palotájában a 
csendességet élénk sürgés-forgás vallja fel és folynak a 
kapaczitálások, kortesked sek úgy az üí'stermekben, 
mint a folyosókon. Ma csak az oszt ily k üléseztek 
küiön-külön. Eldöntötték a pályázatok eredményét, ki­
tűztek az uj pályakérdésekel s jelölték íz uj halhatat­
lanokat. Az egyes osztályülésekről a következőkben szá­
molunk be :

I. osztály,
Az I. osztály Szász K.iroly elnöklete alatt mindenek­

előtt döntött a h-járt pályázatok fölött. A ^"miülr 
dijat Gvmbócz Zoltán «A vcgnl nyelv i l-gen ele­
mei» czimü dolgozatának javasolja kiadni az osztály. A 
Goreve díjra (A művészet és az erkölcs viszonya) öt 
pályamunka érkezett be. Az osztály azt inditv myozza, 
itocy a dij at ne adják ki. h.nvm tűzzék ki újból. A 
Aüdasdy jutalomra 31 elbeszélő költemény pályá­
zott. A jutalom nem adandó ki. A Bülyovszky jutal­
mat 16 költemény közül egy sem érdemli meg.

Az osztály a következő uj pályakérdéseket tűzi ki:
1. Az 1899. évi akadémiai r/jui ilom (2v0 irány) 

és Marezibanyi melléi.jutalom (AU a. any) a 1813—
1899. évkörhen megjelent, a nyelvtudomány kör be tar­
kódé munkák legjobbjainak lévén odaítélendő» Pálya­
művek 1900. január va réig b Lül l-ndő:. 2. A Farkas— 
./Zas/cd-alapitványból 1 *0 frt i ird t t.k Inzafias költe­
ményre, mely lehet liymnus,, ódi, eiegia, ballada, költői 
beszélyke, tanköltemény vagy szatíra. Határnap 1899 
szeptember 30. — 3. A gróf Karátsonyi juta­
lomért 1899-ben komoly drámai müvek pályáznak, 3 
melyek alatt nemes k szomort j t -k. hanem ! ásneuü, 
úgymint történeti, regényes, polgári színmüvek, drámai 
erkölcírajzok sti> is értetnek. Jutáim « 2ü0 ara: y, határ­
nap 1899 szeptember 30. 5. Kisfalud 7 Sándor élete 
és munkái. Hatarnap 1899 szept. 30. Jutalma a Levay- 
alap 1894—98 évek egyesitett kamataiból 10)0 frt. — 
5. Kívántatik egy, a magyar nyelv török 
elemeit tárgyazó munka. Jutalma a Lukács 
Krisztina alapítvány 1897. kamataiból 1000 frt. Határ­
nap 1899. szeptember 30. — 5. A Péczely r gény 
pályázatára 1897—98. « vekben megjelent in gvar 
történelmi tárgyú vagy hátterű regények pályázhatnak, 
másodsorban pedig a magyar társadalmi életből irt 
regények, akar komolyak, akár humorosak vagy sza­
tirikusok. Határnap 1899. szeptember 30. — 7. d 
Bródy-féle alapítvány 3000 Irinyi jutalma az 1900. 
évi nagygyűlés alkalmával oly publiczisztikai tnü n.eg- 
jutalmazására lévén fordítandó, mely az utolsó 3 év 
folyamán nyomtatásban megjelent. Határnap 1899. 
deczember 31.

Végül megejtették a jelölé-eket. Az ősz dy levelező 
tagoknak ajánlja a következőket: Balassa József, Szi- 
lassi Móricz, Bayer József, Herezegh Ferencz. Kozma 
Andor, Endrődy Sándor és id. Szinnyei József. Tiszte­
letbeli tag : Szász Károly r. tag. Kültagnak : Naville Ede,

II. osztály.
A II. osztály ülése népes és hosszantartó volt. Pauler 

Gyula elnöklete alatt majdnem teljes számmal gyüle­
keztek össze a tagok, a kik közt ott voltak Plosz és 
Wlass'cs miniszterek is. A két miniszter azon.-an nem 
várta be a szavazást, hanem kihajtatott a Pnrk-kiubba, 
a Ferencz Ferdinand trónörökös tiszteletere adott 
ebédre.

A tárgysorozat első pontja a pályázatok eldöntése volt. 
A nagy jutalmat Concha Győzőnek javasoljak ki­
adni «Politika» czimü müvéért. A Marezibanyi-Die‘* 
lékdijra az osztály Vargha Gyulát ajánlja «A magyar 
hitel és hitelintézetek története» czimü müvével.

Az uj pályázatokat a következőkben hirdetik ki.
1. Az Árpádkori királyok udvartartásának tör­
ténete. Jutalma 100 arany a Gorove-alapitványbo
2. Moldva és Olahország viszonya Magyar0 
országhoz és Erdélyhez Nagy Lajos korától a be* 
grádi békéig. Jutalma 1000 frt a Lukacs Kris-iina-alap- 
ból. 3. A Szent Ferencz-rend története .Magyar- 
országban 1326 ig. (Másodszor.) Jutalma 1000 frt az 
Oltványi-alapból. 4. A ni. kir. kormányszékek szer­
vezete és működése III. Karolytól 1848-ig. Jutalma 10 
frt a Péczely-alapból. 5. A neoacquistica c°mn^jj 
szervezete, működése és hatása 1745-ig. Jutalma 60Ur 
a Vigyázó alapból. 6. A kiskereskedés különb*** _ 
alakjainak versenye egymásközt és a fogyasz a» 
szövetkezetekkel és e verseny közgazdasági és szoczia 
politikai következménye. Jutalma 1000 frank a magy^ 
kereskedelmi csarnok Széchenyi-adományából. /- 
cheque-forgalom fejlődésének feltételei. <Ma ™ 
1000 frank a magyar kereskedelmi csarnok Szécbeny 
adományából. 8. Közép-Európa utolsó három neP 
számlálásai demográfiái részének főelvei. 
talma 750 frt a Pollák-adományból. 9. A Monuniea 
Hungariea Historicaegy oszt l yi, jut ihnu« v la nej 
budapesti, kolozsvári vagy zágrábi törléoelema e »

lalkozó egyetemi 
jobbágyság történi 
koráig. Jutalma 
11. Az állandó m 
története III. Kár A 
alapítványból 40 arai] 
története a legrégibl 
alapítványból 3000 ícj 
sz. angol moralisA 
lése. Jutalma 100 nr| 

A p;ilvatéte!ek 
való szavazás követkel 
démikusok érdeklődés] 
bukása volt, a kinek 
útját az akadémikus | 
következő :

tiszteletbeli tap 
nem Gróf Zichy 

Ken des tagok : 
linszky Mihály 3 

Levelező ingok : 
nem. Szendrey Juci 

Kibuktak a köv-: 
tek : Bek sic s Guszt 
14 ígér, 21 nem. A| 
Hörk Ferencz 13 
20 nem. Külső tagi j 
rico olasz bünteic 
berni magyar szü. 

Ezzel a II. osztály I

A III. osztály, mcij 
korábban készült < i 
tak a tárgysorozat eil 
hogy a Levay-juíaiu| 
2 pályamű érkezett, 
jeligéjű pályaműnek 
«Monographie der Ol 

Az uj páiyatételekl 
7>? ezögazdasági n cl 
nek jelentősége. Jutái 
ból. 2. A vízi á/| 
sorában. Jutalma 

A szavazás er dml 
Kruspéi István (43 [ 
sebbsegben maradt.) I 
(34), Tötössy Béla ti 
(42), Tcrmay Béla (| 
(40), Fuchs Lipót 
Walther (41) és S.l-|

TÖRVÉNYI
— B&bió a pléb|

nevű közlegény me^s 
lopta bajtársait, 
ült s egyenesen Budi 
fogadóban szállott ml 
ivót!, de nem fizetett| 
helyzete tarthatatlan 
másutt szállott meg. I 
heteken át a fővárosi 
kiváló gondot fordítót] 
amabban a nép s kál 
eltűnése jelezte útját j 
elég szépen jövedelme 
többre vágyott. Janud 
bániára. Udvariasan 
szobalánytól a piébál 

— Nincs itthon I 
— Pedig minden 

gyón fontos hirt hozl 
Both József. E közi 
nézett Kovács El.elncl 
szőke némettől. Ostrl 
silóit a plébános pénl 
Kovács Etel nem s<| 
plébánián. Both Józsi 
leány mellének szege] 

— Mulasd n.eg h| 
kulcsokat, mert agy 

— Ugyan ne botol 
a támadó kezére.

Ugyanekkor lépései 
Hath József k r k t | 
esetről a rer.de/só. ni 
A budapesti türvénysl 
tette miatt helyezte 
tárgyalást A vádlott] 
kölni akart volna. Cl 
mondotta, de eszeágl 
benne. Kovács Etel! 
vallott. Ő is csak trá 
cseppet sem ijedt mel 
sérletének büntette 
opásért pedig két el 
Ítélte. Ha kitöltötte 

— Az aradi adc| 
gyalásat ma 
minczadik napon beil 
lottak nyilatkoztak, 
a kérelmével, hogy 
azt az enyhítő köril 
Géza sirva hangozta! 
kérte íölmeutéset. Sj 
sét, hogy elzüllött 
dével mélyen megha| 
nem védekezett Az 

— Hétszeres mi 
mertettük ma Henm 
gezessel vádolt c zi pel 
előtt folyó bünügyét.| 
gönyzik véget ért 
házra, s liz évi hi| 

— Elmebeteg 
vényszék Jekilius . 
iparkamara titkárát 
gondnokság alá hí iyl 

— Az ujv 
Néhány hét előtt 
takarék pénzt;, ri sikkel 
takarékpénztár volt 
tudvalevőleg megszól 
vizsgáiali fogságban 
is, hogy a bűnös 
bűntársai is vannai 
Ferencz vizsgálóbíró] 
István makmtulajdol 
tatba. Az a gyanú 
sikkaszlás elkövetéséi 
ken nagy feltűnést k| 

— Emberölés 
forintjával tartozott | 
ember Vasodon. Cs< 
Kardos, a mikor tav| 
mában B.;kit;«val,

— Add meg az 
Rakita «rre a 

észt ndős K rdcst, 
szó nélkül fölkelt esi 
elégedett meg ezzel. s| 
alvó öreg embert 
elvesztette az eszmei! 
nalban. Rakita ezéj 
vidéki törvényszék 
részeg volt. nem e 
ban a törvényszék i|
emberölés kísérlet
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tin Bernit: li. fc'ildattséo . 
l'ecäey Gyula; III küldött' 
[karoly. D-sa K m.in. p6t. 
p Lipót, Haase J,;nos. VlJ 
I Ebner János, Gross-nann 
lldöítseg: dr. Gonda l2náu 
iPóllagok: Kartschoke János' 

1. küldöttség: Kleineisei 
li-'lich Manó; II. küldöttség. 
I LipóU Prückler László. Pót! 
^inyi Ferencz.
ILagjai május /-én — vasár-
|teszik le az esküt a régi

Imüködésheiye minden eeves 
J kerületi elöljáróság
Bk IX. kerületre nézve alaki- 
*1 IX kér. elöljáróság hiva 

küldöttség pedig a X. kér!

a munkálataikat május

tartalmáról minden terű- 
ianak ki.
1'Virus 4-ikének délelőtti 10 

izponti választmányhoz, 
központi választmány a 
meg arra nézve, ho»v

-iiataik teljesítése kő ül.
■az adóhátr; lékosokat is fö| 
fcn nem a rendes lajstromba 
let vezetnek róluk.

. laszt i1 any, bogy az összes
Ik n iái. a gyári részvény, 
■estÖleteket pedig hirlapili 
1 jogosultsággal bíró hivataí 

es- t --- a nyugdíjasokat is 
külön-külön, lapokon 

■foglalkozás, mz évi fizetés, a
el, I«gkesöbb május 

oy elnökéhez: Bal. 
Ii\. regi városháza, I. em.

ÜjhvSULATGK.
szi-egylet uj otthona.

|t szt.eiánya BabarezL 
elhatározta. hogy a négy. 

2 bérbiizat építtet, a hol 
I - találni. Mintán a ti.rla- 
FJ"-. ■ k egészitő része, 

te a, a ti ál!, a választmány 
László pénzügyminiszter-

I cs árv egylet májú 6-án
-óikus is1-;. ; >pü!etbea (IV. 

I meg ;özgyülését, .. e
|l. A választmány elentése 

I ív rói, kapcsolatban a 
|: tványárói szóló elő­

lié hizoitsiíg jelentése az 
évi költségyetáe 

Az ■ i ; . yok móilngi-
ság a : i ó-levelének jóvá- 

|t -b 0. Sz mi vizsgálók vá- 
; tagok netalán teendő

la nagyL-ete.
lo úgynevezett nagyhete.
Íz ak dérr.ia palotájában a 
I ■_ - v iii;a fel és folynak a 
|k úgy az üí-'stermekben, 
l.k az osztályok üléseztek 
I páiváziitok Tv-de í nyét, ki- 

s - k íz uj halhatat- 
i. rői a következőkben szá­

llital■y,
l • alatt mindenek-

ok tv; [ött. A áámnél- 
Ik vi r;y•■•ív i lrjrea ele- 
|v; 1 k= ini az osztály. A
k • > az i-.ü' s vis-tnya) üt 
I óéit; Ív azt. indítványozza,
I : in tüzz- k ki újból. A 
Ieiaerzv ö kiütemónv pálya* 
L ki. A h aI>yovszky jubal- 
|ey -pm ♦ nie mii meg.

két tki:
1-’.Tt< i ’•>))} (->■ 0 Tiny)

p.av) az 1893— 
lyelvtud>rr.ány kör be tar- 
i’-vV'i odaítélendők Pálya-

II ül • ndő 2. A P trkas— 
ird t t.k h z- ifins kőlte-

1 d t. e,egiu, ballada, költői 
|y szatíra. Határnap 1899 

nróf Ka"'iisonyi juta- 
I • ai müvek pályáznak, a 

' j V-k. hanem ásnemü,
. u;g ín sz nmüvek, drámai 

Ke. Jutám 2 KJ ara: y, határ­
it. Ki'f'i!i'd i S tudor élete 
I Ima a Lévay*
Keit kamataiból 1000 frt. — 
I magijai' nyelv török 
jka. Jutalma a Lukács 
pamatf.ihni 1000 frt. Határ- 

5. A Péczely r gény 
v>ben megjelent m-gyar 

■fi i gények pályázhatnak, 
gyár t írsad iimi életből irt 

I akár humorosak vagy sza- 
I sz- r/t-'inli'-r 30. — 7. A 

1000 trtny, jutalma az 1900. 
loiy puhhezisztikai rnu n.eg- 
|idó, mely az utolsó 3 év 

gjeli nt. Határnap 1899.

j eket. Az esz ly levelező 
|c : két: Balassa József, Szi- 

Herczegh Ferev.cz. Kozma 
|s id. Szinnyei József. Tiszte- 

Kültagnak : Na vilié Ede.

:aritartó volt. Pauler 
teljes számmal ^yüle- 
; ott voltak Plosz és 
inis/ter azoouan nem 
atott a Pi.rK-kiubba, 
küs tiszteletere adott

, a pályázatok eldöntése volt. 
'i Győzőn javasoljak ki­
ért. A Marczibányi-mel-
Gyulát ajánlja «A magyar 

>te» czimü müvével, 
öve; közökben hirdetik ki. 
ok udvartart tsanak tör-
ív a Gorove-idapiíványbol.
■ág viszonya Magyar- 
Nagy Lajos korától a bel­
irt a Lukács Krisziina-alap- 
•e/‘d tört!m te Magyar- 
»elszór.) Jutalma 1000 frt az
ír. kormányszékek szer­
űi y töl 1848-ig. Jutalma 10UU 
neoa r nu {■itica com ni i ssio 
ísa 1745-ig. Jutalma 6ö0 frt 
ci,kereskedés különböző 
másközt és a fogyasztási 
y közgazdasági és szoczia 
.alma 1000 frank a magy^ 
it -nyi-adománvából. 7. 
iiének feltételei. Jutalma 
ikedelmi csarnok Széchenyi 
rápa utolsó károm nép' 
il részének főelvei. u 
ny, ,1. 9. A Monumenta 
ffzt l ,a, jutdmu. v.lanelj 
Zu-rctuj törteaelema.e. l02*
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laltozó egyetemi hallgatónak. 10. A maavar 
jobbágyság története 1514-től Mária Terézia 
koráig. Jutalma 600 forint a Vigvázó-alanból 
11. Az állandó magyar
története 111. karoly korában. Jutalma a Vitéz 
alapítványból 40 arany 12. A magyar alkotmány 
története a legrégibb időktől 1848-ig. Jutalma a Fáv 
alapítványból 3000 forint. 13. A XVII és XVIII 
sz. angol moralisták elméletének kritikai ismerte! 
tese. Jutalma 100 arany a Gorove-alapból 

A pályatételek kihirdetése után a tagajánlás fölött 
való szavazas következett. Ebben összpontosult az aka- 
démikusok érdeklődése. A nap eseménye Beksics Gusztáv 
bukasa volt, a kinek titkos, de nagy ellenzék szegte 
utját az akadémikus szék felé. A szavazás eredménye a 
következő: J

liszteletbeli tagok -. Forster Gyula 28 igen 9 
nem Gróf Zichy Jenő 27 igen, 9 nem ’

Bendes tagok: Czobor Béla 29 igén, 7 nem. Zsi­
linszky Minály 34 igen, 2 nem.

Levelező togok -. Borovszky Samu 28 igen, 9 
nem. Szendrey János 26 igen, 11 nem. "

Kibuktak a következő levelező tagoknak ajánlt jelöl­
tek ; Beksics Gusztáv 23 igen. 14 nem. Pisztóry Mór 
14 igen, li nem. Mahler Ede 19 igen, 18 nem. 
Börk Ftrencz 13 igen. 21 nem. Király Pál 14 i2en, 
20 nem. Külső tagoknak megválasztották Pessina En­
rico olasz büntető-jogászt 25 szóval és Stein Lajos 
berni magyar születésű tanárt 27 szóval.

Ezzel a 11. osztály ülése véget ért.
XII osztály.

A III. osztály, melyben Than Károly elnökölt, a leg­
korábban készült el tanácskozásával. A pályadija. vol­
tak a tárgysorozat első pontja. Az osztály azt javasolja, 
hogy a Lérny-jutalmat ne adjak ki. A PWz-jutalomra 
2 pályamű érkezett. A dijat a <Natura inditio confirmat» 
jeiigéjü pályaműnek javasolják kiadni. A mü czime: 
«Monographie der Ostraciden.»

Az uj pályatételeket a következőkben tűzték ki: 1. A 
mezőgazdasági növények vetómagvai tenyésztésé­
nek jelentősége. Jutalma 1500 frt a Forster-alapitvány- 
bói. 2. A vizi utak szerepe a közlekedő eszközök 
-órában. Jutalma a Fay-alapból 3000 frt.

A szavazás eredménye a következő : Tiszteleti tag: 
Kruspéi István (43 szav.). (Déchy Mór 10 szóval ki­
sebbségben maradt.) Levelező tagok : Bugarszky István 
(34), Tölössy Béla (34), Méhely Lajos (36), Pertik Ottó 
142), Tormay Eéia (33). Külső tagok: Freycioet K. L. 
(40), Fuens Lipót (41). Klein Felix (41), Nernst 
Walther (41) és Seeliger Hugó (42).

TÖRVÉNYSZÉK! CSARNOK.
— B&bió a plébánián. A télen valami hoth József 

nevű közlegény megszökött a bajor hadseregtől. Meg­
lopta bajtársait, elegáns cziviiruhát vásárolt, vasútra 
ü!t s egyenesen Budapestre utazott. Az egyik elsőrendű 
fogadóban szállott meg, hol két napon át jól evett, jól 
ivott, de nem fizetett egy krajezárt sem. Mikor érezte 
helyzete tarthatatlan voltát, megszökött a fogadóból s 
másutt szállott meg. Így élt a csavargó katonaszökevény 
heteken át a fővárosban, de a vendégfogadók mellett 
kiváló gondot fordított a kávéházakra is. Hol ebben, hol 
amabban a népes kávéházban fordult meg s kabátok 
eltűnése jelezte útját mindenfelé. Ezek a vállalkozások 
elég szépen jövedelmezőek voltak, de a bajor csavargó még 
többre vágyott. Január végén beállított a belvárosi plé­
bániára. Udvariasan kérdezősködni kezdett Kovács Etel 

szobaleánytól a plébános után.
— Nincs itthon! — mondotta a szobaleány.
— Pedig minden áron beszélnem kell vele, mert na­

gyon fontos hirt hoztam neki — folytatta a beszélgetést 
Ptdh József. E közben nagyon erősen a szeme közé 
nézett Kovács Eleinek, a ki cseppet sem idegenkedett a 
szőke némettől. Ostrom közben nagy érdeklődést tanú­
sított a plébános pénzügyi viszonyai iránt is, de ezekről 
Kovács Etel nem sokat tudott, mert uj cseléd volt a 
plébánián. Both József hirtelen zsebkést rántott elő s a 
leány mellének szegezve, igy szólott.

— Mutasd meg hát a pénzt és add ide a kassza­
kulcsokat, mert agyonszurlak !

— Ugyan ne bolondozzon 1 válaszolt a lány s ráütött 
a támadó kezére.

Ugyanekkor lépések zaja hallatszott a folyosó felől s 
Path József kereket oldott. A plébános jelentést tett az 
esetről a rendőrségnek, a mely el is fogta a merénylőt. 
A budapesti törvényszék gyilkosság kísérlete, lopás bün­
tette miatt helyezte vád alá s ügyében ma tartott vég­
tárgyalást A vádlott tagadta, hogy rabolni vagy gyil­
kolni akart volna. Csak tréfálkozott a szobaleánynyal, 
mondotta, de eszeágában sem volt, hogy kárt tegyen 
benne. Kovács Etel, a szobaleány a vádlott javára 
vallott. Ő is csak tréfának vette a fenyegetést s egy 
cseppet sem ijedt meg. A törvényszék a gyilkosság kí­
sérletének büntette alól fölmenlette a vádlottat, a 
opásért pedig két esztendei és két hónapi fegyházra 
ítélte. Ha kitö tötte a büntetését, hazatolonczolják.

— Az aradi adópanama. Az adósikkasztáyok tár­
gyalását ma — mint tudósítónk táviratozza — a har- 
minczadik napon befejezték. A perbeszédek után a vád­
lottak nyilatkoztak. Bács nagy derültséget keltett azzal 
a kérelmével, hogy a törvényszék ő reá is alkalmazza 
azt az enyhítő körülményt, mert elmebeteg. Király 
Géza sírva hangoztatta ártatlanságát és kis gyermekeiért 
kérte íölmentését. Scheinbergex azért kérte fölmenté­
sét, hogy elzüllött öt leányát megkeresse. Rövid beszé­
dével mélyen meghatotta a közönséget. A többi vádlott 
nem védekezett Az ítéletet szombaton hirdetik ki.

— Hétszeres mégezés. E czim alatt részletesen is­
mertettük ma Hermann Ferencznek, a hétszeres mér­
gezéssel vádolt czipészlegénynek, a boroszlói esküdtszék 
előtt folyó bűnügyét. A tárgyalás ma, mint nekünk sür­
gönyzik véget ért s az esküdtbiróság tizen ötévi fog- 
házra, s iiz évi hivatalvesztésre ítélte el a vádlottat.

— Elmebeteg kamarai titkár. A brassói kir. tör­
vényszék Jekelius Jenőt, a brassói kereskedelmi és 
iparkamara titkárát elmebetegség miatt jogerős ítélettel 
gondnokság alá helyezte.

— Az újvidéki takarékpénztári sikkasztás.
Néhány hét előtt részletesen megemlékeztünk az újvidéki 
takarékpénztári sikkasztásról, melyet Weisz Vilmos, a 
takarékpénztár volt főkönyvelője követett el. Weisz 
tudvalevőleg megszökött Újvidékről, de elfogtak s most 
vizsgálati fogságban van. A vizsgálat során kiderült az 
|s, hogy a bűnös nem egyedül Weisz Vilmos, hanem 
bűntársai is vannak. Mint tudósítónk Írja, Békák 
Ferencz vizsgálóbíró tegnap maga elé idézte Krötzer 
István malomtulajdonost s kihallgatása után letartóz­
tatta. Az a gyanú ellene, hogy Weiszt ő bírta rá a 
sikkaszlás elkövetésére. A letartóztatás az egész délvidé­
ken nagy feltűnést keit.

— Emberölés — öt forintért. Rakita János öt
forintjával tartozott Kardos Györgynek, a ki cseléd- 
ember Vasadon. Cselédernbernek nagy pénz 5 forint és 
Kardos, a mikor tavaly novemberben összejött a korcs­
mában R.ikitavai, rája is szólt:

— Add meg az öt forintomat!
Rakita írre a legnagyobb flegmával megfogta a 72 

oszt rides E rdőst, s a'tóidhoz vágta. Az öreg cseléd 
szó nélkül iölkrlt és ha/akullogott. Rakita azonban nem 
engedett meg ezzel, s mégazon’éjjel fölkereste az istállóban 
alvó öreg embert s a botjával fejbevagta, hogy Kardos
e vesztette az eszméletét. Úgy akadt rá a gazdája haj­
nalban. Rakita ezért törvény elé került, s ma a pest­
vidéki törvényszék előtt azzal védeketett, hogy nagyon 
részeg volt. nem emlékszik semmire. Védekezéséi azon 
ban a törvényszék nem akczeptáita, mert szándékos 
emberölés kísérletéért öt évű fegy házra. Ítélte el.

— Az örökösök ügynöke. Mikor a városmajori 
Vaskovics-féle gyógyintézet tulajdonosa meghall, Buda 
pest összes uzsorásai a kötendő jó üzletek reményében 
vígan dörzsölték kezüket. A Vaskovics-örökösökre 
gondoltak e derék férfiak, a kik tudtak, hogy a renge­
teg vagyon hagyományosai még kiskorúak és bizonyara 
hálójukba fognak kerülni. így történt e, vagy nem, 
azt a köteles diszkréczió fátyola takarja, de a budapesti 
büntető törvényszék mai végtárgyalása érdekes bepillan­
tást engedett a Vaskovics-féle hagyaték történetébe. A 
Vaskovics-örökösök ugyanis többek közt megismerkedtek 
Milecz Aladár ügynökkel, a ki mindenféle ügyes pénz- 
ügyletet közvetített nekik. Egyszer Milecz egy 450 
lorintos váltót vitt Steiner ékszerészhez, a ki eszkomp- 
tálással is foglalkozik. A váltót Vaskovics Aurél mint 
elfogadó, Vaskovics Erzsébet mint kibocsátó irta alá. 
Steiner a váltó értékesítése előtt levelet irt Vaskovicsck- 
nak, hogy nincs-e kifogásuk az eszkomptálás ellen. Mint­
hogy választ nem kopott, Milecznek ékszereket adott a 
váltóért. Milecz másnap 180 forintért elzálogosította az 
ékszereket. Ugyanaznap azonban Steinernél megjelentek 
Vaskovicsék, hogy ne eszkomptálja a váltót, mert azt 
Milecznek csupán értékesítés végett adták át. Mikor Stei­
ner elmondta, hogy már átadta Milecznek az ékszere­
ket, Vaskovicsék feljelentették Mileczet sikkasztásért. 
Milecz azzal védekezett, hogy a váltót a Vaskovics- 
lestvéreknek szerzett kölcsön proviziójaképen kapta. A 
törvényszék azonban ma nem fogadta el azt a védeke­
zést, melynek Vaskovics Aurél és Vaskovics Erzsébet 
férjezett Balassa Béláné, vallomása is ellenmondott és 
elitélte sikkasztásért hat hónapi börtönre. A vádlott 
felebbezett.

A VI. Eladó-verseny-ben, ha itt fut, nagy esélye 
van Bambulá nsk, távollétében Brábantine győzel­
mében bízunk.

Az Aga-gátverseny Trial biztos zsákmánya lesz. 
A részletes programra a kővetkező :
I. Duna-verseny. 3000 kor. az I., 400 kor. a II. 

Táv. 120 m. (17 aláírás.)
Soscha 3é sgk 
Napfény 3é pk 
Gehst vira 5é pk 
Biilnitz 4é sgk 
Maria Pia 3é sgk 
Káplár 3é pm 
Sarkantyú 3é ph

Turbie 3é sgk

5IV, Da capo 3é pm 55
51'/, Jane Eyre 3é sgk 53'/,
62'/, Cecilic 3é sgk 53*/,
62 Contra 5é pk 65'/,
53'/, Bambula 3é pm 53 ‘
55 Bovril 2é pm 53
54'/, Dominik 3é pm 53
56 Boston 3é pm 56
51 Va

1. Kétéves nyeretlenek versenye. 3000 kor. az L, 
400 kor. a II. Táv. 1000 m. (17 aláírás.)
Avar II. sga m 
Gezankt pk 
Haricot sga k 
Winifred pk 
Patvarista síp m

57 */* Kartal pm 
55 72 Roma pk 
55Y2 Suada pk 
55 73 Carma sga k 

Lutte sga k57
Wundermadl sga k 55 V, Facon sga m
Emmy sga k 
Royal Flush stp m 
Flotlwell sga m

57
551/,
557a
557,
557,
57

55y2 The blac Prince fm 57
Iimslu pk 55 V2

SPORT.
— A Trial-Stakes részletes lefolyását a V. és Y. 

lap következőkép Írja le mai számában:
A Trial Stakes mezőnye kilencz lóból alakult s a már 

előre ismeretes starterekhez csupán Iro jött még hozzá, 
melynek azon feladatot szánta istállója, hogy a versenyt 
Pharao javára lehetőleg meleggé tegye. A Trial-Stakes 
kandidátusai általában jó benyomást keltettek. Szépen 
nézett ki Ronny és szőr is izomzat tekintetében alig le­
hetett volna őt kifogásolni, bár mi a meglehetős rövid 
testű és nyakú, hosszúlábú Ready-money-ivadék iránt 
soha sem fogunk túlságosan felmelegedni. Rio Tinto 
szép ló, de nagyon is hosszú felső teste van, pedig 
különben hatalmas és nagy rámában alkotott csődör. 
Szabász csinos kis ló, tavaly óta semmit sem fejlődött, 
nem hasonlít egy igazi Derby lóhoz, Bonvivant igen 
racinglike csődör, közép erős csontozattal, kifogásolható 
kötéssel, de kifogástalan kondiczióban. A Pécha féle pár­
ból a hatalmas Iro sokkal jobban tetszett, mint igény­
telenebb társa Pharao s a mezőny legszebb lovát hatá­
rozottan íróban lehetett megtalálni. Mindegy, Adoma és 
Boston, melyek a mezőnyt kiegészítették, valamennyien 
racinglike lovak, a nélkül azonban, hogy alkotásuk és 
rámájuk különös figyelmet keltene.

Egy sikertelen indítás után, melynél Boston szaladt 
el legmesszebb, Mr. Waugh útnak indította a mezőnyt, 
Szabász és Boston kissé megkéstek, utóbbi a heves 
iramot eleinte nem tudta tartani s csak az egyenes 
elején birt felzárkózni a mezőnyhöz. Iro, Adoma és 
Bonvivant feküdlek frontban s az iram gyorsasagat — 
különösen Iro — lehetőleg elsajátítani iparkodott, annyira, 
hogy istállótársát Pharaot már a rövid oldalra lovagolni 
kellett, mely egyike volt a leghamarabb megvert lovak­
nak. Az egyenes közepén Adoma és Bonvivant mellett 
Rio Tinto jelent meg s egy pillanatig veszélyesen nézett 
ki s Ronny is hiába való kísérletet tett, hogy frontba 
szökhessen, de még nem értek a távoszlophoz, midőn 
Bonvivuntot Ada ns határozottan előre dobta s ebben 
a perezben el is volt döntee a dij sorsa, mert a 
báró Königswarter féle csődör úgy repült előre, {mint a 
tegzéből kilőtt nyíl s mint könnyű nyertes 272 boszszal 
Adoma előtt ért czélhoz. A későn versenybe hozott 
Szabász a tribünök előtt elfogja Rio Tintot és félhosz- 
szal Adoma mögött harmadiknak lett helyezve.

A lovak következő sorrendben haladtak el a biró 
előtt: Bonvivant, Adoma, Szabász, Bio tinto, 
Iro, Ronny, Boston, Mindegy, Pharao.

A Trial-Stakes eredménye csak Ronnyra nézve meg­
lepő, egyebekben pedig meglehetősen úgy folyt le, a 
mint azt a tavalyi formák után következtetni lehetett. 
Bonvivant által a kiváló klasszis és egyúttal az előre­
haladott kondiczió győzedelmeskedett, s igy nem csoda, 
hegy Trial-stakesbeli könnyű győzelme után Derby- 
edds-sza nagyon megrövidült.

— A budapesti (budai) tornaegylet a Christen- 
féle telki n lévő játéktérén négy tennispályát rendezett 
be. A játékteret tegnap nyitottak meg és a játékokban 
igen sokan vettek részt. Különösen hölgyek. A játékok 
intézésére és a rend fentartására napibiztosok ügyelnek 
fel. A játék-tér reggel hat órától estig az egyleti tagok 
és az ezek által bevezetett vendégek használatára all. 
14 éven aluli fiuk és leányok számára külön időt szab­
lak meg a játékokra.

— Turisták kirándulása. A magyar tanítók turista-
egyesületének legközelebbi kirándulásai a nyári vasúti 
menetrendre való tekintettel következően alakulnak : 
Május 7-én vasárnap, Yorüsvár, Csobánka, Margit­
ig et, Pomáz. Indulás délután fél 3 órakor a nyugoli 
pályaudvarból. Visszatérés este 10 órára, Vezető Mous- 
song István. Május 11-én csütörtökön Székesfehér­
várrá, Indulás a keleti pályaudvarból reggel 747 órakor. 
Jelentkezési határidő május 5. Vezető Telek János. 
Május 21—23-án pünkösdi kirándulás Egerbe, Lilla­
füredre, Diósgyőr és Miskolczra. Indulás 21-én reggel 
fél 7 órakor a keleti pályaudvarból. Jelentkezési határ­
idő május 5. Vezető Dudicli Dezső.

— Kerületi tornaverseny. A magyarországi torna- 
egyletek szövetségének II ik kerületi torna versenye május 
hó 21-én és 22 i n lesz Pozsonyban. Az ünnepély véd­
nöke dr. Berzeviczy Albert, a magyarországi torna- 
egyletek szövetségének elnöke, s elnöke Taller Pál 
pozsonyi polgármester. Részlvételre az ország minden 
vidékéről igen sokan jelentkeztek.

111. Kincsem-Handicap. 5000 kor. az I., 700 kor. 
a II., 300 kor. a III. Táv. 2400 m. (16 aláírás.)
Makó 4é pm 65 Moring 4é pm 4972
Bátor 6é sga m 64 W’edding eve pm 48 [/2

487,
457,

Szolgabiró 5é pm 62 V2 Káplár 3é pm 
Duna 4é pk 52 A tempo 3é pm — ri

IV. Kétévesek eladóversenye. 2000 kor. az L, 400 
kor. a II. Táv. 1000 m. (16 alairás.)
Jambe légére pk 52'/, Carma sgak 551/,

54 Légalité sgak 52'/.
55 V, Facon sgam 57
h’i Finom stpk 54
55 Mégis sgak 54
54 Lady May pk 52'/,
55'/, Isadic pk 52'/j
52'/, Krone pk 54

Wundermadl sgak 
Násznagy pm 
Golden Lock sgak 
Solaro sgam 
Emmy sgak 
Royal Flush stpm 
Isa pk

V. Beaten-handicap. 2000 kor. az I. 400 kor. a II.
Táv. 1600 in. (31 aláírás.)
Tip-Top 4é pm. 70 Killarney 3é pm 48'/,
Doge 4é sgam 58 V, Franczia Mulató 4é pk 47%
Tick-Tack 4é sgak 56'/, The Winnings 3é pk 47'/,
Duna 4é pk 56'/, Dúca 3é pm 46'/,
Ladrone 4é pm 56'/, Illusion 3é stpk 44
Vigécz 4é pm 55 Banda 3é sgak 41 y,
Wahrscheinlich 3é pm 52% Win some money 39
Felénk 4e pm 49

VI. Eladóverseny. 2000 kor. az I., 400 kor. a 11.
Táv. 1300 m. (12 aláírás.)
Nerissa 3é ph 51'/, Dilemma 4é pk. 57
Puroszlo 4é pm 58'/, Apród 111. 3e pm 56 '/j
Ávlatlau 3é pk 51'/, P hl iné 3é stpk 51",
Drava 3é sgam 53 Bambula 3é pm 53
Brabantine 3é pk 48 Intruder 3é pm 53
Vilmos 5é sgah 60 Damiette 3é pk 55

VII. Aga-gátverseny. 4000 kor. I., 700 kor. II., 300
kor. III. 3200 m. (3 aláirus )
Trial 5é sgam 70 Stuver 5é sgah 67
Murgosza 5é sgak 63

Tipjeink:
I. Doppélad er—Mária Pia

II. Kartal—Patvarista
III. Móring—Káplár
IV. Wundermadl—Königswarter ist.
V. Banda—Dúca

VI. Bambula—Brabantine
VII. Trial.

MULATSÁGOK.
—- A debreczenl kereskedelmi akadémia tanuló

ifjúsága, 1899. évi május hó 6-án, a nagyerdei Dobos- 
pavilIonban, majálissal egybekötött, teljesen zártkörű 
tánczmulatságot rendez.

GYÁSZROVAT.
Az öreg honvédek gyásza. A honvéd menedék­

háznak ismét halottja van. Weszele József tizedes, 
78 éves korában, bosszú szenvedés után meghalt. A 
megboldogult 13 csatát küzdött végig dicsőséggel, több 
sebet is kapott. Bajtársai holnap kisérik az örök nyu­
galom helyére

Buttybay Emilné szül. MoroviU Natália Kassán, 
május 1-éu, életének 52. évében elhunyt.

Marczényi Endre, zborói nyugalmazott esperes­
plébánost, 75 éves korában Bártfán a ferenezrendiek 
kolostorában, a hol nyugalmának egynéhány napját 
töltötte, vérmérgezés következtében, április 30-án meg­
halt. Csak márczius 6 ikától volt nyugdíjazva. A meg­
boldogult igen takarékos elvonult életet folytatott, de a 
közjó oltárára is meghozta az áldozatot, Dlupinban, 
a hol negyven évig plébános volt, 45 hold földet aján­
dékozott az egyháznak a szerény jövedelmű plébánia 
javadalmazására, 2000 frtot meg kisdedovóra adott. 
Temetése hétfőn ment végbe.

Babik József nyug. kir. kath. főgimnáziumi tanár, 
április 28-án elhunyt Budapesten élete 47. évében 
18 évi tanári működés után. Holttestét Besztercze- 
bányára szállították, a hol e hó 1-én helyezték örök 
nyugalomra. Elhunytéról a beszterczebányai kir. kath. 
főgimnázium tanári testületé külön gyászjelentést 
adott ki.

Azarian örmény katholikus pátriárka — mint 
egy távirat jelenti — az elmúlt éjjel tüdőgyuladásban 
meghalt Konstantinápolyban.

Bécsi lóversenyek.
(X. nap. Május 2.)

—• Az Egyetértés tudósítójától. —
A mai versenyek nevezésein már éreshető az, hogy 

a bécsi meeting vége felé jár s közel vannak a buda­
pesti versenyek, melyekre a jobb lovakat már elő­
készítik.

Alig van versenyszám, melylyel bővebben lehetne fog­
lalkozni, mert valószínű, hogy a jobbak el fognak ma­
radni a küzdelemtől s a holnapi versenyeket nagyrészt 
azok fogjak lefutni, melyekről csak az esetben lehetne 
megemlékezni, ha bizonyosak volnánk benne, hogy a 
jobbak elmaradnak.

»4 Duna-verseny ben ismét egy régi nagyság szere­
pel a benevezettek közt s ez Doppeladler. Hírek 
szerint ez a ló elég jó kondiczióban van, de ezen hí­
reknek ellene szól az a körülmény, hogy az összes 
nagy versenyekből, melyekben kötelezettségei voltak, 
törölve lett.

Papiros forma szerint azonban őt kell első sorban 
jelölnünk, de nincs kizárva, sőt igen valószínűnek tart­
juk, hogy Maria Pia ráczáfol a tavalyi papírfor­
mára s megelőzi a czélnál.

Igen jó hírek vannak Dominik-r6l forgalomban, a 
meglepetést tőle várjuk.

A kétévesek nyeretlenek versenyéhez nehéz 
hozzá szólani, miután eddig csak két nyerőt láttunk. 
Valószínű, hogy Kartal, mely a Szt. Lipót-dijban har­
madik helyre futott, nagy esélylyel indul.

A Kincsem-handicapról azt hiszszük, hogy az 
Moring zsákmánya lesz.

A kétévesek eladóversenyében Wundermadl is 
indulhat, mely a Micsoda-versenyben Pattogó mögött 
harmadik volt Jó hírek vannak forgalomban a Königs­
warter istálló benevezettjeiről is. ^

A Beaten-handicap nevezettjei közül Banda bírja 
bizalmunkat, csak kár, hogy e nehezen lovagolható 
hmcza 41 és fél kilóval aligha fog megfelelő lovast 
kapni

TÁVIRATOK.
Becs, máj. 2. A tartománygyülés mai ülésén a hely­

tartó arra az interpelláczióra válaszolt, a melyet hozzá 
a belföldi gabonatermelésnek a bianko-határidőüzletek 
utján való megkárosítása tárgyában intéztek. A hely­
tartó azt válaszolta, hogy a kormány figyelemmel kiséri 
a monarchia gabonapiaczán, különösen gabonatőzsdéin 
előforduló eseményeket s igy nem kerülték el figyelmét 
a budapesti tőzsde legújabb eseményei sem, a melyek­
ről az interpellácziókban szó van. A kormány azonban 
úgy találja, hogy e tekintetben a viszonyok még nem 
olyan világosak és a határidőüzlet Németországban való 
megszüntetésének hatásai nem olyan kétségtelenek, hogy 
előzetes szaktanácskozás nélkül valamilyen messzebb­
menő intézkedéseket léptethetne életbe. A kormány te­
hát az érdekelt központi testületekkel egyetértve ankétet 
fog összehívni, valószínűleg junius havára.

Prága, máj, 2. A tartománygyülés mai ülésének 
elején a helytartó az égeri események tárgyában hozzá 
intézett interpelláczióra válaszolt. A hivatalos vizsgálat 
alapján leírta az eseményeket és konstatálta, hogy 
Tieftrunck és Miricka védelmére a szükséges utasí­
tásokat megküldte Égerbe. A sajnálatos utczai jelenetet 
még fokozta az, hogy Miricka töltött revolverrel fe­
nyegette a tömeget. A helytartó keményen elitéli a tün­
tetéseket és kihágásokat, a melyek azzal végződtek, 
hogy a zavargók olyan dalokat énekeltek, a melyeknek 
semmi közük a német-osztrák érzelmekhez és az osz­
trák hazafisághoz, majd sajnálattal konstatálja, hogy a 
városi rendőrség már más hasonló esetekben sem bi­
zonyult elég erősnek és határozottnak hivatása teljesíté­
sére. Sajnos, Csehországban gyakran van rá példa, 
hogy egyes városok mozgalmas időben nincse­
nek kellően ellátva rendőrséggel. Ha a hivatalos 
közegen valami vétség vagy túlkapás bizonyul, 
a legnagyobb szigorral fognak ellenök eljárni. 
A helytartó a leghatározottabban elitéli, hogy a tényál­
lás hiányos ismerete alapján igazságtalan és sértő 
szemrehányásokkal illették a bírói és közigazgatási hi­
vatalnokok hazafiságát és kötelességtudását s határozot­
tan visszautasítja ezeket a szemrehányásokat. Mindig a 
legnagyobb igazságosságot tartottam szem előtt — mondja 
végül a helytartó — s feladatomul tűztem ki a nemze­
tiségek egyenjogúságának megvédését és megóvását. 
Ezentúl is, a nélkül, hogy szükségem volna bármilyen 
fenyegetésre, minden erőmmel ebben a szellemben fogok

működni. A nemzetiségek békéjét, a melyre Csehország- 
nak olyannyira szüksége van. semmi sem mozdíthatja 
elő jobban, mint a hatóságok teljes pártatlansága minden 
cselekedetükben, a mely a nemzetiségi harezczal érint­
kezik. Mint eddig, úgy ezentúl is erélyesen fogok őr 
ködni a fölött, hogy a nekem alárendelt hatóságok hi 
vatalos működésűkben ebben a szellemben járjanak el.

Paris, május 2, A kamara ma egész nyugod­
tan megkezdte munkáját. Dcschanel elnök számos 
interpelláczió bejelentését olvassa fel. Dupuy mi­
niszterelnök azt indítványozza, hogy a Dreyfus- 
ügyre vonatkozó összes interpellácziók tárgyalását 
halaszszák el a semmitőszék Ítéletéig. Viviani azt 
kérdezi a miniszterelnöktől, meginditotta-e a vizs­
gálatot bizonyos ügyiratok elsikkasztása tárgyában 
és hajlandó-e mindjárt a semmitőszék Ítéletének 
kimondása után megrendszabályozni a kompro­
mittált személyeket, bármilyen rangjuk és állásuk 
is van. A miniszterelnök indítványát erre el­
fogadták.

Szófia, május 2. A Zankow és Radoslavow 
pártok egyesült ellenzéke nagy tevékenységet fejt 
ki a folyó választási küzdelemben, még sem sike­
rült nekik mindenütt jelöltet felállítani. A kor­
mánypárt diadala kétségtelen. Sem Zankovnak, 
sem Radoslavownak nincs kilátása, hogy a szob­
aijába beválaszlassanak.

Olasz kormányválság.
Berlin, május 2. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) A „Nationalzeitung“- 
nak azt táviratozzák Rómából, hogy a ka­
binet lemondása közvetlen küszöbön áll. 
Pelloux az uj minisztériumot Canevaro ed­
digi külügyminiszter részvétele nélkül fogja 
megalkotni. Canevaro tegnapi beszédjével a 
kamarában általános derültséget keltett.

Róma, május 2. Holnap délelőttre mi­
nisztertanácsot hívtak össze.

A Breyfus-ügy.
Köln, május 2. A Kőin. Ztg.-nak azt jelentik 

Berlinből, hogy a Westminster Gazette-nek az a 
hire, hogy gróf Münster a Dreytus-ügyben jegy­
zéket intézett a franczia kormányhoz, teljesen 
alaptalan. A német kormánynak semmi oka sincs 
arra, hogy eddig követett politikájálól eltérjen ; a 
Dreyfus-ügyet a franczia kőztáisaság belügyének 
tekinti és Németországnak abba való belekeveré­
sét a leghatározottabban visszautasítja.

Paris, május 2. (Saját tudósitónktól.) A Figaro 
ma állítólag teljesen megbízható forrásból közli Du 
Paly de Clam-nak mult szombaton a semmitő­
szék előtt tett vallomását. Mazeau elnök fölszólí­
totta Du Paty-t, hogy tartózkodás nélkül mondja 
el mindazt, a mit Cuignet százados állítására 
válaszolni akar. Du Paty erre a következőket 
válaszolta:

— Engedelmeskedtem, a hogyan katonához ülik 
és nem kértem lőlebbvalómtól Írott megbízást; 
beértem a sz óbeli megbízással is. Hallgattam, 
abból, a mit tudtam, semmit el nem árultam s 
mégis rendelkezési állapotba teltek ; lünkre tettek 
és nyomorba döntöttek. Nem érdemeltem meg 
szomorú sorsomat. Kétségbe vonják szavaimat, 
de állítsanak szembe azokkal, a kik nem bíznak 
bennem és biztosítom önöket, hogy őszinteségem 
a napnál világosabban ki fog derülni.

Du Paty de Clatn azl állítja, hogy mindig fel­
sőbb utasításra cselekedett. 1898-ban akarata 
ellenére megbízta Boisdeffre tábornok a rendőr­
ség előtt való eljárással. Jelentése semmiféle kö­
vetkeztetést nem tartalmazott Dreyfus bűnösségére 
nézve, hanem csak egyszerűen elmondta a ténye­
ket. Boisdeffre tábornok ismerte Walsin-Esterházy- 
nak Faarc elnökhöz intézett leveleit, a melyekhez 
ő szolgáltatta az anyagot. Paty azt mondja, hogy 
gyanakodtak rá, a mikor Henry hamisításai te­
kintetében kétségét hangoztatta. Alkalma volt ezt 
a kétségét Cavaignac hadügyminiszterrel néhány 
nappal Castellin interpellácziója előtt közölni, 
mire Cavaignac azt válaszolta, hogy törődjék 
csak a maga dolgával és hozzátette, hogy Gonse 
tábornok meggyőzte őt Walsin-Esterházy meg­
mentésének szükségességéről, nehogy olyan dip- 
lomácziai bonyodalmak támadjanak, a melyek 
háborút vonhatnának maguk után, mert a hábo­
rúra nincs elkészülve.

Páris, május 2. A rendőri büntetőbíróság 
ma a közönség csekély érdeklődése mellett tár­
gyalta Le. 3Ienw,t-nek, a hazafi-liga főtitkárának a 
pórét. A bíróság a vádlottat a lex Beranger al­
kalmazásával 16 frank pénzbírságra Ítélte. Az 
Ítélet kihirdetése után a ligának néhány jelenlévő 
tagja „Éljen a liga! Éljen Déruokdc! Le az áru­
lókkal ! kiáltásokba tört ki. A tárgyalás után nem 
fordult elő rendzavarás.

A Fülöp-szigetek ára.
Washington, május 2. Cambon franczia 

nagykövet az itteni banknál letette azt a húsz 
millió dollárra szóló utalványt, a melyet Spanyol- 
ország részére a békeszerződés értelmében átvett. 
Az utalványt valószínűleg a newyorki bank utján 
fogják beváltani. A pénznek Európába való szál­
lítására nézve a spanyol kormány intézkedéseit 
várják.

A közönség köréből,
Tél* hwa

Budapest.

Rheumatikue bajok, köszvény- 
nouralgiak, Ischias stb. ellen. Nagy 
kénes iszapfürdő. Külön fürdők. 
Iszap begöngyülósek. Massage,gép-

S-ógyászat. Kitűnő szállodák Lilt.
eghülés kizárva. Vendéglő saját 

üzemben. Olcsó árak. Prospektust 
ingyen küld az igazgatóság.

Olcsó lakások Budán.
II., Fő-utcxa 51. ssámu négyemeletes bérházban augusztus 
1-re. Gyönyörű kilátás a pesti Duna-sorra. Modern komfort, 
czélszerű beosztás, személy- és cselédlift, villany- és gáz világítás, 
villamos- és propeller-közlekedés. Bérbead Dr. METZLER 
GUSZTÁV ügyvéd d. u. 3—6 között IV., Zöldfa utcza 12. 
szám alatt. (Telefon-szám 60—47.) 36066

BUDAPESTEN

Elsőrangú kénes héwizü gyógyfürdő, 
páratlan gőzfürdővel, legmoder­
nebb iszap fürdőkkel .pompás ás­
ványvíz uszodákkal, kb- és kád­
fürdőkkel. 200 kényelmes lakószo­
bával. A legszolidabb kezelés. Pros­

pektus kívánatra ingyen és bérmentre.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, május 2. (Gabonatőzsde.) Búza májusra egy 

miirkavdi, későbbre */4 máik val emelkedett, rozs '/2 
márkával j'avult. Májusi áru jól kelt el. Zab csöndes, de 
szilárd. Az idő változó.

Newyork, május 2. A múlt héten a következő buza- 
szállitmányokat küldték el az Egyesült-Államok atlanti 
kikötőiből : Nagy-Brittánniába 121.000, Francziaországba 
1000, Európa többi kikötőibe 39 000 quartert, Kalifor­
niából és Oregonból 16.000 quartert szállítottak Nagy- 
Brittanniába.

Newyork, május 2. Liszt 2.85. Busa ápri­
lisra 776/8, májusra77, júliusra 762/s. Tengeri 

májusra 394/8.
Chikagó, május 2. Busa májusra 714/g. 

Tengeri májusra 335/8.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meteorológiai intézet május 

2-iki jelentése szerint hazánkban az idő erősen lehűlt, 
Úgy hogy gyenge éjjeli fagyok mutatkoztak. Pécsett 
pedig dér. A tegnapi eső Erdélyre és a szomszéd várme­
gyékre szorítkozott és ezeken a tájakon általános volt. 
Erős zivatart jelentenek jégesővel Szalmásról 21 mm. 
záporral. A jég a gabonában csekély, de a gyümülcs- 
fákban 50%-nyi kárt tett. 2 mm. csapadék volt Deb- 
reczenben, 5—10 mrnnyi Akna-SzlatinJn, Kolozsvárott, 
Udvarhelyen, Nagy-Szebenben és Botfalun. A szelek 
csöndesek.

* Gazdasági tudósítók. A földmivelésügyi m. kir. 
miniszter Zeylc Endre maros szenl-benedeki lakost Alsó- 
Fehér vármegye maros újvári járására, Wigner Lajos 
temes-péterfalvr.i lakost Teme- vármegye rékási járására 
a gazdasági tudósítói liszttel bizla meg.

* Fagy- A földmivelésügyi m. kir. minisztériumhoz 
a gazdasági tudósítóktól beérkezett távirati jelentések 
szerint Somogy vármegye lengyeltóti járásában május 
2-án reggelre fagy, ugyanakkor Nyílra vármegye pös- 
tyéni és Fejér vármegye adonyi járásában dér és fagy 
volt, mely legtöbbet ártott a virágzásban levő gyümölcs­
fáknak.

* Kolumbácsi lagyek. A földmivelésügyi miniszté­
riumhoz érkezett jelentés szerint, a kolumbácsi legyek 
Eras só-Szörény megye déli részén az idén sokkal 
hamarabb jelentkeztek, mint más esztendőben.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
= A budapesti nemzetközi acetilén-kiállítás 

előmunkálatai annyira haladtak, hogy a kitűzött batár­
időre való megnyitás minden körülmények közt bizto­
sítva van. A kiállítóktól vett távirati értesítések szerint 
mindenüt útnak ind'tották már a kiállítási tárgyakat és 
azok nagyrésze meg is érkezett már ; az iparcsarnokban 
pedig a szerelők, csővezetés, ács- és díszítő munkák jó­
formán be vannak fejezve. Az Oczeánon tűiről is jön 
kiállítási tárgy. Kanadából jelentékeny mennyirégü cal­
cium carbidot küld annak a feltalálója. Sajtó alá megy 
a háromnyelvű katalóg is. A végrehajtó bizottság teg- 
nőp Qelléri Mór kir. tanácsos elnöklete alatt megálla­
pította az ünnepélyes megnyitás vázlatos programmjiL 
Az acelylen-kiállitás megnyitása e hó 13-án d. u 4 órakor 
lesz és ezt a megnyitást nyomban követi, ugyancsak az ipar­
csarnokban, az országos iparegyesület házi ipari hölgy­
választmánya által rendezett házi ipari bazár ünnepélyes 
megnyitása. A végrehajtó bizottság száz meg száz bel-
Ao _-.___ u.i.'.- /■ • 1 • . I ....külföldi Viiros hatóságát is meghívta, hogy küldjék 
ki a kiállítás megtekintésére szakértőiket, a kik részére 
a bizottság kísérletekkel egybekötött felolvasásokat is 
tartat. Egyáltalán nagy súlyt fektet a bizottság a kiál­
lítás instruktiv jellegére és a nagyközönség számára a 
népies felolvasások egész sorozatát fogja r ndezni, a 
tűzbiztosítás, a tűzoltás, a nyilvános világítás, a háztar­
tási használat stb. szempontjából. A mi a nemzetközi 
acetylen-kougresszust illeti, az az uj városháza díszter­
mében fogja tartani az üléseit. A bizottság a nagy 
szambán jelentkezett külföldi tudósoknak a vendégjog- 
n;il fogva az elsőbbséget engedte és miután már ezek 
részéről is 4— 5 előadás jut egy egy ülésre, a hazai tu­
dósok közül csak a kiválóbbak jutnak szóhoz. A kon­
gresszus harmadik napja pihenő nap lesz és ezen a 
m. kir. államvasutak valamely nagy világítási telepét 
fogjak a kongresszust tagok megtekinteni. A külföldi 
szaksajtó úgy a kiállításnak, mint a kongresszusnak ki­
váló fontosságot tulajdonit az acetylenipar szempontjából 
és mar az előmunkálatokat is terjedelmes közlemények­
ben méltatták.

közlemények-

KERESKEBELEM ÉS TŐZSDE,
** Eankkimníatasok. Az osztrák-magyar bank ma 

tette közzé kimutatását április 30-ikáról. E kimutatás 
szerint a bank érczkészlete a legutóbbi kimutatás óta 
ismét 2 7 millió írttal szaporodott, s 505 millió forintra 
emelkedett. A v ltclárcza 27 millió, a lombardüzlet 
1 millió forinttal való szaporodást mutat, a bankjegy- 
forgalom 2G millió forinttal nagyobbodván, 675 millió 
forintra emelkedett, A kimutatás főbb tételei különben 
a következők :

Bankjegyforgalom 675,280.000 forint (-{- 26,663.000 
frt), érezérték készlet 505,433.000 forint (-f- 2,742.000 
forint), váltótárcza 191.912.000 forint (+ 27.067.000 
foriíu), lombard 21,737.000 forint (-f- 1,023.000) frt, 
adómentes bankjegytartalék 38,392.000 frt (— 23,950.000 
forint.)

A német birodalmi bank állása április 29-én a 
következő volt: Aktívák: érczkészlet kurráns német 
pénzben, aranyrudakban, vagy külföldi pénzekben 
fontját 1392 márkával számítva 873,515.000 
(— 24,224.000) márka, birodalmi pénztári jegyek
22,793.000 (— 1.419.000) márka, egyéb bankjegyek 
11,981.000 (+ 666.00U) márka, váltót;.rcza 796,668.000 
(+ 54,650 000) márka, iombardkövetelésuk 73,075.000 
(4~ 5.846.000) márka, értékpapírok 10,624.000
(— 55.000) márka, egyéb aktívák 63,886.000
(+ 1.436.000) márka. Passzívák: Alaptőke 1 dU.UOO.OOO 
márka (változatlan), tartalékalapok 30,000.000 
márka (változatlan), bankjegyforgalom 1.158,245.000 
(+ 56.630.000) márka, egyéb naponta esedékes 
kötelezettségek 525,959.000 (— 20,281.000) márka, 
egyéb passzívák 18,338.000 (+ 551.000) márka.
A leszámítolási helyeken április havában 2,553.253.500 
márka leszámoltatott.

** A tőzsdetanács hirdetménye. A budapesti 
áru- és értéktőzsde tanácsa elrendelte, hogy az észak­
magyarországi egyesitett kőszénbánya és iparvállalat 
részvényei mától fogva szelvény nélkül s az 1899 év 
január hó 1. napjától folyó 5°/M-cs kamatokkal áruitas­
sanak s jegyeztessenek a tőzsdén.

KÖZLEKEDÉS.
() A magy. kir. államvasutak személyforgalma 

1898 ban az előző évéhez képest mintegy 3°/0-kal emel­
kedett. Az utasok száma összesen 33,146.363 volt, csak­
nem egy millió utassal több, mint 1897-ben. A bevétel 
kitett 26,083.044 frtot, 831.319 írttal többet, mint az 
előző évben. A száilitási adót és bélyvgilleiéket levonva, 
a tiszta szállítási bevétel közel 21’/2 millió írtra rúgott, 
körülbelül 69.000 írttal többre, mint 1897-ben. A szom­
szédos forgalomba szállított személyek száma az összes 
utasoknak 44%-át, az ezek ut m elért bevétel azonban
a bevételnek csak 9°/0-át tette ki. Az i. osztályban 1*7%, 
a Il.-ban 19 2% és a 1IL-ban 791% utazott. A bevetel
az I. osztályú utasok után 8-3%-ot/ a 11. osztályúak 
után 39 6%-ot, a III. osztályúak után 52 1%-ot tett ki.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 2. —

Gabonatőzsde.
Az ország több helyéről fagyot jelentettek, de e jelen« 

lések nem igen befolyásolták az irányzatot, a mely ma 
a készáru üzletben meglehetősen bágyadt voit. A búza- 
forgalom, gyenge kínálat s ugyanolyan kereslet mellett 
igen szűk mederben mozgott s az árak nem változtak« 
A többi gabonanemüek közül rozs csendes, tengeri p#» 
dig lanyhább irányzatot követett. Kiadatott*

i.::!c i, *>- - A*

>!>'-



A.

X

1

g

Its
B

HHnnsni

6 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 32

Bw. Tiszavidéki : 200 mm. 78-5 t. 9.27'/, Won, 
100 mm. 78 k. 9.30 Won, 100 mm. 78 k. 9.20 Won, 
150 mm. 77 k. 9.20 írton, fclsőtisiavidéki, mind hi-
rom hónapra.

Fehérmegyei: 1000 mm. 76*5 k. 9.30 frton, három 
hónapra.

Pestvidéki : 500 mm. 78 k. 9.12% frion, 100 mm. 
78 k. 9.05 írton, 1Ó0 mm. 76 k. 8 90 írton sárga, 
mind három hónapra.

Romániai: 500 mm. 76 k. 6 80 írton, vámra, át­
menetben, készpénzfizetés mellett.

Zab: 100 mm. 5.921/2 frton, 300 mm. 6.15 írton, 
100 mm. 5.90 írton, készpénzfizetés mellett.

Árpa: 100 mm. 7 frton. készpénzfizetés mellett.
Rozs: 100 mm. 7.10 írton, készpénzfizetés mellett.
Felmondtak 7000 mm. tengerit május 7-ikéra.
A határiétötizlet ma határozottan gyengébb irány­

zatot követett, s az árak a több helyről érkezett fagy- 
hirek daczára hanyatlottak. Legtöbbet a májtísi határidő 
veszített tegnapi árából nagyobbmérvü realizálások 
miatt, melyek ellenében sokkal kisebb fedezési kereslet 
mutatkozott. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokvány búza májusra 8.90, 8.85, 8.87, 8.82 írton.
Szokványbuza októberre 8.35, 8.30, 8.32, 8.29, 

8.31 frton.
Szokványrozs októberre 6.80, 6.76 forinton.
Tengeri májusra 4.43, 4.40, 4.41 írton.
Tengeri júliusra 4.56, 4 54, 4.56 írton.
A tegnapi nagy felmondások tengeriben a vidéket rea­

lizálásokra késztették, s hogy az árak ennek daczára 
sem hanyatlottak annyira, mint várni lehetett, azt an­
nak tulajdoníthatni, hogy egy itteni czég a lefolyt fel­
mondásokat magához váltotta. Szállításra ma /00Ü mm.
tengerit jelentettek be.

Déli 12 óra 30 pereskor hivatalosan zárodnak.
Szokványbuza májusra .........
Szobvánvbüza októberre.........
Szokványrozs májusra .........
Szokványrozs októberre — ..
Tengeri májusra....................
Tengeri júniusra....................
Tengeri júliusra ....................
Szokványzab májusra ........
Szokványzab októberre.........
Repcze augusztusra ..............

8.81— 8.83
8.30— 8.32 
7. tC— 7.20 
fi.76- fi.7 8 
4.42— 4.43
4.49— 4.0*,
4.50— 4.u8 
5.70— 5.72 
5.56— 5.58

12.30— 12.40

forgalom
Délutáni forgalom.

Az irányzat délután sem szilárdult meg s 
szűk mederben mozgott.
Délután 4 óra 30 pereskor hivatalosan záródnak: 
Szokványbuza májusra
Szokványbuza októberre — 
Szokványrozs októberre ... 
Szokványzab májusra —
Szokványzab októberre _
Tengeri májusra..............
Tengeri júliusra .............
Repcze augusztusra ___

8.74— 8.75 
8.20— 8.2 
0.74— 0.7; 
5.65— 5.70 
5.56— 5.58 
4.39— 4.40 
4.53— 4.54

... írt 12.30—12.40

Terménytőzsde.
Terményekben nem volt üzlet, az árak nem változtak. 
Szesz, nyersáru 16.50—16.75 forint.

szedett: Nehéz —kr. Közép kr. Könnyű
48*/o — 49 kr. III. Romániai: Nehéz —.— kr. Közép
___1 kr, Könnvü —- kr. IV. Romániai eredeti
(átacnl) Nehéz kr. V. Szerbiai : Nehéz 48- 
48‘A kr. Közép 47—47’A kv. Könnyű 46-47 kr.

Mcgjegysís. A lent jegyiéit áras súly «termi es pedig a 
stokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
je. (brutto) súlyából az életre oáronkint 45 klgr. vonandól a 
A vertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie.

sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak

Sertéslétszám: 1899. év ápr. 30. napion volt kess­
let 41.710 db. 1899 májusi, napján íelhajtatott 841 db 
május i, napján elszállitiatott 7G2 darab, május 2. 
napjára maradt készletben 41.(89 drb. A bízott sertés 
üzlet irányzata: változatlan.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi április hó 30á,i esti 6 órától május 1 -n esti G óráig 
Budapestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküideményekröl és a budapesti íűvámhivatalná! elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekröl:

Érkezett
vasúton | hajón | együtt

Kiszállíttatott
vasúton I hajón | együtt

m é t e r m a zsa
u) helyi forgalomban

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
összesen

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

összesen

1470
53

409
875
205

2403

70
50

21727

3873
53

479
925

21932

101

203 6414

101

6617
301Í 242501 27262, 304

b) átmeneti forgalomban

6414 6718

— — — — — —
— — — — — —
— — — — — —
— — — — — . —
— — — 1 — — —
- - -- - i -

c) a fő vámhivatalnál elöjegveztetett

Csuk Northern és Canada-Pacific volt gyengébb. Állam* 
értékek közül tőrök sorsjegy volt keresett. Magankamat­
láb 35/s°/v -A-z utótőzsde szilárd volt.

Berlin, május 2. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény
223.75, osztrák-magyar államvasut 154.40, osztrák déli 
vasút 27.—.

Frankfurt, május 2. fEsti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 223.90, osztrák-magyar államvasut 154.50, 
osztrák déli vasút 26.90. Szilárd.

Hamburg, május 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 223.70. Gyengült.

Hamburg, május 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.50, osztrák aranyjáradék 101-50, osztrák ezüstjára­
dék 100.—, osztrák hitelrészvény 223.90, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 146.50, osztrák- iagyar állam­
vasut 154.25, osztrák déli vasút 27.20, olasz járadék
94.75. Szilárd.

Paris, május 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tegnapi nap erős hausset eredményezett a leg­
több téren. Különösen Rio Tinto, Debeer, Banque de 
Paris és török értékek emelkedtek rohamosan. Ma 
nagy emelkedések következtében realizálási eladások tör­
téntek, mi által az árfolyamok ismét elgyengültek, de a 
legtöbb papír azért mégis magasabban zárul, mint a 
legutóbbi szombaton.

5 óra 4-0 perczkor záródnak: 3%‘os franczia 
járadék 102.10, 3%%-os járadék 102.45, törleszt-
hető járadék 100.70, magyar aranyjáradék 102.40, 
osztrák aranyjáradék 100.75, olasz járadék 95.60, 
osztrák déli vasút 154.—, osztrák földhitelrészvény 
1317.-, osztrák Länderbank 570.—, Banque de Paris 
1145, ottoman bank 592. Lanyha.

London, május 2. (Megnyitás.) 23/4%*os angol con* 
sol 110%.

London, május 2. (Zárlat). Magyar aranyjáradek 
100V2, osztrák déli vasul G.—, ezüst 28%, 2%%-os 
angol consol 110°/%, uj spanyol járadék 59%» olasz 
járadék 94%, 4%-os rúpia 67%, Canada Paciíic-vasut 
98%. Magánkamatláb 21/g%. Szilárd.

ál-Szont-Miklós, Algyógy, Pápa, Kecskemét, Lugos), mind 
látni. Magániskola van Csákváron, Beszlerczén, Földvárt, 
Medgvesen. Az Utóbbi négyet az erdélyi szász egyetem ma­
gánalapítványa tartja fönn, a csákvárit gróf Esterhazy. 
Erdőőri iskola van négy: Királyhalmán, Vadászerdőn, Lipto- 
Ujváron, Görgény-Szent-Imrén. Á tanfolyam mindegyik isko­
lában két év. Felvételt kérni kell. Melyik pálya volna önre 
kedvezőbb, azt mi meg nem mondhatjuk.

W. G. Újpest. Kérdésére nem emlékszünk. Szíveskedjék
azt ismételni. . ....

H. G. Balázsfalva. A helyi elöljáróság által láttám őzt as»a 
a kérvényhez melléklendő igazolványt. Ebben bizonyítani 
kell hogv nyugdíjazott állami tisztviselőnek az özvegye.

Egy régi el »űzető Leveléből nem tudtuk megérteni 
‘lrMiipn is történt az inkriminál

De is-
ho"v"tulaidonkéuen miképen is történt az inkriminálj do-
. eJ . , , _ 1-:.. tnlnlfimllog. Abban, a mit leír, még nem találtunk semmit, 
méteijük, zavarosan hangzik az egész. Ha súlyt fektet ra 
legyen szives világosan kifejteni a kis történetet. De KerjuK 
a nevét is aláírni.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Résn.-t&rsas&g.

Kivonat a hív. lap május 2. számából.
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béo», május 2. (Az Egyetértés távirata.) A new- 
yorki sterlingárfolyam haussejá nak hatása alatt a mai 
elötözsdén élénkebb üzlet fejlődött ki s egyes értékek 
árfolyama jelentékenyen emelkedett, különösen hitel- 
részvényeket vásároltak élénken prémiumüzlettel kapeso-

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoanti intézet
irati jelentése 1899. májas 2-án reggel ? ir í-'cq.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

latban.' A sorompó-értékek közül a Lyod-részvénvek 
emelkedtek nagyobb mértékben az angol kormánynyal

Értéktőzsde.

Valahára ismét barátságosan:) irányzat került felszínre 
értéktőzsdénkén. A külföldi tőzsdéken, különösen 
párisi tőzsdén, tegnap teljes hausse fejlődött ki s miután 
Berlinből azt jelentették, hogy a német birodalmi bank 
legközelebb a kamatlábat valószínűleg alább fogja szál­
lítani, az itteni tőzsde élénk hangulattal és magasabb 
árfolyamokkal nyílt meg. A kontremin ugyancsak sie­
tett minden téren lödözési vásárlásokat tenni, mines 
lövetkeztében az irányzat jelentékenyen megélénkült. 
Osztrák hitelrészvények arra a még megerősítésre szo­
ruló hírre, hogy a hitelintézet a birtokában levő hir- 
cnbergi fegyvergyári részvényeket eladta, emelkedtek ; 
a magyar általános hitelbank részvényei pedig a petro- 
leumkartellra vonatkozó tárgyalásodra kedvezőbb hírek 
«lapján javultak élénk forgalom mellett. A buda­
pesti közúti vasul részvényei kedvező havi kimutatás 
következtében 3 forinttal emelkedtek. Sorompó-értékek 
«őzül a magyar ezukoripar-részvényekben volt élénk 
forgalom, de a magasabb árfolyamok nem tarthatták 
fönn magukat, mert a kibocsátó intézet a magyar álta­
lános hitelbank c részvények emelkedése ellen működik 
s érthetetlen okból osztentativ eladásokkal az árfolya­
mukat lenyomni igyekszik. A magyar aszfaltrészvénye­
ket ma is élénkebben keresték s ennek következtében 
melkedő irányzatot köveitek.

Elötözsde.
A külföldi esti tőzsdék magasabb jegyzéseire az elő- 

őzsde szilárd hangulatban nyílt meg. Elénk forgalom 
mellett az összes értékek javultak. Köttettek : Osztrák 
litelrészvény 357.80—358.80, magyar hitelbank 384.50 
—384.75, osztrák-magyar allamvasut 362.20 —362.40, 
imamurányi vasmű 316.— —314.(5. közüli vasút
376.50— 377.50, városi villamos vasút 220. —— 220.50. 

H óra 15 parozkor záródnak: Osztrák hitelrész vény
358.50, magyar hitelbank 384 50—384.75, osztrák 
„agyar államvasut 362.----- 362.25, nmarourányi vasmű
315.50— 316.—, magyar koronajáradék 97.30—97.40,
közúti vasút 377.----- 377.50, városi villlamos vasút
120.----- 220.50.

Dell tőzsde.
A szilárd irányzat a déli tőzsdén is érvényben ma 

adt. Magyar hitelbank részvények, valamint budapesti 
közúti részvények favorizáltattak. — Köttettek : Osztrák 
litelrészvény ’ 358.60—358.20-íg, magyar hitelbank
385.25— 384.25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
256.25— 256.—, magyar jelzáloghiMbank II. kib.
241.50— 241.75-ig, osztrák-magyar államvasut 362.50—
362.20-ig, déli vasút 57.—, rimamuráayi vasmű 315.—, 
magyar koronajáradék 97.30—97.40-ig, közúti vasút 
flg.___ 376.25-ig. — Helyi értékekben köttetett: ma­
gyar ezukoripar részvények 142.25—141.50, magyar 
ízűkor elsőbbs. részv. 180—178.25, magyar aszfalt 
212.—.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
358.95—358.50-ig, magyar hitelbank 384.25—384.50-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256.----- 256.50-ig,
„agyar ipar- és kereskedelmi bank 101.----- 102. -ig,
nagyar jelzáloghitelbank II. kib. 241.75 —242. -lg, 
isztrák-magyar államvasut 362.25— 362.50-ig, déli 
zasut 57.25—57.50-ig, rimamurányi vasmű 314.75— 
315.—ig, magyar koronajáradék 97.30 — 97-40-ig, közúti
/asut 377.----- 377.25-ig, városi villamos vasút 220.50
—221.—ig.

Prämlnm-Bzlet Dijbiztositások : osztrák hitelrész­
vényben holnapra 1.50—2.— frt, nyolez napra 3.50—4.
Irt, május végére 7.50—8.50 forint.

Utótözsde.
Alacsonyabb berlini jegyzésekre az irányzat kissé 

gyengült és az árfolyamok lemorzsolódtak. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 357.80 — 358 20-ig, magyar hitel­
bank 384—384.25-ig, osztrák-magyar államvasut 361.75 
—362.25-ig, rimamurányi vasmű 314—314.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák bilelréztvény 358.10 
—358.20, magyar hitelbank 384.25—384.50, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 256. 256.50, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50—102.—, 
ma»yar jelzáloghitelbank II. kib. 241.50—242.
osztrák-magyar államvasut 362.-----362.25, déli vrsut
57,50—57.75, rimamurányi vasmű 314.-----314 25,
magyar korona] íradék 97.30—97.40. közúti vasút 377.25 
377.50, városi villamos vasút 220.— ílor'

kötött szerződés hatása alatt. Járadékokat is jobban 
kerestek, ellenben a valluták cl voltak hanyagolva.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészveuy 358.50, 
Länderbank 240.—, nnionbank 318 50, osztrák 
bankegyesület 277.25, osztrák-magyar államvasut 362.—, 
elbatha'l-bahn 2e4,25 Lioyd-részvények 465.—, alpesi 
bányarészvények 241.20, májusi járadék 100.95, török 
sorsjegyek 64.80, német birodalmi márka 58.97.
A déli tőzsde csendes üzlet mellett tartott árfolya- 

lyomakkal nyílt meg. Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény
358.50, magyar hitelbank 383.50, Länderbank 240 50, 
uuioubank 318.—, anglu-bank 152.2-j, bank-egyesület
277.25, Tramway 502.—, osztrák-magyar államvasut 
,62.—. déli vasút 57.75, elbavülgyi vasút 264 50,

észak-nyugati vasút 250.75, dohányrészvények 133.—, 
alpesi bánya-részvények 241. —, rimamurányi vasmű
315.50, prágai vasiuar 1292, májusi járadék 100.95, 
magyar koronajáradék 97.30, török sorsjegyek 65.— 
német birodalmi márka 58.97.

Később csak az Anglo-bauk részvényeiben fejlődött ki 
élénkebb forgalom s egyes sorompó-értékeket is jobban 
kerestek.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 358 —, ma­
gyar hitelbank 384.—, angol-osztrák bank 152.75, 
bankegyesület 276,50, Unionbank 31/. —, Landesbank 
240.5Ó," osztrák-magyar államvasut 361.75, déli vasút
57.25, elbavülgyi vasul 264.—, északnyugati vasút 
125.—, török doliányrészvény 132.50, rima-murányi 
vasmű 132.75, alpesi bányarészvények 240.50, májusi 
járadék 100.95, magyar koronajáradék 97.30, török sors­
jegy 65.50-

Béoi, május 2. *'Magyar értékek tárlata.) 4”/„-os 
aranvjáradék 119.80, tiszai és szegedi külcsünsorsjegy 
138 50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.— , magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.10, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveuy 255 50, magyar kereskedelmi bank 
1394, magyar kotonajárad. 97.30, 4%-os magy. föld- 
teh-rmentesítési t ötv. 95.85, magyar hitelbank-részvények 
383 25, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 164 25, Eassa- 
ederbergi vasút-r. 186 70, rimamurányi vasmű 313.75.

Becs, május 2. /Osztrák értékek zárlata.) 4-2"/t-°s 
papír-járadék 100 95 , 47.-os osztrák aranyjáradek 
119.30, 1860. sorsjegy 139.60. osztrák hitelsorstegy
199.50, angol-osztrák bank 152 50. bécsi Bankverein
275 50, osztrlk-mag-ar bank 916.—, déli vasút rész­
vény 57 25. ducagój-fiajózási társulat 430. —, Johány- 
részveny 133.— . cs. es kir. vert arany 5.70, német 
bank váltók 58.95, 4-2°/„-os ezüstjáradék ICO 60, osztrák 
kuror.ajáracék 100.25, 1864. sorsjegy 195.50, osztrák
hitelintézeti részvény 357.87, uniou-bankrészvény 316.75, 
osztrák Länderbank 240—, osztrák-magyar államvasut
361.50, elbavülgyi vasút 264.—, alpesi részvények 240.50, 
20 trankos arany 9.55'/2, iondoni váltóár 120 45, bécsi 
Tramway 501.—. Gyengült.

Prága, május 2. Jéyersczukor Aussigban azonnal 
átvéve 14.60 frt, júniusra 14.65, finomított készáru 
Prágában 36 rt. .. ,

Hamburg, máj. 2. Nyersrzukor májusra It.do irt. 
júniusra 11.35, júliusra 11.42, augusztusra 11.52, szep­
temberre 11.17, októberre 10. novemberre 9.82, deczem 
bérré 9.87 márka 50 kilúnkint.

Hamburg, május 2. Kávé májusra 2S'V4, szeptem­
berre 297,, dc-czemberre 301/,, márcziusra 31 Jfillér 
fontoukint.

Boros-sió, május 2. Búza 16.20. 16.10, rozs 14.oO, 
zab 13.30, szesz (50-es) áprilisra 57.50, (70-es) 37.80, 
tengeri 12.75.

Berlin, május 2. Szesz 40.40.
Stettin, május 2. Szesz 38.70.
Köln, május 2. Olaj 52 50.
Pária. máj. 1. Bízza folyó hóra 21.25, májusra 21.20, 

májustól 4 hóra 20.90,' négy utolsó hóra _ 20.50, 
állandó; rozs folyó hóra 13 85, májusra 13.85, má­
justól 4 hóra 13.50, uégy utolsó hóra 13.30, nyu­
godt; liszt folyó bóra 42 95, májusra 43.35, május­
tól 4 hóra 43.60, négy utolsó hóra 28. —. állandó; 
Bepczeolaj folyó hóra 49.—, májusra 40.25, má­
justól 4 bóra 49.50, négy utolsó hóra 51.—, állandó ; 
szesz folyó bóra 44.25, májusra 44.—, májustól négy 
hónapra 43.90, tolsó bóra 38.25, nyugodt. Idő: felhős.

Árverések a fővárosban. Pfáhn Károly és táisai 
18.703 írtra becs. ingós. május 5. VII. kér. Károly-kürut 9. 
szám. Steiner Ignácz 440 írtra becs. ingós. május 3. VII. 
kér. Dohány-utcza 90. szám. Schick Adolf 1694 frtra becs. 
ingós. május 6. VIII. kér. Józscf-körut 77—79. szám. 
Schwimmer Zsigmond 1467 frtra becs. ingós. május _ 5. 
V. kér. Árpád-utcza S. szám. Ifj. Ilorovitz Salamon 506 
írtra becs. in-iós. május 3. kér. Solyorn-utcza 15. szám. 
liuttn S. A. 728 frtra becs. ingós. május 3. VI. kér. Váczi- 
körut 37. szám. Dr. Steiner Mór 315 írtra becs. ingós. máj. 
5. VI. kér. Váczi-körut 28. szám. Ilaroska Ferencz 21.200 
frtra becs. ingatl. május 15. V. kér. Alkotmány-utcza 22. 
szám. Schmidt Mihály 7340 fiira becs. ingatl. május 18. 
V. kér. Alkotmány-utcza 22. szám. Ruczai János 41.430 
frtra becs. ingatl. május 29. V» kér. Alkotmány-utcza i2. 
szám. Müller Lajos 712 frtra becs. ingós. május 3. Vili. kér. 
Kerepesi-ut 19. szám. Pacholek Károly 772 frtra becs. ingós. 
május 5. VIII. kér. Üllői-ut 46 szám.

Árverések a vidéken. Sárközy Miklósné 35* frtra 
becs. ingatl. május 18. Kaposvár. Dr. Kovács Jenő 2;>00 
frtra becs. ingatl. julius 29. Beregszász. Molner Pál 2961 Írtra 
becs. ingatl. május 19. Nezsider. fíendc László U20 frtra 
becs. ingatl. május 15. Szarvas. Reviczky Dániel 408 frtra 
becs. ingatl. május 17. Ipolyság. Groszmann Sándor 420 
frtra becs. ingatl. május 15. Körmöczbánya. Aragyán Pera 

351 frtra becs. ingatl. május 24. Zsombolya. Goldberger 
w,.rnuel 1592 frtra becs ingatl. május 12. Szilágv-Somlyó. 
Miiin Milán 7488 frtra becs. ingós. május S Na_gybecskerek, 
Kurjacski Jucza 280 frtra becs. ingós. május 15. 0-Becse. 
Nagy Lajos 3002 frtra becs. ingós. május 8. Tata. Braun
Jakab 3551 frtra becs. ingós. május 3. Vaál. Tukovics a\ái-
tonné 6027 írtra becs ingatl. május 17. Győr. Szívós 
Endre 591' frtra becs. ingós. május 10. Lugos, Sztkszay
Gyula 3247 frtra becs. ingós. május 6. Debreczen. Mu-
resian Julius 770 frtra becs. ingatl. május 4. Naszód,

Csödmegnyitás. A szombathelyi kir. törvényszék ré­
széről Günther Anna sárvári kereskedönö ellen. Csödbizto- 
sul dr. Prugberger Vincze kir. törvényszéki bíró. tümcgizond- 
nokul dr. Wolf Géza sárvári, helyetteséül dr. Kassay Győző 
szombathelyi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési batarnlo 
junius 26. A szolnoki kir. törvényszék részéről Blum Karó­
in jász-apáthi kereskedönö ellen. Cs jdbiztosul
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A Bzékesfővárosi vásárcsarnok árjegyzésol.

(iMagánjelentés.) A mai forgalom igen élénk volt. A 
húsféle, baromfi és hal olcsóbb lett, a zöldségféle ára 
emelkedett. A rántani való idei csirke párját ma /0 
krért adták. Articsóka darnbja 7 krajezár. A borjúhús

radi kir. törvényszék részéről Jakab Lázár nagyváradi be 
nem jegyzett kereskedő ellen. Csődbiztosul Geleta Géza kir. 
törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Goldberger Miksa, 
helyetteséül Böszörményi Géza nagyváradi ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő julius 3. A kolozsvári kir. 
törvényszék részéről Sztannó Ilona kolozsvári kereskedönö 
ellen. Csodbiztosul Becsek Lajos kir. törvényszéki bíró, 
tümeggondnokul dr. Menyhárd Gáspár, helyetteséül dr. Hun- 
vald Lajos kolozsvári ügyvédek neveztetlek ki. Bejelentési 
határidő junius 28. A zombori kir. törvényszék részéről 
Kahl Henrik ó-verbászi mészáros ellen. Csődbiztosul ke- 
móndy Béla kir. törvényszéki biró, tümeggondnokul dr.
Schneider Károly kulai, helyetteséül dr. Gaál István zombori 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő junius 30. A

elejét 52 krért, hátulját 60 krért mérték a huskercskedők 
egész negyedekben. Az őzhus kilója 80 kr. A vadkacsa 
darabja í forint.

Sertésvásár.
Bécs (St-Mavx), május 2. (Az Egyetértés tu­

dósitójának távirata.) Felhajtás 26SÍ fiatal és 5v3U 
magyar hízott sertés, összesen 8011 darab. Az üzlet 
lanyha volt. Jegyeznek : elsőrendüek 44—45 kr., kivé­
telesen 45y9 kr..' középszerűek és vének 41 —43 kr., 
könnyűek 37 — 40 kr. élősúly szerint, fogyasztási adó­
val együtt.

temesvári kir. törvényszék részéről E. Hoffmann temesvári 
bej. kereskedő ellen. Csődbiztosul dr. Haller Gábor kir. tör­
vényszéki biró, tömeggondnokul dr. Hajdú Friyes ^ temesvári 

gyvéd neveztetett ki. Bejelentési határidő julius 5.
Csődmegszüntetós. A nagyváradi kir. törvényszék ré­

széről Odrobinyák Károly belényesi kereskedő ellen, — 
a ináramai os-szigeti kir. törvényszék részéről Stem Iczik 
felsö-szcli-ztyci kereskedő ellen a csődöt megszüntette.

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bécs, máj. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tegnapi nagy emelkedés után ma hanyatló irányt 
követtek az árak, mert a kereslet gyenge volt. — Köt­
tetett; búza tavaszra 9.20 és 9.18 frton, búza május 
júniusra 8.85 és 8.79 frton, búza őszre 8.45 és 8.40 
frton, rozs tavaszra 7.95 és 7.97 frton, zab tavaszra 
6 frton, tengeri május—júniusra 4.70 frton, tengeri 
juliusr—augusztusra 4.82 és 4,84 frton. Félmondatot! 
2000 mm. tengeri.

Délután daczára a kedvezőbb párisi és berlini je­
lentéseknek eladási kedv uralkodott, minek következté­
ben az árfolyamok újabban elgyengültek. Állítólag

-220.50.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán

Kőbánya, május 2. A) Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsői endü : Öl cg nehéz 46-46'/, kr. Öreg közép 46'/,- 
47 kr Fiatal nehéz 50-ol kr. Fiatal közép 49— 

kr. Fiatal könnyű 49—50 kr. 11. Magyar49 V,

hömérsék emelkedését jósló időjelzés ösztönzött eladá­
sokra. Különösen búza május—júniusra és őszre vesz­
tette el ennek következtében majdnem teljesen tegnapi 
avanceit, míg a többi árfolyam nagyobbrészt tartva 
volt. Köttetett : búza tavaszra 9.15—9.13 frton, búza 
május—júniusra 8.78—8.75 frton, búza őszre 8.38— 
8.37 frton, zab őszre 5.89—5.88 frton. Egyéb kötések 
nem fordultak elő. Jegyeztek: rozs tavaszra 7.91 — 
7.90 Won, rozs május—júniusra 7.55—7.60 frton, 
rozs őszre 6.97—6.99 frton, zab tavaszra és május— 
júniusra 6.—6.01 frton, tengeri május—júniusra 4.69 
—4.70 frton, tengeri julius—augusztusra 4.82—4,83 
frton, repcze augusztus—szeptemberre 15.40—12.50 
frton. A készárupiaczon is gyengébb volt az irány, 
mint tegnap, de búza és rozs mindamellett még 10 
Lrajczárral drágább volt mint szombaton, de kötés nem 
történt, mert búzát illetőleg hiányzott a vásárlási kedv, 
míg rozst illetőleg nyilvánult ugyan kereslet, különösen 
Cseh- és Morvaország részéről, de nem volt kínálat.

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSOtK,
Berlin, május 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde ma minden forgalmi téren szilárd volt 
Kohó-, bánya- és bankrészvényekben folytön vélemény­
vásárlások voltak, melyek az árfolyamokat emelték. 
Vatfuti részvények iránt is élénkebb volt az érdeklődés.

Bács-Almás, május 1. (Az Egyetértés tudósítójá­
tól.) Az őszi vetések daczára a márczius hó vége felé 
és április elején uralgott abnormális hideg szeles idő­
járásnak buján fejlődtek, különösen a korai velesek sü- 
rüek. A tengeri vetés egy hét múlva be lesz fejezve. 
Az április 29—30-iki bő csapadékok a tavaszi vetésekre, 
valamint a kerti véleményekre igen áldásosak voltak. A 
szőlő kitakarása és metszése bevégezletett, s ha elemi 
csapástól óva lesznek, bő szüret Ígérkezik. A burgonya 
ültetése most van folyamatban. A gyümölcsfák, kivéve 
a kajsziul, mely az áprilisi hideget megsínylette szépen 
virágzanak, jó terméssel biztatnak, azonban a szomszé­
dos mélykúti határban az április 28-iki jcgeső sok kárt 
tett. A munkásviszonyok az egész környéken normáli­
sak. Agrárszoczializmusról az egész kerületben hallani 
sem lehet. Nagyobb birtokosok és bérlők az aratásra 
munkaerőkkel már bőven el vannak látva. Az uj mun­
kás-törvény hatásának köszönhető az a békés állapot, 
mely jelenleg munkás és munkaadó közt fennáll.

kivételével

Szerkesztői üzenetek,
Fehér rózsa. Ne hallgasson azokra, a kik azt tanácsol­

ják, hogy minden eszközt meg kell ragadni a szépség eme­
lésére. Mindaz, a mi egészségtelen a testnek, ártalmára van 
egyszersmind a szépségnek is. Ez olyan igazság, a melylyel 
a modern higiénia már régóta tisztában van. A ki például 
túlságosan fűzi magát, a ki folyton nagyon is szűk czipőt 
visel, annak arezvonásain is meglátszik idővel a szenvedés. 
A fájdalom iránt az illetőt eltompulná teheti a megszokás. 
Nagyon hideg, vagy túlságosan meleg fürdők szintén ártal­
mára vannak a szépségnek. Vannak persze ártalmatlan szé­
pítő szerek, a melyeket bátran lehet alkalmazni. De előbb 
mindig tanácsos a házi orvos véleményét kikérni, a mikor 
használni akarja.

Ismeretien. Szíveskedjék megnevezni magát. Többszőr 
kijelentettük, hogy névtelen levelekre nem reflektálunk.

N. L. Budapest. Kérdése az, hogy egy olyan ember, 
ki mindig ellenséges lábon állt őntiel, az utóbbi időben kö­
zeledett önhöz és közeledésében elég „tiszteletteljesség* 
volt. Most kiderült, hogy olyan szívességet kér, a mely ön­
nek semmibe sem kerül, neki pedig óriási szolgálatot tenne 
vele. Azt kérdi tehát, tegye-e meg neki a kívánt szívessé­
get, vagy ridegen utasitsa-e vissza? Nézetünk az, hogy egy 
megtért jóbarát többet használhat, mint a mennyit árthat 
tiz ellenség. Egy másik általános nézet is uralkodik és 
úgy hangzik, hogy egy ellenség többet árthat, mint 
mennyit használhat száz jóbarát. De akár ebben a nézetben 
van több igazság, akár a másikban, bizonyos, hogy e szí­
vességgel, a mely pedig önnek, mint állítja, nem kerül 
semmibe, olyan barátot szerezne, a ki előbb ellensége volt 
és lekötelezné vele talán az egész életre. Azonkívül 
tenni mindig üdvös dolog. Adni jobb, mini venni. És min­
dig az van felül, a ki ad, nem pedig az, a ki vesz. Azért 
hát küzdj e le averzióját, küzd je le régi ellenszenvét 
tegye meg a szívességet neki. Aí a kifejezése pedig, hogy 
itt az alkalom, a melyben visszaadhatja neki a régi inju- 
riát, igazán helytelen. A boszu kielégítése csak momentán 
okozhat esetleg valami kellemes érzést; a mi azután követ­
kezik, az mindig a megbánásnak kellemetlen, sőt kínzó 
érzése. A boszu fegyverének pedig mindenkor kettős 
éle van.

P. 15. Vizmesteriskola van Kassán. A részletekre nézve 
tessék az igazgatósághoz fordulni. Földmivesiskola van 
(Debreczen, Rimaszombat, Ada, Szent-Imre, Csákovár, Nagy-

Napirend 1899« május 3.
aptár: Szerd, május 3. Hóin. kath. Sz. kér. megt.
Prot. Kér. felt. — Görög-orosz: (április 21.) Január. 
— Zsidó: Ijar 23. — Nap kél: 4 óra 21 perczkor 
reggel, nyugszik 6 óra 57 perczkor délután. Hold k”
1 óra 8 perczkor éjjel, nyugszik: 11 óra 44 perczkor 
délelőtt.

A horvát mtniester fogad délután 4 órától 5-ig.
Sorozás a Mária Terézia-kaszámyában reggel 8 órakor. 

Sorra kerülnek az III. korosztályból 1347—1120 sorszámig.
A nemzeti muzenm: képtára nyitva d. e. 9 órától 

d. a I óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj 
mellett _ _

Országos képtár és a Van Dyck kiállítás az akadémiában 
nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig.

Tavaszi nemzetközi tárlat városligeti műcsarnokban 
nyitva délelőtt 9 órától, délután 6 óráig. Belépődíj 
öÖ kr. ,

Technológiai iparmuzeum nyitva d. e. 9 órato 11-ig d. u. 
3-tól 5-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. U. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—l*ig.
Iparművészeti muzenm és az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek 
naponkint 9—1-ig.

Az iparművészeti muzenm könyvtara nyitva
7-töl fel 9-ig.

Deák-mansoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 
órától 5-ig.

Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 
reggel 9-től, esti 9-ig. Belépődíj 20 kr.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kürut 19.) nyitva 9—1-ig
A in. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
A „Hodoló diszfolvonnlás“ Eisenhut Ferencz óriási kör­

képe látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
este 6 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Ab 1848—49-iki «aabadaagharoBl emlék-gyűjtemény 
ée Koaentii-museum: Stcfánia-Ut 51. SZ. a. délelőtt 
9—11-ig.

IMtagyar kereskedelmi muzenm. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzenm és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. L eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. o. 3—6-ig. Vasár- és 
ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

este fél

agy-Szeben

Róla — —

Sarajevo —

Flórencz —

Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— —
Zurich — 
Biarritz — 
Nizza — —

Kopenhága 
Hamburg — _

Christiansund _
Stockholm— _
Szent-Pétervár_
Moszkva — _

Suiina — _
Szófia— — _
Konstantinápoly 
Athen — _

61 9 j +

I— I 19

SE 3

- I a — ! —LI I - I

1 - -
SW 3 3 —

+ 12

+ 17 5
-f-15.7

4 —

A szélirányok jelölése: N 
W nyugodt — Felhőzet: 0 

nyíre derült, 2 = részben felhős, 
0 egészen borult, © cső, 
R zivatar.

észak. E
egészen

=a kelet, 
derült, I
többnyire

-X- hó, * =3

S *

Európa legnagyobb részét magas nyomású levegőréteg bo­
rítja, melynek maximuma Nyugot-Magyarország ii van. 
A minimum Észak-Oroszország fölé húzódott, m g íz 
Északi-tenger fölött egy sekély mélységű depresszió kép­
ződött.

Az idő Európában túlnyomóan borús, kisebb csapatiek a 
kontinens felső részén mindenfelé volt. A hőmérséklet Ma­
gyarországtól északkeletre sülyedt.

Hazánkban keleten voltak esők, helyenkint zivatarral. 
Szatmári zivatar-megfigyelőnk sürgönyzi, hogy ott tegnap 
délután 2 óra 20 perczkor rendkívüli zivatar tört ki. huiz 
perczig tartó mogyoró-nagyságú jégesővel, mely a gyümöl­
csösökben jelentékeny kiirt okozott.

A hőmérséklet az elmúlt éjjel az ország több helyén ke­
véssel a fagypont alá sülyedt.

A hőmérséklet emelkedése és helyenkint (főleg nyugaton 
és északon) eső várható.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

M. KIR. 0PF.RAHAZ.
Budapest, 1899 május 3 án. 

Másodszor:
Kukuska.

Lyrai dráma 5 felvonásban.

VÍG-SZINHAZ.
Budapest, 1899 május 3-u
Az arany kakas.

4 képben. Zenéjét szerzetté 
Lehár Ferencz. Szövegét irta 
Falzari Félix Fordította 

Várady Sándor. 
Személyek:

Szergéj, 
Annuska

Szasa 
Djerid 
I. halász 
II halász

Nikolajew 
A sztaroszt

Ney D. 
Kaczér 
Arányi 
Takáta
Ney1]!
Kertész
jhlegedüs

Hilgermann
Mihályi
SzeudVői

Kezdete 7 órakor.

Vízállás, 1899» május 2-án.

+ 165 > 45Schärding

Passan...........+ 283
Linz .... -j- 41
Bécs..........  4- 60
Pozsony . . .. -j- 267 
Komárom ... 4* 300 
Budapest. . . -4- 279
D.-Földvár. .
Mohács.
Gombos . . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá . . • 

Vág:
Szered . . ..

Rába: 
Győr . .

Dráva: 
Zákány.. 
Bars .... 
Eszék. . . .

Siáva: 
Sziszek .. . 
Mitrovicza .

-(- 346 
4- 390 
+ 310 
-f 34) 
-f 3 )8 
+ 70 
+ 3í2

86 < 8

+ 425 < 46 
-I- 406 > 3

Béga :
Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becskerek.

Tftasa:
M .-Sziget. 
Tekeháza. . 
Tisza-Ujlak. 
V.-Namény. . 
Záhony (Csap)
Tokaj...........
Tisza-Füred 
Szolnok .. 
Csongrád. 
Szeged . . 
Török-Becse . 
Titel...........

< 3

62

4- 208 
4- $40
4- 265
+ . 10 < 30
-f 249 

337

Körös:
8ebes:N.-Várad 4- 
Fekete: Tenke. + 
Fehér: B.-Jenő — 
Kettős: Békés. +
Kárea8:flyoma 4- 110 < 22

Maros:
Arad .....* — 70 < 4
Makó. + 54 < 9

Jegyek magyarásata : + null fölött, — null alatt. > áradat

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 május 3-án.

V-dik ifjúsági előadás: 
Délutáni előadás kezdete 

2V2 órakor.
Elektra.

Tragédia 5 felvonásban. Irta 
Sophokles. Ford Csiky G. 

Személyek:
Nevelő 
Orestes 
Elektra 
Chrvsothemie 
Klytaemnestra 
Aegisthos 
Pylades

Este:
Rosenkranz és 

Güldenstem.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta
TT1 " M : L. .< 1 «T főit

Szikra Julis 
Fürg^*
Dachslmayer
Erzsi

Horváth
Klárika
Dr. Gyárfás
Müller
Flóris
Treszka
Bokros
Emma
Lándorné

Körmös
Tourista

Kezdete 7:

’ Haraszthy 
Hegedűs 
Szathmáiy

■Rosta gni 
Gál
Nógrádi
ilóth

.
Gyöngyi
Sugár

Mátrámé
Berzétei
Kazaliczky
Balassa
órakor.

Zenéjét szerzetté Forral 
Személyek 

XIII. Szezosztrisz Sziklai

Bakó
Mihályi!
Já-zai
Cs. Alszegi
Felekiné
Mészáros
Magas

Klapp Mihály. Ford. Csiky G. 
Személyek:

Liebenstein hg. Bercsényi
Ernő gróf fia
Rosenkranz
Kienborn
Clarisse
Düring
Vilma
Sehallenberg 
Schmählich 
San fliehen 
Ernő
Egy angol
Schleich
Charles
Gertrud
Pinezér

Dezső 
Náday 
Lendvayné 
Csillag 
Szigeti

Mészáros
Zilahi
Újházi
Náday
Kőrösmezei
Lat a bár
Faludi
Keczeri
Narczisz

Szinapisz 
Kalzisz 
Memnosz 
Hepontesz 
Arabarzesz
Hubbley
Fox
Kapitány
Muki
Auguszt
Tom-Tom
Zeneisz
Zob'-jda
Manetta
Athletin e
Irmisz
Kakukfü
Pimpimpáré
Sárgarepcze
Luczerna

Kezdete '

Bohózat 3 felvoná-ban. írtak 
Blumenthal 0. és Kadednirg 
G. Magyarosította Fái J. 3- 

Személvek:

hózsa hegyi
Giréfch
Boross
Füredi
Bessenyei
Mátrai
Hala-i _
Szilágyi
Kardos
Láposi
Takáts
Komáromi
Szilassy
Varga
Lenkefrpd
Heben

S^rlcgi
Bilkei
Rúzsa
órakor.

NEPSZ
Budapest, 1899 május

A görög rabszolga-
Operette 3 felv. Irta 0«»

Kezdete 7','j órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899 május 3 án.
Gabor ur öröksége

Vígjáték 1 íeiv.
Utána:

Az utczai énekesleány.
Végül:

Éjféli vendég.
Kezdete 71/» órakor.

Antónia

Pomponius 
Heliodorus 
Asjjasia 
Archiás 
Diomed 
Silvius 
Manlius 
Lollius 
Curius
Mélán opis

Kezdete 7*/i órako1-

fii*,

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 '-■■■ ' i"^n'

Egyiptom gyöngye.
Operett 3 felv. Irta He fcu J- 
y.orwái- t s7.pr7.otte 1 orrai

NHAZ.
3-án.

Hali. Ford. Makai & f 
Pásztor A. Zenéjét szerzett 

Sidney J. 
Személyek:

Szc epcsényi 
Blaha S.
Solymosi
Kovács
Küry
Kenedicb
Raskó
Lubinszky
Újvári
Várnai
Temjei
Csatai

1899
Szirtiiá

A magy. kir. opJ
Ördög Róbert. Pénteké*j 
Kukuska.

A nemzeti színház)!
Pénteken Széchy Marii;. | 
délután Himfy dalai, cd 

A népszínház játtl 
szolga. Pénteken Feh": I 
Vasárnap délután PirosJ 

A vígszínház játék 
pmteken Az arany kaka 
délután Dodó főhadnagj 

A magyar ezinhá 
Mary Halton vendég luil 
Miss Mary Halton mint i 
liuiton mint vendég. Fasl 
lányok, este A Gyúr kod

SZÁLLÓI

A buáapc

Időjárás borait

A budapesti áru- és

tiszavidéki; —.■

<zerb átm.: —. 
román , : — .

1 r s j

ó I-rendö 1
ó Il-n:. 1

Árpa — ó lakarmai

« — o sori =r|

Zab _ ó - I

Tengeri 1

* uj Ginquanl

F.epcze uj káposzta!
« uj Dan.- . 1

Köles
6 1 - 1

Leszámoló á|

Tengeri-------------- | i

fezilV£LvvíZr.i;:i ll'Odb. 

. szerbiai szol:\ anv

Ezílvaiz « .ív nut—

j Aranyj. !(«• f-oo.

S1

V,,-,

V jjx.tr ieg.tlf-k!
Hvi\ at-sZtaVi

I Ma “Air fiiéit.

Magyar

19169/99.

Pályái
A magy. k . I 

személy-, posta- és ka| 
Dályázaíot Hirdet.

I A szállítandó kocj
1. 16 drb. Fk. sor..| 

teljes gőzfűtési és 
1 “zéssel, felhúzott k| 
tárcsás vagy csillag c 
‘emezes rugókkal bir 
1403. rajzlap szerint

2. 16 drb. DF. sói 
teljes gőzfűtési és ki 
flezésscl csillag vagy] 
tárcsakerekekkel, és 
súgókkal hivó 2 ten gél 
kocsi a 4-043 sz. raj

3. Mintegy 300 dil 
felépitménvnyel. csilil 
látott aczélóntésü t.f 
készült lemezes rugó" i 
iutenzivégekkel ellát 
ségbeü olaj világítás'.
I‘ütéssel és vízzel < |
b::ó küzépáljáratu 
4137. sz. rajzlap szeri|

4. Mintegy 25 drbl 
teiépitmcnynyel, csillaf 
telt aczélüntésű tarvl 
szilit lemezes rugók« 
lesen zárt souffietekktf 
leereszthető avlakokkí 
világítási berendezési 
accumulátorok felvét# 
ségbeli olajvilágiíáshl 
fvléssel, az I. oszt.
z M lakbör bevonati 
I II. osztálya szén 
ós 14195 sz. rajzlap oi

ö. Mintegy 46 drb | 
ben felsorolt l/U. 
felszerelésével azono 
t-á^yn sromélykoc 
zz. rajzi a | ok szerint. I

fi. 40 dib. Dg. soi| 
t-ljes gőzfűtéri cs cl. 
in .ni * s ' LségbcL

I N. ' .f =":•
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ti- nyomású levegőréteg bo- 
4-51 r rszág : i l van. 
r í. lé húzódott, n:ig az 
mélységű depresszió kép­

fen borús, kisebb csapadék a 
Fele volt. A hőmérséklet >!a-

I esők. i.elyenkint zivatarral. 
I sürgőnyzi, hogy ott tegnap 
Jdkivüii zivatar tört ki. húsz 
la jégesővel, mely a gyümöl- 
I z i.
Kel az ország több helyén ke- 

is helyenkint < i-áleg nyugaton

MULATSÁGOK.

V1G-SZINHAZ.
Budapest, 1899 május 3-an.

Az arany kakas.
Koh 3 felvoRÚ-ban. írták 
Blumen thal 0. és Kadelburg 
G. Magyarosította Fái J. B.

Szikra Julis Haraszthy
Hegedűs
Szathmáry
Varsányi
R os tagúi
Gál
N-.-radi

z
Gy öngyi

Körmős
Tourista

Mátraiaé 
Herz étéi 
Ka/.aliczky 
Baiassa

Kezdete 7*/s órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Buda: est. 1899 május 3-un.

Egyiptom gyöngye.

Operett 3 feív. Irta He tai J. 
Zenéjét szerzetté Forral M. 

Személyek:
XIIT. Szezosztrisz Sziklai 
Kaíriíz

irabarzesz
íubbley

iapitány 
luki 
.ugn-zt 
’om-Tom 
Gneisz 
iobejda 
íarietfca 
itbletine 
rmisz 
hikukfü 
’im pimpáré 
árgarepcze 
«uczerna 

Kezdete

Rózsahegyi 
Giréth 
Boross 
Füredi 
Bessenyei 
Mátrai 
Hala-i 
Szilágyi 
Kardos 
Láposi 
Takáts 
Komáromi 
Szilassy 
Varga 
Lenkefryne 
Höben 
Szalai 
Serlegi 
Bilkei 
Rózsa 

, órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 május 3-án- 

A görög rabszolga.
Ouerette 3 felv. Irta Owen 
Hali- Kord. Makai i- «
Pásztor A. Zenéjét szerzetté

Sidney J-
Személyek:

Antónia 

Pomponius
Heliodorus
Aspasia

Diomed

Manlius
Lollius

Melanopis

Sze'epcaényi
Bläh» S.
Solymosi
Kovács

Kenédicb
Riiskó 
Lubinszky 
Újvári 
Várnai 
Pernyei 
Csatai

Kezdete VI, órakor.

íe>99
EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 3.

Színházi játókrendek.
A magy. Mr. operahá. játékrendj.: Csütörtökön 

Ordóe Bonért. Péntekén Mignon. Szombaton She. Vasárnap
Kukuska.

A nemzeti szinházjátékrendje: Csütörtökön Fehémász.
Pénteken Szechy Mária. Szombaton A vasgyáros. Vasárnap 
délután Himfy dalai, este A házi béke.

A népszínház játékrendje: Csütörtökön Görög rab­
szolga. Pénteken Fehér csirke. Szombaton Görög rabszolga. 
Us írnap délután Piros bugyeláris, este Fehér csirke.

A vígszínház játéhr.ndje : Csütörtökön Az arany’kakas. 
p.nteken Az arany kakas. Szombaton Az arany kakas. Vasárnap 
délután Dodó főhadnagy, este Az arany kakas.

A magyar színház játékrendje: Csütörtökön Miss 
Marj Halion vendég felléptével A Gésák. Pénteken A gésák 

- Mary Halton mint vendég. Szombaton A gésák Miss Mary 
! ,.:ton mint vendég. Vasárnap délután Robinsonok. A Barnett- 
i.uyok, este A Gyurkovics-Iányok.

ffít U SÍ O ^ 1 5^ ^Ia este 32 étteremben

*080 Hácz Pál es fis
SZÁLLÓ OH '»^'“Itzenekarajátszik

üezaeta 8 arakor,

Somossy Mulató
(Xat»ym azo-titozci), 34630

ALBRECHT FESEKCZ bérlő
IV Kezdete 8, vége 12 órakor. *91

Ma
Fellépte az újonnan szerződött operett társulatnak. 

Újdonság!
•BaaMsIx» bracsnja

bohózat énekkel 1 felv.

„Uránia színház66
a hadi tengerószetilnk ö felsége I. Ferencz József 
dicsőséges uralkodása alatt. — Miss EDITH CORA 
chanteuse Serpentin tánczosnő as óriási fontain« 

illumináorió alatt. WOLLER T. humorista.

DOLBERG eredeti bohócz fellépte.
BOSTON és OUjWART hyczikli akrobaták.

Úgymint egész uj szenzácziós miisor.

FOLIES CAPRICE.
Róvay-utcza 18. sz.VI.

„Don Carlos als Philosemit.“
Paródia Leitner R-tól. Zene részben eredeti, részben átdol­

gozva Kmoch A-tól.
is^Eeg^előzőlegr 9 óra.2cor

Szenzácziós újdonság!
tata.
H

Eredeti magyar bohózat, 

a jelenkor legjobb excentrique-énekesnője.

Glinger és Springer
secession!sta duó.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda. Vörösmarty E., Tó megy er. — Schaádt Gy.. 

Hajos. — Dr. Szilasi M., Szabadka. — Goldberger A.. B.-tiresztovacz. 
Manzin Róza, Zsombolya. — Tiringer T.. Lengyel. — Br. Fiedler R., 
Győr. — Dömötör L , Nemet-Ujvár. — Radvany F . Rozsnyó. - Spitzer 
B.. Losonca. — .Müller A , Becs. — Dr. Szombathelyi G . Kolozsvár 
Máriáesy L.-né, Rimaszombat. — Reianer S.. Déva. — Virtschafler P.. 
Kassa. — Kiss F.. Seregélyes. — Farkas Zs.. Szabadka. — Kraus J., 
Márcxalli. - Márián N., Szabadka. — Oser B., Kraiova. - Pollak Hermin. 
Budapest. — Janó M., K.-Ujszállás. — Kardos A., T.-Szele. — Schul H . 
Brassó. — Kovács B., Nagyvárad. — Moess J., Ssatmár. — Marausz F., 
Kudzsir.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése láb

1899. május 2.
Mű járás borait Vízállás reggel 7 órakor 9 cm. Hőmérő reggel 7 órakor -+- 8eC. Légsulymérő reg. 7 ó. 767 m/m.

Értékpapírok

II Más kölcsönök.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanera ttek.

* */.

a) Kész ára.

I A budapesti ára- és értéktőzsde szokásai szertnt készpénzben kilogrammonkint.
kilogt animonkint.

A minőségi súly hektoliterenkint és

Suza 73 74 75 76 77 7 s 79 80

t!*BlYÍdéki 8 80 8 85 8.95 9.05 9.10 9.15 9 15 9 25 9.30 9.40 9.40 9.55i 8 75 8 8S 8 85 8.95 9 — 9 10 9. iO 9 20 9.20 9 30 9.35 9.45
8 70 8.75 8.80 3.90 8.95 9. - 9.05 S 15 9.20 9.30 9.35 9.45
8 70 8.75 8.75 8.88 8.85 8.95 8.95 9.05 9.05 9.1S 9.25 9.35

8.80 8 35 8 85 8 90 8.90 9.- 9.05 9.I5

6.75 6.301 boigur ,
i-------------- —

§
Faj

Minőségi
hekt.-^inf.’ Frtig

ó I-rendü 70—72 7.15 7.30
Ií-rendü - 7 — 7 15

Árpa 6 takarmány 60-62 6.15 6.35
_ égetni való 62—64 5.8' 6.10

„ _ 0 sörfőzésre 64-66 6.60 7.—

Zab _ ó - 39—41 6.- 6.10

Tengeri oj belföldi 4 40 4.45
- Uj Cinquantin - 5.— 5.25

F.epcze uj káposzta _ 11.25 12.—
UJ — —.—

Köles _ ó - 4.1S 4.45

b) Határidőre.

BTai z z
Határidő Pénz Áru

frt frt

. október

8Í81

5 30

8.83
8*32

1899 ápr. _
7.10 7.20
6.76 6.78

Tengeri... 1899 április_
„ május _ 4.42 4-43
„ június _ 4.49 4.51

1899 juhus „ 4.56 4.58
„ okt. 

Zab_______
5 70 5 72

1899 okt.......... 5.56 5.53
Káp.-Repce 1899 auguszt. 12 30 12 40

A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Bntlapeatre.

Honnan Kr.
Pancsova

80
Bczdán _ 17
Kalocsa_ 14
D.-Földvár 18
Szentes _ 88
Szeged _ 26

Titel____
Mitrovici 30
Temesvár S4
N.-Becsk. 24

Bosnyák-htrcugovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti köles. 1893. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székéé-főváros kölcsöne adómentes — 
Temee-bégavölgyi vizazab. társ. kölcsöne —_

III. Záloglevelek és kölosönkötv. 

a) Budapesti intézetek kibocsátásai.
Belvárosi takarékpénztár r.-t----------------- --------
Egyesült, bpesti fővárosi takarékpénztár---------- -

„ „ „ „ koronáért.
Ganz és társa vasőnt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok oiszagos főldhitelint.------- --------

„ „ „ 501, évre kor. ért.
„ „ „ 501-, évre_____ __

M. agr.- és járadókbank r ,-t. szölőkötv. kor. ért. 
„ „ „ „ járadék jegy visszafiz. 102*/, .

Magyar főldhitelint. o. é. — ... —___ __ _
* " koronaértékben 50 évre —
e . koronaértékben 63 évre _
„ , szabály, és talajjav.____ _

Magyar helyiórd. vasutak kötv. SO1/* evre____
, , , ,50 évre kor. árt.
. » , • 50 évre 105°/, _

Magyar jelzáloghitelbank —------------------------

_ »60 évre koronaértékben
e e ktixs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
e e közs. kötv. 50 évre __
e e közs. kötv. 50 évre __
. . cyer.-tötv......................
... osztr. felulb.
. . cyer.-jegy----------------
e , , osztr. telülb. —
, „ nyer.-kötv. e „

Magyar országos közp. takarékpénztár_—
. . . . kor- írt.

Magyar takarék pénzt. közp. zálogb. kor. ért. _ 
I . . kő», k.

Győrbe a fuvardíj tétel 10 krral 
magasabb a budapestinél.

A hajodijtételek 100 kg.-kint a 
fczállitási adóval és a biztosítási 
díjjal értetnek. A Béga-állomá- 
sokról a burcseüázást beleértve.

Leszámoló árfolyamok
május 1-éröl

Ba_za Z z z z z

okt.-------

8 87

III!
Ilii
Ilii
Ilii
I II 

1

O 
* 

* 
*

(4

juinus __

október _

7 15

: ~zzz

BETE 4.45

m
m

m
ii

M
II

II 
I 

1

II II
II II október _

5.7C

Ka^.-Eepcze_ decz____ -

Szilva boszniai 120 db.

„ szerbiai szokvány 
„ 100 db.

Ezz

Szilvaiz szlavóniai.__ Sőv! Z Z

II. Különféle termények.

Ingyen hordó Disznózsír

Faj
Pénz Áru

frt 1 frt

vide^-Z zzzzzzzzz 51.50 52.-

- Szalonna__
magyar la legenszáritott vidéki-----------
városi legenszáritott, 4 darabos----------- 42.50

45.50 
49 5C

43Í — 
46. — 
50.-

Zsákkal együtt

göngysuly tisztasuly

helyett

Minőség

600 grammonkint

boszniai, 1898 évi, usance-minőség _
„ „ „ 120 darabos — __
. . a 100 a -------
• . a 85 „------------

szerbiai, . e usance-minőség  
„ , „ 100 darabos ____
. a . 85 „ --------

9 50 
10- 
2.75 
8. - 
9.- 

12 50

9Í 75 
1C 25 
13.- 
8 25 
9.23 

12.75

Határidőre _

boszniai,____ __ _____ usance-min.
„  120 darabos

szerbiai,_______ __ __  usunce-min.
___________ 100 darabos
„   85

jW z-z

Ingyen hordó
Szilvaiz — szlavóniai 1898____ __  — — — — —

szerbiai 1898
13.50 
• 2.50

14.50
13.-

Szilvaiz _
Határidőre

szlavóniai 1898 ----------------------------- —
szerbiai 1898 —  —

- Heremag _

luezerna magyar, 1898 ----------- ---- —
lóhere aproszemü 1898 _______ __  _

„ középszerű 1898 ______________
, nagy szemű 1898

40. — 
30.— 
36.- 
42.—

46.-
33.-
40.—
46.-

Osztrák.magyar bank 40*,, évre ___  .
, , 50 evre___ __  .

Pesti m. keresk. bank _
zálegl. kor. ért. ____

koz», k. vissz. 110 frt..

b) Vidéki ée külföldi int. kibocsátását
Albina takarék- és hitelintézet_______ __ __  .
Aradi polgári takarékp. 40 évre______ __ _

, • , 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztIr_____________ __ _

Debreczeni első takarékpénztár _
Erdélyr. m. jolzáloghitelb. 40 évre

Horvát-szlavoa országos jelzálogbank____
• na • közs. kötv.

40 évre, vissz. 106 frt__ .

„ . a 35 évre, IV. kib.
Nagyszebeni földhitelintézet____ _____

„ . VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._______ _
_ • , . nyer.-jegy--------------
Temesvár első takarékpénztár____ _

IV. ElaShbaígi kötvények.
. kir. tengerhajózási részvényt.____

Budapest villamos városi vasút r.-t._ .
Budapest-pécsi vasút____ __ ________ _
Déli vasút_____________ ___________ _
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.

1891, ezüst_______ _
1891, arany____ _
(oszt. von.) 1889. ez.

U. kib.

B) £ rtéktőzsde.

at- Értókpapirok

I. Államadósság.
a) Blagyar állam adósság.

Aranyj. 100.500. luCO frt névért, drbokban, adóm.
. :0.000 frt névért, darabokban adóm. _

Koronaértékü járadék, adómentes--------------------

, 1676. keleti vasúti államk. aranyb.,adólev. 10®/0
, : 1889. évi alkun vasúti aranykulcson, adómentes—
, ; 1889. „ „ ezüstköicsün—------- --------
, Áljaink, vask. czélj. arany adóm.. 200 K. névért. 

18~u. évi nyeremény kölcsön, 100 irtos darab —

Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes-------
Horvát-sziavon „ * , -------
Magyar füluteherinenlesitési kötvény, adómentes 
Horvát-sziavon „ • •
Tiszai és szegedi nyereménykölcsün — — — — 
I’ -rvai-sziavnu >e!z. f»»!dv. kötv. ac lfv.

Ctolsó árfolyam
pénz áru láb

119.50 120.-
4*/,.°/.
VlufU

119.30 120.- 4*/,o%
97.15 97.65 *,/W°/o
86.90 87.4

120.75 121.75 4 °/o
121." 122.- 4 V.
101.- 102.- 5 %
87.- 88.- 6 %

164.25 165.23
163.25 164.25
100.35 101.35
101.- 101.75
96.50 97.50
96.75 97.75 6 •/,

128.50 139.5C

, , „ 1874. kib.________________
Magyar v. els. kölcsön beruh, czólra, arany 
Osztrák-magyar állam vasút 1883__ ________

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

„ , „ május—november_
Egyesített járadék ezüstben januar—julius — —

w „ n április—október  
Aranyjáradék, adómentes____ ______________
Koronaertékii járadék —-----------------------------
Allamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20%

, I860. „ 500 „ o. é. . .
, I860. , WO , , , , .
. 1864. , 100 ...-----------------
, 1864. . 60 . ..-----------------

c) Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön_______ __  —
Szerbia ny.-küicsön 100 frank ar_______ _____

_ _ : UO _ (osztr. felülb.

pénz áru

100.60 101.10
100.60 101.1C
100.20 100.70
100.20 100.70
120.- 120.50
100.50 101. -
171.50| 173.50
139.50 140.50
157.25 158.25
195.50 196.5-
195.50 196.50

110.50 111.50
32.75 33.75
34.25 35.25

V. Bankok réesvényeL

Angol-osztrák bank----------------------------
Budapesti bankegyesUlet________________
Első magyar iparbank____ _____ __ _____Fium^bítőliiimk
Fővárosi ban k-részvénvtarsaság..._______ 1UL
Budapesti giro- és pénztár-egylet____  2000 K.
Hazai bank-részvény-társaság_______  200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt._ 200 K.
Horvát kereskedelmi bank _. ________ 240 K
Horvt.t leszámítoló bank_____________  400 K
Horvat-szlavon országos jelzálogbank......... UK
Magyar általános hitelbank......... .... ... _. 20(
Magyar ipar- és kereskedelmi bank _ ... 10t
Magyar jelzaloglutelbank________   100 ar
Magyar kereskedelmi r.-t. _______ _ ... 2U(
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank... 400 K
Magvar takarékp. közp. jelzálogbankja......... 500
Osztrák hit-ihntézet_____________ ________

Utolsó árfolyam q

pénz j

95.“ 96.—
101.30, 102.-
99.75 100.75
9l.50 97.50
96.50 97.5C

100.- 101.-
100.- 101.—
9o.50 9,. 50

iOO.25 10•.25
101 50 102.50
100.— 102.-
író.- 101.-

9 .5 93.7:
99.75 100.75

100.50 101.c0
95. aO 95.50
95.5J 96. .0
8 3.50 87. -
95.50 96.50
98.73 99.75
93.- 94.-
9 .75 98.75

102.- 103 -
100.- 100.50

9 .25 97.75

ÍOO!- 100Í50
93.25 99.25

100.- 101.-
121 bO 122 50
122.50 123.60
17.~ 18.-
18.— 19.-

103.50 104.50
100.- 101.-
100.- 101.-
97.— 98.-

1C0.25 101.55
98.25 99.25
99.- 10 j.—
96.- 97.-

100.20 101.20
100.20 101.20
95. 95.50
97.25 9-5.25

100.- 101.-
97.‘0 98.5'1

103.60 104.5C
98 75 93.75

101.- 102.-
-I-

98Í50 99Í 50

99Í- 99Í50
100.- 101.—
98.50 99.50

100.50 101.25
100. - 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
100.25 101.25
102.SC 10J.50
102.-
103.-
100 - 101 -
12J.— 121.—
.6.— 17.-

100.— 101.-
99.2* 100 -

100.50 101.50
99.25 1vC.-
97.- 98. -
97.- 98.—

98Í — S9Í-
118.— 119.-
98.— 99.—

118,— 119.-
99.- 100.-

100.— 101.—
108.- 109.—
108.- 109.-
98.50 99.50

108.- 109.-
108.- 109.-
118.50 119.50

15Z.— 153.-
93.— 94.-

11 4. — 176.-
j 95.- 96.—
j 70.- 75.-

112!- 113*.-
117.- 122.-

110! — ml-

200 — 208.-
500*.- 505.—

—™äL

Hnng&rls szálloda. Gr. Westphalen H., neje és kísérete, Münster. 
Gr. Br.-gance P.t Turin. — Br. Wattmann L., Becs. — Br. Becken C., 
Brüsszel. — Davidson 0.. Koppenhága. — Scharer 0., Aachen. — Reith
H. , Amsterdam. — Hotchkiss H. és csal , Nevhaven. — Denton L. M., 
Boston. — Roquet V és neje. Páris. — Dr. heu<ser T.. Dávoe. — Saba 
L., Paris — hothereau P., Konstantinápoly. — Badányi M . Kézsmárk. 
Lindley H. N., Frankfurt. — Franck I., Hamburg. — Brody F., Kassa. 
Lü^scke Q., Szt-Pétervár. — Fiori A.. Milano. — Haim M.. Belgr .d. 
Kusnitzky E., Lipc-e. — irelons F.. London. — Diaforoff M.. Moszkva, 
ü lmann L.. Stellberg. — Dr. Herzl G.. uhemu'tz — Tscbaoizky A., 
Rica. — Nagy A.. Baja. — Culeanu M., Jassy. — Schiesinger A., Kassa. 
Frőhüeh C.. Zágráb. — Farkas M.. Zágráb — Berlitzer H., Brünn. 
Deutsch I., ittebe. — Kr usz M.. Eszék. — Horn D., Buaapest — Pollak 
P.. Laibach. — Proasl C„ Becs. — Taussig 0., Bécs. — Funkier K., 
Bócs. — Lassner A.. Bécs. — Buckwitz A.. Sees. — Herczeg I., Bécs. 
Königsgarten A., bécs

Ifj- Máyer József Erzsébet királyné szállodája. Toroczkay
I. , Eger. — Bay 1.. Sopron. — Huber 1.. Szolnok — Selmeczy V„ 
Pozsony. — Krainár P.. Korpona. — Frater V., Gálos-F'etri. — Vizmadi 
B , Aga. — Stumpf M . Berlin. — Sulyovsky R., Lemberg. — Kővár I., 
Sopron. — Lokact- L . Szeged. — Simon Gy.. Vasvár. — Marczian D., 
Ugocsa. — Le Frai Paris. — Jungfeid S., Palermo, — Kiss I.. Szolnok. 
Kövecs V., Szombathely. — Potyondy K., nöszvg, — Viczimáudy 1., 
Kézsmárk.

Hetropol szálloda. Gombr.-.nd Gy., csal. és kísérete. Brüsszel. 
Gr. Las lorres A. é- ki-érete. Anbigny. - Br. Croix I és csal.. Chalons. 
Sto?rbeig V., bárónő es kísérete. Riga. — Br. 't .erberg A. és kísérete, 
Kiga. — Lvg Oelsner H.. csal- és kísérete Strassbi-rz. — Dr. szántó L.. 
Szentes. — Kőrösztős G.. Debreczen. — Túr .ik 1 , Sztkes-tehérvár. 
A lau I.. Mucsa — Jónás F., Troppaa. - Szendröi M . Győr. — Sí ekkor 
K., Kassa. - Pórin E., Igló. — Dukovics A.. Eperjes. - ferner L . 
Csaba. - Blau L. és neje. Nagy-Károly. — Feigel-tock A . Marczalli. 
Csillag K.. Rimaszombat - Berger Zs., Orsóvá. - Leipmker A.. Becs. 
Kramer Z . Hamburg. — Popelka V., Prága. — Niemetz K„ Zent i. 
Fekete A.. Veieucze.

Orient szálloda. Czakó L„ Butyin. - Kinszky J . Butym. — Dr. 
Fekete J.. Kenderes - Csorvássv M.. H.-Nánás. - Szűcs M Debrerzen. 
Kocsis L., N.-Várad. — Jancievich V.. Tarnopol. - kovács F.. KÖmöró. 
Jamrlszky S.. F.-Gyala. - Viakovits A . Papa. — Steinberg r S.. 
Juszkisér. — Dr. Kónv V., Zaszkiser. — Kron^rhnaivl K , förök-Becse. 
Dr. Geszti S., Temesvár. - Engel F.. Kölesdi - K.-hn ti., i\agy-Bajoin 
Bender K , Bécs. — Rosn.-r J., Munkács. — Bárkán L.. Eperjes. 
Gombos M., Zombor. — Keszlzr D.. Zombor. — Sünikösd F., Brassó. 
Brenner J.. Retfalu. — Gara J , Pápa — Kolisch J., Galantv. — Feszi 
A., Turn-Szeverin.

Vedáazbnrt BZ&Doda. Fölkel E.. Budapest - Pogeustednér 
Charlottenburg — Dezsenyi A., Budapest — Ritteuer H., London. 
Rzücs Zs.. Dürgess - Gyurgyevics V.. Eszék. — Dr Nagy S.. Patiiy. 
Schmiedt G., Bécs — Dingelspiel A.. Triesst. — Goldmaun Zs., Bécs. 
Wintek E., Boroszló. — lldm. Auchard Paris.

Elhaltak névsora 1893. május 2-án.
Rieder Gy.-né. 77 é. Szegényház.
Dr. Horváth I. 25 é. Baross-u. 46.
Vimmer V. 19 é. Knesics-u. 14.
Kreppel Katalini, 13 é. Zrinyi-u 4.
Ocsovai Erzsébet. 36 é. Alsó-Erdősor-u. 14« 
Sussenbeck M. 45 e. Útról.
Tyroler J. 46 é. Üjvilag-u. 30.
Ludwig A. 21 e. Dob-u. 10.

rtékpapirok

Osztrák-magyar bank— —   600
Pesti magyar kereskedelmi bank____ __ 500
Union bank __________ 200

VI. Taharóhpónztárak rószvónyeL
Belvárosi takarékpénztár — _____________
Budapest Hl. kerületi takarékpénztár_____

5.— I Budapest-erzsébetvárosi takarék pénztár 200 K.
Budapesti tűk. pénzt, és orsz. zálögk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp._____300
Magyar általános takarékpénztár ___ 500 K.
Magyar országos központi takarékpénzt. _ 300 
Pesti hazai első takarékpénztár_______ __  1000

VII. Biztositó-társaaágok réeiv.
Bécsi biztositó társaság _________ _____  200
Becsi élet- és járadék-biztositó intézet____ 200
Első magyar általános biztositó társaság1000 
Fonciére. pesti biztositó intézet _ ... _ _ 100 
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. ... _ 100 
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. _. _ 100
Nemzeti baleset-biztosi :ó r.-t.____ __  200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet____ _ _ 300

9.—

Vm. Gőzmalmok részvényét.
Concordia-gőzmalom r.-t.________ 400

• • a elsőbbségi részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t._______  500 K.
Erzsébet-gőzmalom-társ.___________     200
Lujza-gőzmalom r.-t. ______ __  __ __ „ ISO
Pesti hengermalom-társ._______ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. _ 200 
Pesti Viktória-gőzmalom_______ __ __  _ 150

IX. Bányák ée téglagyárak részv.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t_____ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár _ _ _ 10O
Egyesült tégla- cs czementgyár r.t_______ 10O
Északm. egyesült kőszénb. és iparv.____ 10O
Felsőinagyarorsz. bánya és kohóm. r.-t. _ 100
István téglagyár r.-t______________ _ 100

assa-somodi kői ' ' " ..............Kassa-somodi kőszénbánya r.-L id. elism.
Kis-sebesi granitbányá' r.-t._______  200 K.
Kőbányai gőztéglagj-ár r.-t. _____ 160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t._______ 20 K.

ti.— 1 Lechner rákosi téglagyár r.-t.__________ 100
r Magyar asphalt r.-t. _____________ __ 100

Magyar ált. kőszénbánya r.t__________ ... 100
. , 1898. kib. 100

Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgyár r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. _ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________ __ 200 K.
Salgótarjáni kősáinbánya r.-t.__________ 100
Újlaki tégla- ée mészégető r.-t. előv. jog. n. 150

X. Vasművek ée gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. _. _ 200
„Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t__ 200 K.
Ganz és tarsa vasöntöde és gépgyár____ 400
Magyar belga fémipargyár r.-t. elsőbbe. 200 EL
Nadrági vasipar társulat__________ _ _ 200
„Nicholson*-gépgyár részv.-társ.____  200 K.
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t._ _ 100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár ___ __ 200
Teudloff ■ Dittrich gépgyr.-t. A) sor. elölj. 200 EL 
Weitzer János gép-, waggengyár r.-L _ 400 K.

XI. Könyvnyomdák réesvényeL
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-L _ 10
Frank lin-társulat _________ _____ __  _ 15
„Kosmos* müintézet — — —__________ 10
„Pallas* irodalmi es nyomdai r.-L_ _ _ 20
resti könyvnyomda r.-L__________ — 60

XH. Különféle vállalatok réesv.
Általános waggonkölcsönző-társulat _ 400 tu 
„Apollo* kőolajfinomiíó-gyár r.-L _ 
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-L — _
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t-------------
Brassói cellulose gyár r.-t.-----------
Budapesti általános villamossági r.-L.

500 K. 
200 K. 
200 K.

,-layenczegy.r.-t.200Ü ív.Bpesti Zsuinav-i.. .
Első magyar betűöntődé r.-t.----------------
Első magyar gyapjumosó- és bízom. r.-L_
Első magyar óragyar r.-t.----------------6C
Első magyar részvény serfőződe_ _ _ _
Első magyar sertéshizlaló r.-t------------------
Első magyar szállítási vállalat r.-t.____
Első magvar szálloda r.-t. —----------- ----
Első pesti spódium és csontliszt gyár____
Fiumei rizshántoló- és rizskemónyitő gyár
Gschwindt-féle szeszgyár--------------------—
„Hungária* műtrágya ée ken sav-gyár-------
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t----------------

„ „ . . , • els. részv.
Kábelgyár részvénytársaság-------—--------

. Kőbányai király serföző r.-t------------ ---- 200 K.
! Kőbanyai polgári sertőző részvény-tár. 200 K.

—1 Magyar czukoripar r.-L A. sor _ _ — —

j Magyar fém-"es lampaaru-gyár r.-L-------
_ *— I Magyar ruggyantaárugyár r.-t. — — — —
12!— j Magyar vasúti forgalmi r.-L oiőv. jog, n. 200 K.

200

pénz áru laas-r. 1

920.- 925.— 7.50 i
1395.- 1398.-
3-9.- 320.-

32.-

104.—
12C.—

105.-
122.-

16.— !

81.— 82.-
225.- 22 t. —

1170.—
29/.—

1180.-
<í99.-

7-5. — . 780.-
7980.- 8000.-

19.- 205.-
255.- 265.-

32 0.- 3260.-
101.- 103.-
87.- 89.-

106.— I08.—
122.— 126.-
780 — 790.- i

250.- 2S0.-
I

400.-
650.— 663.—
250.- 2a4.—
160.— 162.-
580.— 535.—
231.— 233.-
137.- 139.- I

103.- 05 . —
zzz

205.— 215.-
tíO. — 82.-

153.- 135.- 3v.—
1C1.- 102.- fr.-.-
65.- 67.—
27.—

125.-
735.-
313.—

29.— 
13C.— 
740.— 
318.—

Névértek
drbkint

10C.- 103 -
2'1 — 213.-
102.- 103.-

107.-
£0.— 85.- 40

1öb.— 157 -
2.- 44 -

341.- 343.- 2
2:5.— 218.- 5

6

145.- 150.- 25 L.
92.— 93.- 25 L.

2125.- 2145.- 10

40 p. p.
107.- 110.-

208!- 210!-
110.- 114.-
240.- 243.-

355.- ?65.-
270.- 230.-
90.- 95.-

190.- 195.-
1420.- 1450.-

570.- 575.-

565! - 5/5.— 2V;, ,
31/,*/. !

140.- 144.— 3 •/, 1
715.- 116.- 4‘/a7. :

1200.- 1250.- 6 %
135.— 138.-

1300.- 1310.-
270.- 280.-

225.- 228.-
140.— 1*t2.—

1500.- 1550.-

10.- 15.-
45.-

310.- 325.-
46.- 43.-
87.- 88.-

141.50 1 *r2 .c(
178.25 3.75
133.- 135.-
159. -
253.- 253.—

k p a p

Magyar villamossági r.-t____  _ _ _
" ben! villamosmü r.-t. _ _ _

Quamero részvénvtársaság - ___ _____ _
Royal nagyszállója részvénytársaság

Tőrökbiredalmi dohányegyedárusági r.-t. 200 ír. 

XIII. Közlekedési váll. részv.

Baja-Zumnui - L j ^

Budapesti villamos városi vasút r.-ff____

Budapest-ezent-lőrinczT h. é. Vasút.!. _

Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
I Debreczen-hajtiunanási vasút h. é. v. els. r. 1JJ
I Déli vasút —......... ..... ........... ..... ........... »go ar.
í Első cs. kir. szab. dunagőziiajó-társ. 500 p. p.
I Gölniczvölgyi vasút r.-t. alsóbba, részv. 200 K.
j Kassai közúti vasút____ __ _____ __ __ 133
j Kassa-oderbergi vasút______ __ __ __ _ 20)

Kassa-tomai lielyi érd. vasút r.-t. els. t. 2J0

í JtjUj -
i nenz i ar.

147.75
490.-

1 323.—
?45.-

148.25
510.-
326.-
550.-

42*.-
285.-

4s!— 
200.-

132:- 133*-

229.- 
i 110.-

232.—
112.-

205.*- 20?!-

’ 245Í- 
220.50

25W 
22 .— 
96.-

80*.- 
' 102.-

32*.—
103.-

i 436Í- 441*.—

! 185Í- 188’.-
197.50 193.50

i Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.
M------- -eácsorsziigi vasút _____________

helyi érdekű vasutak r.-L____

200 K. 
200

130. — : 185 —

Maramarosi só vasút els. részvény ...__ 100
Mára j-osi sóvasut törzsrészvóuvai ____  100
Máraznarosi só vasat B. részvényéi —____  100
Marosvásárh .-Ezászrég. vasút els. részv. 100
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ÍOO
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L 1000 K.
Osztrák-magyar állainvasut__________ 200 ar.
Pécs-barcsai vasút_________ __ _____ _ _ 200
Szlavóniai h. é. vasút els. részvény . 200
Zsihó-Xagy-Bánj ui iu c. v.., st r. 400 K.

XH’. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy______ __ _________ _ _ ^

a • osztr. felülbélyegzéssel... _
a „ nyeremény-jegy-------...____ _

Bécsvárosi nyeremenykölcsün 1874. évről _
Buda városi sorsjegy______ _________ __ __ _

„ „ osztr. felülbélyegzéssel___
„Jó eziv* egj’esületi sorsjegy _______________ _

a „ „ osztr. felülbélvegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy______ _

a • • „ osztr. felülbélyegz.
„ * „ „ nyeremény-jegy _

Olasz vörös-keresz sorsjegy ... ..... .............. ..

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_________ ____ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy _ _______
Pálfiy sorsjegy____ u.________ _

XV. Pénznemek. 
Arany, es. és kir. vert .

kör. _____
osztrák vagy magyar 8 ___ __ _
20 frankos____________ __  _______ __
20 márkás____________ ________ ____ _
török aranyi ira_______ __ _____ ___ _

Franczia bankjegy (100 frank)______
Olasz bankjegy (100 lira)_______ _
Papirrnbel darabonkint_________ _
Roman bankjegy (100 lei) ......... .....  .
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) _ .

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam ___  _

London ___ __ _
Német bankpiaczok_
Olasz bankpiaczok_
Páris 
Svájczi bankpiaczok 
bzentpétervár

100 hollandi írtért _
100 frankért____ —

10 sterlingért ._
100 márkáért____ _
100 líráért ___
1VU frankért _ _ _

213*. 50 214.50
94.- 95.-
62.- 67.-
62.- 67.-

100 — 101.—
100 - 101.-
7*.-

2’.s!-
170.- 175!-
180.- 185.-

6.50 7.—
7.- 7 50
1.70 1.90

176.50 173.rO
63.50 65.50
65.50 67.50
3.50 3.30
4.05 4.45
3.25 9.75

11.50 12.-
2.BC 320

11.— 11.53
13.- 13.50
20.40 2 .90

199.- 201.-
64.50 65.50

5.69 5.74
5.65 5.71
9.55 9.ÖJ

| 3.5'. 9.53
I 11.78 11.82

i 58.92^i 59.122j
, 47.75 47.95

44. VJ 44-73
1.271/* 1.28V4

99.30 99.60
120!>5 120*35
5i. 5 59.10

____ 100 rubelért___. _
XVLL Határidőre kötött órtékp.

DZájnn hó közepére.
Magyar aranyjáradék...____ _____ _ _ _ _ _
Magyar koronajáradék-----------------------------
Magyar általános hitelbank______ __ __  _ __
Magvar ipar- és kereskedelmi bank _ _ _ _
Magyar jelzáloghitelb tnk ______________ _ _
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank _ _ _ 
Rimamurányi vasmű..
Budapesti közúti vaspálya-társasag____ _

Blájus hó végére.
Osztrák hitelintézet__________ ______________

Osztrak-magyar allaiuvasut------------------------ - 

44 Í j *
47.80
47.40

127.-

'19.50
97.20

38-.-
101.-
241.75 
255.-
314.75 
377.

358.25 
57.25

362.25

44.55
47.95
47.50

128.—

119.75
97.40

3S‘r.25

242.25
253.50

358.50
57.75

362.75

I«eisámitoló árfolyamok április 27-ércL
Magyar ált. hitelbank _____
Osztrák hitelintézet----------- _ — —
Magyar aranyjáradék — — — — —
Magyar korona.járadék _ — —-------
Magyar íp. és nerosk. bank. — — —
Magyar jelzáloghitelbauk-------— —
Magyar leszámítoló bank-----------■ —
Rima-Murányi vasmű r.-t. _ _ _
Bpesti közúti vaspalya t. — — — —
Deli vasút—-------— — —-------- —
Osztr.-magyar állainvasut —, — — —
Budapesti nankegyesület----------------
Első magyar iparbanu--------------------
Hazai bank r.-t— — — — — — —
Kamatozó kincs tan utalvány kamatlába (ti hó) ... — — -
Az Osztrák-Magyar bankxamatl iba v.iltóleszámitolásnál ..

381. -j Pesti m. keresk. hau < _ — — — — Salgó Tatján, kőszénb. t. _ _ _ _ 343.-
356 -1 Első magvar reszv.-seríóző............- _ Bantlin-féle vegyi .'vara»_______ _
U9.50 Magyar czui.oripar r.-t. A. sor — Magyar asphalt r.-i.___________ _

9 ?. 50 Magyar ezukonuar r.-t. B. sor _ —. Scnlick-féle vasont,ide r.-t. ______ _
101.- Magyar asphalt r.-t — — — — 206.- Bpesti tahp. es zálogk. r.-t.____ __
241.- Belvárosi takarékpénztár r.-L _ — Budapesti vili. városi vasút______ _ 221.-
2b6. — Magy. ált. kőszeub. r.-L — — — — M. orsz. kőzp. takarékp.___ __
314.— Bp. közúti vasn. id. r. jegy------- -- Adria tu. tengem.ti >' ni r.-t. _____
374 — Újlaki téglagvar r.-t. — —----------- Nemzetközi waggonüulcs._______ __
57.- Magyar vasúti forg. r.-t.---------------- Bpest Sz.i.-L-.riívzi t-n *gvur_...__

Magyar villamossági r.-t.---------------- Egyes. Bp. fBv. takarékp._ _ , _
Magy. kerámiái gyár r.-t—-------— Pesti hazai első taicarez leaztár__
Ganz-féle vasöntúae r.-t. — ----------- - Bp.-ujpest-r. villám, vasút____ ___

-.- Magvar ált. takarékpénztár —------- Budapesti villamoss un -t.

értékpapírok elzillogosi

Magyar királyi államvasutak.

►'9/99. szám

Pályázati hirdetmény.
alant felsoroltA magy. kir. államvasutak igazgatósága 

személy-, posta- és kalauzkocsik szállítására ezennel nyilvános
Dályázatot hirdet.

I A szállítandó kocsik a következők:
!. 16 drh. Fk. sor., kézi fékkel, Westinghouse-fékvezetékkel, 

í i ‘3 gőzfűtési és kályhafütési valamint olajvilágitási bérén- 
:“/'--el. felhúzott külön abroncsokkal ellátott aczélöntésü 
tá- . ás vagy csillagkerekekkel és ^AO“ jelű aczélból készült 
'■eii.ezTS rugókkal bíró 2 tengelyű poata-kalauzkocsi az 
14-03. rajzlap szerint.

i. 16 drb. DF. sor, kézifékkel Westinghouse-fékvezetékkel, 
ro! es gőzfűtési és kályhafütési valamint olajvilágitási beren- 

ússel csillag vagy külön abroncsokkal ellátott aczélöntésü 
‘:-.sakerekekkeI, és „AO“ jelű rugó aczélból késziüt lemezes 
■u. kkal bíró 2 tengely ü egyesített vasúti posta ee kalans- 
kc esi a 40í3 sz. rajzlap szerint.

Mintegy 300 drb. Ch. sor.. 50 ülőhelylyel, laterna tető- 
feiépitménynvel, csillag vagy külön felhúzott abroncscsal el­
látott aczélöntésü tárcsakerekekkel, „AS“ jelű ragóaczelbol 
K- szült lemezes rugókkal. Westinghouse-gyorsfékkel, kézilekkel, 
u.f'-nz’végükkel ellát -tt olajgázvilágitási berendezéssel a szük- 
s-'.-i i;ü olajvilágitási z tartozó lámpa-pereczekkel, teljes goz- 

•-s- i és vízzel öblíthető egyesitett árnyékszék- és pissoirral 
L::ó küzépáljáratu 2 tengelyű Hl. oszt. ssemólykocal a 
Ü ;7. sz. rajzlap szerint.

I. Mintegy 25 drb. ABah sor. 42 ülőhelylyel, laterna tető- 
tfeíépitménynyel, csillag vagy külön felhúzott abroncscsal ellá- 

4.-._..í.oi.QnoVi-oi íplri rnpó aczélból ke-. . uvzélónlésü tárcsakerekkel, „AS< jelű rugó aczélból ké- 
<0.ii lemezes ragókkal kézi és Westinghouse-gyorsfekkel, tei- 
ivhcn zárt souffletekkel és mindkét hosszoldalon kettős (dupla) 
leereszthető ablakokkal, accumulátor rendszerű teljes viUam- 
' - b-itári berendezéssel accumulátorok nélkül, de az ezen 
ru'cumuiátorok felvételére szolgáló fix szekrényekkel es a szuk- 
ágbeli olaj világításhoz tartozó lámpapereczekkel teljes gőz- 

‘vtéssol. az I. oszt. ülések moquette, a II. oszt. ülések sotét- 
z !d lakbör bevonattal biró, forgóállváiiyos 4 tengelyű 
ill osztiUyu személykocsi az 1761, 14669, 146/0, 142a0 
és 14195 sz. rajzlapok szerint. ,

ö. Mintet-v 46 ürb Bab sor. 45 ülőhelylyel biro a fentiek- 
h.r felsorolt I II oszt. kocsik szerkezete, berendezése és 
Mszerclcsével azonos f«e6éUvAayo. 4 tongolyii IL ózz- 
iá'yn „emélykocsl az 1762, 14669, 14670, 14251 és 14196.

7"i|riáŐ1dib.S5j!°sLoroZatTi kézi- és Westinghouse-gyorsfékkel,
t-l-es gözfit-ri is ol-vvázvilágitási berendezéssel ellátott, vala- 
iii.nl \ a Lséebeb o"ajvJ.gi á=hoz tartózó lampai.erccze.kd,

csillag vagy külön abroncsokkal ellátott aczélöntésü tárcsa- 
kerekekkel és „AO“ jelű ragóaczélból készült lemezes ragokkal 
biró. 2 tengelyű gyorsvonata kalauzkocsi az 1194. sz. rajz­
lap szerint.

Ezen kocsik szerkezete, berendezése és kivitelére nézve a 
személykocsik szállítására vonatkozó legújabb általános és 
különleges szállítási feltétfüzetek, a kocsik részletezett leírásai, 
az építéshez szükséges anyagok és felszerelések különleges 
szállítási feltétfüzetei, a fentiekben megjelölt összeállítási rajzok, 

felhasználásra kerülő szövet és egyéb anyagok mintái és a 
szabványos részletrajzok, nemkülönben a legutóbb beszerzett 
hasonjeílegü kocsik szerkezete és berendezése mérvadók, mely 
utóbbiakkal szemben a jelen szállításnál megkövetelt eltérések 
és változtatások, — amennyiben ezek a rajzokon illetve a 
szállítási feltételekben ki nem tüntetvék — jelen pályázati 
hirdetés kiegészítő részét képező külön jegyzékbe foglalva 
a rajzok, leírások és feltétfüzetekkel együtt a pályázóknak, 
azok kivánatára, a megállapított árak lefizetése mellett E II. 
szakosztályunk által folyó évi ápril hó 2^-ától kezdve rendel­
kezésére fognak bocsáttatni; megjegyezvén hogy a feltétfü­
zetek és leírásokért drbként 20 kr., a rajzokért pedig dara­
bonként 40 kr. fizetendő.

Az I/IL oszt. és esetleg a II. oszt. 4 teng. személykocsik belső 
berendezése, kivitele és felszerelésénél bizonyos alternatívák 
vétetnek kilátásba, mely alternatívák jelen pályázati felhívásnak 
ugyancsak kiegészítéséül szolgáló külön jegyzékbe foglalva a 
vonatkozó rajzok kíséretében a pályázókkal közöltéin! fognak.

II. Az ajánlat megtételénél továbbá még következő felté­
telek veendők figyelembe:

a) Az ajánlattevő az ajánlat benyújtását megelőzőleg bánat­
pénzt tartozik a magy. kir. államvasutak központi főpénztá­
ránál Budapesten letenni, mely az ajánlattevő által megaján­
lott kocsik ajánlati áraival számított összértékének 5%-ában 
állapittatik meg. A bánatpénz vagy készpénzben, vagy óva­
dékok letételére elfogadott értékpapírokban tehető le; meg­
jegyezvén, hogy utóbbi esetben az értékpapírok az előző 
napon a budapesti tőzsdén jegyzett árfolyammal de legfeljebb 
azok névértékével vétetnek számításba.

A készpénzben letett bánatpénz után kamat nem fizettetik.
A bánatpénz a mennyiben ez a szerződés megkötése után 

óvadék czéljaira nem forditatnék, ajánlattevőnek az ajánlatra 
vonatkozó elhatározás után vissza fog adatni.

A magy. kir. államvasutak igazgatóságának elhatározásáig, 
illetve az ajánlattól való felmentéséig az ajánlattól önké­
nyesen visszalépő ajánlattevő bánatpénzét a magy. kir. állam­
vasutak javára elveszti.

b) Azon belföldi, a magyar korona országainak területén 
belül székelő gyárak, melyeknek ajánlatai figyelembe fognak 
vétetni óvadék letétele alul fel fognak mentetni, a szerző­
désben azonban ki fog köttetni, hogy a szerződésből folyó 
összes kötelezettségeikért minden néven nevezendő bárhol 
található összes vagyonukkal felelősek.

Külföldi ajánlattevők ajánlatuk figyelembe vétele eseten 
biztosítékot tartoznak nyújtani, mely állhat vagy a reájuk

bízandó jármüvek szerződési árának 10°/0-ával egyenlő kész­
pénzből illetve állami letételre alkalmas értékpapírokból, vagy 
valamely hazai, — a magyar királyi államvasutak igazgató­
sága által a szerződés megkötése előtt elfogadhatónak talált 
pénzintézetnek a fent megállapított biztosíték magasságáig 
terjedő készfizetői kötelezettséget magában foglaló okiratával 
elvállalt vagy magán a szerződésen kifejezett kezességéből.

Kézzpénzből álló biztosíték után kamat nem jár; az érték­
papírok pedig a feunebbi a) pont alatt megállapított módon 
vétetnek számításba.

c) Ajánlatok tehetők, vagy kizárólag belföldi (a magyar 
korona területén előállított) anyagokból készítendő, vagy az 
anyagbeszerzés teljes szabadsága mellett szállítandó kocsikra, 
vagy alternativ képen mindkét esetre; megjegyezvén, hogy a 
lemezes rugók minden körülmények között a magyar rugó 
gyárakból szerzendők be.

A belföldi anyagból készítendő kocsikhoz külföldről beszer­
zett anyagok vagy alkatrészek felhasználása a magy. kir. állam­
vasutak igazgatóságától előzetesen kikérendő engedély mellett 
csak az esetben van megengedve, ha az illető anyagok vagy 
tárgyak a magyar korona területén belül vagy egyáltalán nem 
kaphatók illetőleg kellő időben nem kaphatók oly mennyiség­
ben, mint a milyenre a szállító ezégnek a kocsik szállítási 
határidejére való tekintettel szüksége van.

d) A szállítandó kocsik kővetkező határidőkben lesznek 
beszállitandók:

1900. évi május hé 1-élg.
90 drb. HL oszt. személykocsi

I/H. „ 4 teng. személykocsi
gyorsvonatu kalauzkocsi 
egyesitett posta és kalauzkocsL

1900. évi decaemher hé 31-élgr

148 drb. Hl. oszt. személykocsi 
16 * I/H. „ 4 teng. személykocsi

9 * íj. * * », »
10 „ gyorsvonatu kalauzkocsi 
16 „ posta kalauzkocsi

1901. évi deczember hé 31-igu

62 drb. Hl. oszt. személykocsi 
37 „ H. „ 4 teng. személykocsi 
20 „ gyorsvonatu kalauzkocsi.

Ezen szállítási határidők be nem tartása esetén, szállítót 
minden késedelmi nap és minden egyes kocsi után terhelő 
10 irt (tiz) kötbér fog szerződésileg kiköttetni. Ugyancsak ki 
fog köttetni a szerződésben, hogy a szállítók a szállítási 
határidők be nem tartása esetén lemondanak arról, hogy az 
utólagos teljesítésre szállítóknak póthatáridő engedélyeztessék 
és felhatalmazzák a magy. kir. államvasutak igazgatóságát, 
hogy ez e tekintetben a kereskedelmi törvény 353. §-a értel­
mében eljárhasson.

t) A havonkint beszállított és a magy. kir. vasúti és hajó­
zási főfelügyelőség részéről történő sikeres műszaki felülvizs» 
gálát után* ideiglenesen átvett kocsik vételára a magy. kir. 
államvasutak igazgatóságának E II. szakosztályához a beszál­
lítást követő hó 3-áig benyújtandó számla alapján ugyanezen 
hónap 15-éig szállítónak készpénzben fog kifizettetni.

A fizetésnek ilyképen szabályozott megtörténtéig szállító a 
kocsik értéke után időközi kamatra nem tarthat igényt.

A kifizetendő összegekből 1%0 (egy pro miile) a magy. kir. 
államvasutaknak nyugdíjra nem jogosult alkalmazottainak 
különsegély alapja javára adományképen fog levonatai és 
visszatartatni.

f) A szerződéssel járó és abból folyó bélyeg és illeték 
költségéit szállító tartozik viselni és fizetni; az illeték az 
1881. évi XXVI. t.-ez. 10. §-ában meghatározott módon 
rovatik le olyképen, hogy a szállító által kiállított nyugták 
nemcsak a nyuglatványi bélyegilleték czimén a II. fokozat 
szerint járó bélyegekkel látandók el, hanem azokra még 
külön a szerződés után a III. fokozat szerint járó illeték fejé­
ben az utalványozott összegnek megfelelő értékű bélyegjegyek 
is ragasztandók.

j) A szerződésben meg fog állapíttatni, hogy a szerződésből 
eredő mindazon perekben, a melyeket a magy. kir. államvas­
utak igazgatósága mint felperes folyamatba tenne, szállító 
aláveti magát a magy. kir. államvasutak által tetszése szerint, 
szabadon választandó akár sommás, akár a rendes bíróság 
illetékességének és eljárásnak. Ellenben azon perek, a melyek­
ben a magy. kir. államvasutak igazgatósága mint alperes 
jelentkezik, csakis a magy. kir. államvasutak igazgatóságának 
székhelye szerinti illetékes bíróság előtt, az ügy természetének 
megfelelő eljárás szerint döntendők el.

A szállítóval kötendő szerződés mintája az ajánlattevőnek 
kívánatra szintén meg fog küldetni.

h) A magy. kir. államvasutak igazgatósága fentartja magá­
nak azon jogot, hogy tekintet nélkül a megajánlott árakra az 
ajánlattevőkre bízandó kocsimennyiségeket az ajánlat keretén 
belül saját elhatározása szerint megállapíthassa, illetve az 
ajánlatokat teljesen figyelmen kívül hagyhassa; határozottan 
kiköttetvén, hogy az esetre, ha a magy. kir. államvasutak 
igazgatósága a beérkező ajánlatok alapján az ajánlattevőre 
csak részmennyiség szállítását ruházná, az ajánlattevő annak 
elfogadását meg nem tagadhatja és ennek szállítására a kikö­
tött feltételek mellett feltétlen kötelezettséget vállal.

IH. Az ajánlatoknak, melyek vagy az összes kocsikra vagy 
azok egy részére vagy egyes kocsijeUegek szállítására tehetők, 
a következőket kell tartalmazniok:

a) A szállítandó kocsik egységárait osztrák értékű forintban; 
a 4 és 5 tétel alatti négy tengelyű kocsiknál kiteendő azonban, 
hogy a kocsi egységárakban mily összeggel szerepel a fűtési 
berendezés.

A kocsik egységárainak megállapításánál a kocsik jelen 
pályázati felhívásban, továbbá a kocsik rajzaiban és külön­
leges szállítási feltételeiben és leírásaiban meghatározott kivitel 
szolgáljon alapul

Az egységálak megállapítására azonkívül irányadóul szolgál­
jon még, hogy a kocsik bér- és vámmentesen a magy. kir- 
államvasutaknak a szállító gyárához h-gkuzelebb fekvő állo­
másai egyikére szállitandók, mely állomás az ajánlatban 
megjelölendő.

b) A fennebb említett jegyzékben felsorolt alternatívák 
mindegyikére külőn-külön megadandó azon árkülönbözet, mely- 
lyel a fentebbi a) pont szerint a kocsikra megajánlott egység­
árak változnak az esetben, ha az alternativ kivitelek egyike 
vagy másika végrehajtásra kerül

c) Ajánlattevő kijelenteni tartozik, hogy a fennebbi a) és b) 
pontok alatti árak belföldi anyagból vagy a 11. e. pontja 
szerint az anyag beszerzés teljes szabadsága mellett szállítandó 
kocsikra vonatkoznak-e ? és hogy az ajánlott kocsikat, hol 
fekvő gyárában szándékozik készíteni.

d) Az ajánlatban kiteendö, hogy ajánlattevő a megrendelés 
kézhez vételétől számítva, az egyes kocsinemek szállítását 
mily legrövidebb idő alatt kezdhetné meg, az egyes kocsi- 
nemekből hány kocsit tudna szállítani havonként és hogy az
1900. évi május hó 1-ére, 1900. évi deczember 31-ére és az
1901. évi deczember 31-ére megállapított véghatáridökre az 
egyes kocsinemekből hány kocsi szállittására tesz ajánlatot: 
megjegyezvén, hogy úgy a szállítás megkezdésének ideje, 
mint az egyes hónapokban valamint a véghatáridőkre szállí­
tandó kocsik mennyisége a gyár szállítási képességének tekin­
tetbe vételével akként állapítandó meg, hogy a kocsik gyár­
tására a kellő idő, a munkának minden siettetése nélkül ren­
delkezésre álljon.

e) A teendő ajánlatban ajánlattevő határozottan kijelenteni 
tartozik, hogy az ajánlott kocsik szerkezete, jellege és kiviteli 
módja, valamint a szállítási feltételek iránt teljesen tájékozva 
van és hogy azon esetben, ha a szállítással a fentiekben kö­
tött feltételek mellett megbizatnék az ajánlott kocsikat tel­
jesen az előirt rajzok és feltétfüzeteknek valamint a szerződés 
határozatainak megfelelőleg előállítani és szállítani fogja.

f) Az ajánlattevő kinyilatkoztatni tartozik, hogy ajánlatát a 
magy. kir. államvasutak igazgatóságának elhatározásáig illetve 
az ajánlattól való felmentéséig érvényben levőnek tekinti.

A kellően felszerelt és felsoroltak szerint részletezett, i ven­
ként egy koronás okmánybélyeggel ellátott és .Ajánlat a 
49169/99 számhoz“ felirattal biró borítékba zárt és lepe­
csételt ajánlatok a magy. kir. államvasutak igazgatósága E H. 
szakosztályának (Andrássy-út 75. em. 17. ajtó) folyó évi

.ájue hó 31-ik napjának déli 12 órájáig benyújtandók.
Az előirt feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, 

melyek nem a kitűzött határidőre érkeztek be. vagy távirati 
utón vagy élőszóval tétettek avagy végül a melyek részére a 
H. a) pont szerinti bánatpénz a meghatározott időre le nem 
tétetett, figyelembe nem vétetnek.

Budapest, 1899 évi április hó 17-én.
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Az igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 3. 1869

Been hirdetési rovatban minden a
egyszeri beiktatása közönségéé pa
betűkből 2 krrsi, e compact 1 
b6l

Minden hirdetésre reiv:ie«oB!xaa **a 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel 
tett hirdetések minden közlese utí» 
még 80 kr. bélyegllleték la rizetenc^

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekuldenk ea a hirdetés alatt allo szám közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés síimén 
a központi hivatal Papnövelde- 
titpza 8. ez. és a következő

hők kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánvtözsdéje VI. kér., Teréz- 

' körút 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohánvtözsdéje Aedrássy-ntSI.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánvtözsdéje Jázser-kSrnt 

60. szó (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
flohánvtőzsdéie IV. Petőfl-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, 

Fö-utcza 2. szaru, 
talaniint minden hirdet«!

Kiadóhivatal! üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

■OBHBBMBai

Eladás.
Haaanált éa aj

pénz-szekrények
rendkívüli oicso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál* 
aány-utcza 6. ez. 31885

Fény.
Holnap elvárom, velem 
C. is.

13 alatonfür étién
volt Jókai-villa szabad kéz­

ből jutányosán eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 7524

Kis családi l\áz
kerttel. Krisztinavárosban 

15.000 írtért eladó. Fizetés 
megegyezés szerint. Czim_ a 
kiadóhivatalban. 75-t 1

Amateur
fényképező készülék, 9yi2,
teljes fölszereléssel, tökéletes 
jó karban, szabad kézből, tél­
áron eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 7638

Alkalmazást keres.
Irodistanő,

több évi gyakorlattal, a ki az 
összes irodai munkákban jártas, 
magyarul és németül levelez, 
jó gyorsíró és az Írógépet is 
tudja kezelni, megfelelő állást 
keres. Czime megtudható a 
kiadóhivatalban. 11121

Ajánlkozik
egy idősebb gyermektelen há­
zaspár férfi mint inasnak, fele­
sége pedig mint urasági főző- 
nének ki a házvezetést is érti, 
esetleg vidékre is hajlandók 
menni jó bizonyítványokkal 
rendelkeznek. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7426

sJraságnál
mosónői állást keres megbíz­
ható nö helyben vagy vidéken. 
Czim a kiadóhivatalban. 7:

Házvezetőnek
ajánlkozik egy jó családból 
való független nő plébániára 
vagy éltesebb úrhoz. Ajánlatot 
Házvezetőnő czimen kér a 
kiadóhivatalba. 7480

Oktatás.
Szegheőnó S. Lujza ki köz­

vetítő intézetét 
nevelőnők

gyermekkertésznök bonneok 
számára Bpesten Andrássv-ut 
28. II. 10 év óta a legjobb 
hírnévvel fenntartja, ezen iro­
dáját f. év május hó 1-én 
átteszi VII.. Erzs éb e t-k örut 
30 H. alá. 30019

Instructor,
reál-érettségi előkészítési czél- 
jából a vidékre kerestetik. Fel­
tétel, hogy a reflectans a reál- 
érettségit ' 1 vagy 2 év előtt 
jó sikerrel letette, magyarul 
németül, írancziául tudjon s ; 
szükséges iskolai anyagot német 
nyelven előadni képes legyen. 
Tanítási idő május—junius. 
Teljes ellátás mellett tisztelet- 
dij 50 írt. Ajánlatot „Matura“ 
jelige alatt a kiadóhivatal to­
vábbit. 11120

Lakás és bérlet.
Kiadó nyári lakás

czinkotai helyiérdekű vasút 
mentén Szent-Mihály József- 
főherczeg telepen és a szent- 
mihályi lóvasut járása mellett, 
egy külön álló ház, három 
szoba és üvegezett veranda és 
a mellékhelyiségekkel ellátva, 
ez év május 1-től akár a nyári 
idényre, akár egész évre kiadó 
Bővebbet a kiadóhivatalban 

11119

Különféle.

35221 ítizinenteB

Pénzszekrényeket, 
kassetíákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket, pánczélszekrénveket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
Hesky Testvérek
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyara

Budapest, YL, Szabolcs-u. 4.
Főraktár Erdély részére

REMENYIK VICTOR
vasnagykereskedésében

Kolo asvár.

Amortizácziós
kölcsönöket budapesti há­
zakra és telkekre I., II helyre 
vidéki házakra kizárólag I. 
helyre, valamint földbirtokra 
30, 40 és 50 évre minden elő­
zetes költség nélkül közvetítek 
a legrövidebb idő alatt előkelő 
fővárosi intézetnél csekély utó­
lagos honorárium fejében. Te­
lekkönyvi kivonat és kataszter- 
birtokiv szükséges. Értekezhetni 
d. u. 1—3-ig. Hol ? megmondja 
akiadóhivatal. 11038

85 perczent
előleget nyújt mindenféle sors­
jegyre : Jósziv, Bazilika, magyar-, 
oszTtrak- és olasz vöröskereszt sors­
jegyre, mérsékelt kamatláb mellett

WOHL banküzlete
és oszt. sorsj. fÖelárusitója

Budapest, V., Dianafürdö.
35792

Átköltözések
vasúton és hajóval

szabad, butcrkocsikkal

Hirdetmény.
65.753/CU. 99 szám. Eibaát- 
rakodási forgalom Magyaror­
szággal. Az 1893. évi szeptember 
hó 1-től érvényes 1. sz. kivé­
teles díjszabásban (gabona sth.) 
Budapestre foglalt rovatolási 
és visszatérítési díjtételek f. 
évi május hó 4-töl kezdve 
Budapest-Angyalföld és Buda- 
császárfürdő kitérő liliom ássál 
való forgalomban is alkalmaz­
tatni lógnak. Budapest, 1^99 
április 27. A magy. kir. állam­
vasutak igazgatósága, a részes 
vasutak nevében is. 1202

Virág-kivitel.
Horsik F. Klaííauból esete.
ajánl első díjjal kitüntetett

klattaui disz szegfűket.
35750 10 drb
Kerti szegfii ................1.21
Dísz-szegfű.................... 3.—
Item on tan o szegfű......... 4.—
Őriás szegfű ................o.—
Dózsa, magastörzsü......... 6. -
Dózsa, alacsony................. 2.50
Fuchsia, kiváló szép ... 1.50
Pelargonia, angol......... 2.50

„ külön választék 3.50
Vanília, sötétkék ..........1.—
Petunia, teljes..................2.—
Begónia, nagy virágú ... 2.—
Begonia, teljes..................3.50
Árjegyzék magyar, német és 
szláv nyelvekből bérmentvo.

leghatásosabb
Jcü-Brom fürdő.
Jód-víz kivitel Amerikába.

V.,
BUDAPEST,

Aranv János-utcza 34.
iinlegesség dupla-kocsik. Bú­

torok beraktározása száraz, vilá­
gos Garde-butor raktárakban. 

Telefon 29-26. sz. 35952

Éghajlata száraz, meleg : gyógyered- 
mények meglepők. Fürdőévad május 

.1 szeptember végéig. 180 kényel­
len felszerelt lakszoba; szanatórium; 

gvógytar ; zongora-, olvasó-, biliárd­
terem ; lawn-tennis : térzene. Katona­
tisztek, államhivatalnokok május 1-től 
-unius 15-éig és augusztus 15-től szep­
tember VC-Ó* gyógy- és fürdődij te­
kintetében 50°/„ kedvezményben része­
sülnek. Kimentő prospektusokkal kí­
vánatra szolgál a fürdöigazgatóság 
Csíz per Rima-Szécs. Az évad alatt 
posta és távirda helyben. Csíz a Füjek- 
Miskolczi vasútvonal állomása. 35791

kieszközöl és értéke.-it

PATAKY H. és W,
BMajssi. VII., Erziéiiet-tírat 42.

Központ: Berlin Louisenstr 25.
— Fönnáll 1882 óta. ==* 

Saját irodák : Praga, Hamburg. Köln, 
Frankfurt, Lipcse, Boroszló, Varsó, 

New-York, Hannover. 35288 
Eddig" benyujt:L<i

több mint oV.-UVV megbízás. 
Értékesít si szerződések

2 3/4 millió márka
értékben kötettek.

Felvilágosításoksprospektusok ingyen
A magyar kereskedelmi mú­

zeum képviselősége.

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
40207/99 szám. (Személyszállító 
tehervonatnak napontai jára­
tása.) A zólyont brezó-tiszolezi 
vonaton f. ú. május hó 1-töl 
kezdve a Breznóbányáról d. u. 
12 óra 6 perczkor Zúlyom- 
Brezóra induló 7267 sz. helyi 
tehervonat a nyári menetrend 
tartama alatt nem csupán vasár 
és ünnepnapokon, hanem na 
ponkint fog személyeket szállí­
tani. Budapest, 1899 május hó 
1-én. Az iga:- .íróság. 1210

Pályázatéi
t'a Budapesti Közlönyből.) 

Kőhalmi kir. adóhivatalnál 
ellenőr. Beregszászi kir.tvezet­
nél albiró. Budapest Vili. kér. 
állami főgimnáziumnál 4 r" 
tanár. Tordai kir. tvszéknéj 
Írnok. Siklósi kir. jhir,j 
segéd tele k k önyvvezetö.o h ? c .\ 
kir. jbiróságnálaljegyző Gyöniii 
kir. jbiróságnál aljegyző. Hát- 
szegi kir jbiróságnál aljegyző. 
Bártfai kir. jbiróságnál járási 
biró. Vingai kir. jhir.'.súgnál 
dijnok. Kassai in. k. jujiizúgv. 
igazgatósáén ál szám gyakornok. 
Borosjenői kir. jbirosagn^ 
írnok. Székelyudvarhelyi m. k. 
pénzügyigazgatóságnál p< nzü yi 
számtiszt. Erdödi kir. jbiróság­
nál járásbirú. Letenyei m. k. 
adóhivatalnál pénztárnok. De­
recskéi kir. jbiróságnál írnok. 
Balassa-gyarmati kir. ívsz .. j 
albiró. Algyógyi kir. jhiró-. g. 
nál kezelő Írnok. Muzslai k r. 
jbiróságnál Írnok. Zsombc" rj 
kir. jbiróságnál segéd ; 1Vi. 
könyvvezető. M. szigeti k:r 
tvszéknél biró. M. szigeti m. 
pénzügyigazgatóságnál íb.;,J. 
mázó gyakornok. Aradi ár. 
tvszéknél írnok. Zom :ri ' 
jbiróságnál albiró Ta 
kir. ihirnságnál hiv-o. 1

AM-váSiE: ffiyeraaeh"
koc>it unviött vi 'Znek. less« ;, előszűr megnézni vagy 
Lépes .«rj.-gyzékel ingven vs bérmentve hozatni az 
uj higeuiku-s, fektetésre és fliietésre igazítható, le­
vehető és mosható felszereléssel ellátott kocsikról.

X6T5X SATT3SANN X>.
cs. és kir. szabadalom - tulajdonos 

I3í| fii Bécs. VI 2.. Millergrasse S.
\A Raktár Uadapesien : Bist! József, Te-
VfőőtráS/ réz-kön;: 23. sz. és «Zeiss Gusztáv A.

Váezi-kömt 19. szám.
Óvakodjanak haszontalan utánzások vásárlásától. Csak akkor valód;, ha az 

oldalt látható védöjegy a kocsi fapadió-án be van egetve.

Csak ©lismert legjobb
EeréÉpÉralk

sä

természetes meleg vasas fürdő Zólyom-megyében vasuL‘ 
posta- és távirdaáílomás. A saját kezelés alatt álló RadvanszW 
fele épületek ez idényben is leszállított áron bérelhetők. 
Az előitiényben május 15-tőJ junius végéig és az utóidenyber. 
augusztus 15-tő! szeptember végéig 40°/0 árengedes. A n. t. 
vendégeknek a Radvánszky-féle házakhoz ujonan épített, 
étteremmel és üveg-verandával ellátott vendéglő áll rendelke­
zésre. Lnkás-megvendelésekkel kérjük az alulírott gondnokhoz 
fordulni, ki készséggel szolgál mindennemű felvilágosítással.

_ Radvánszky-féle házak 
gondnoka Szliácson. 36010

a legnagyobb választékban, mindenkor készlet­
ben vannak jótállás mellett, mérsékelt árakon 

és előnyös fizetési feltételek melleit.

TU Ki!
Budapest, Károly-körnt 9.

TATTERSAUrVELOMOM
Budapest

GÁBRiELY EDE,

legnagyobb fedett s nyitott kerékpáriskolája, 
5000 négyszögméter nagy. 35957

Kerékpárosoknak legkényelmesebb és legkellemesebb találkozó helye.

3G0Ü0

A Kőbányai ürálysörfezo
GÓLIÁT MALÁTASÖRE

gyógyhatású mellett a legkellemesebb üdiiö ital.

Ml

Ajánlások: Dr. Korányi, Dr. Kétly budapesti, 
Benedikt bécsi egyetemi tanár uraktól. 35725

Egyenruhák!
legczélszerübben beszerezhetők j

BÜCHLER és BáUSHITZ
cxéfitlél 35983 8

Budapest, V. kér., Nádor-ntcza

Magyar ivegMositó-társasái
Budapest, Váczi-kÖrut 31. sz. 3602

Biztosit tükör-üvegtáblákat portálékban. üvegértékeket egész 
építményeknél, a legolcsóbb dijak és a legpontosabb le­
számítolás mellett. Több évre szóló biztosításnál tetemes ked­

vezmények. Elvállal szállítási biztosításokat is. 
Ügyes ügynökök kerestetnek.

Föforrások : a György-Viktor forrás es Helena forrás, 
már ősidők óta ismeretesek felülmúlhatatlan hatásukról vese- 
és h oly ag-b án t aim aknái, kő-bajoknál, gyomor és bél­
hurutnál, valamint a vérképző szervek zavarainál, mint vér­
szegénység, sápkór stb. Szétküldés 1898-ban 974.200 palaczk. 
Sót egyik forrásból sem termelnek; a kereskedésben kapható 
állítólagos wlldnngeni só csak mesterségesés jórészben old­
hatatlan gyártmány. Elismerő iratok ingyen. A nagy fürdő- 
házban és „Europäischer Hof^-ban való lakás- és für<Id­
ősről felvilágosítást ad a Wildnngeni ásvány forr ás ok 
ószv. társ. felügyelősége. 36065

„ideg- és nemi betegségek“
elnevezése alatt rejlő különféle legelhanyagoltabb bánta!inak. a 
infektionális betegségei, valamint bármily nagyfokú gyenges 
állapotok (impotenezta) ellen páratlan sikerű gyógy hatásai 

folytán legmelegebben ajánljak

Mitzger Mari
I Hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetét
Budapest, Tsréz-körut 44., I. em

_ v'-’ú A«

)OOooooc;e
0THE GRESHAM

életbiztositó-társaság Londonban.
Fiók Ausztriában: 

BÉCS,
GiseBastrass e 1. a társaság saját

Fiók Magyarországban J
BUDAPESTEN,

Ferenci József-tér 5. és 6, a társaság III 
saját házában. Ili

A társaság vagyona 1896. decz. 31-én 
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1896. évi

deczember 31-én......................................... •
Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 

valamint visszvásárlások stb. után a társaság
fennállása óta (1848.).........................................

Az 1896. évben a társaság 8654 kötvényt állí­
tott ki.......................................................................

összeg értékben. — Csekély díjfizetés mellett a társaság előnyös 
J zálogköicsönbiztositásobat is köt, a ház- vagy földbirtok teher- 
3 mentesítésére a birtokos elhalálozása esetére.

0 Prospektusokkal és életbiztosítási díjtáblázatokkal, melyek alapján 
3 a társaság kötvényeket kiállít és felvilágosítással a jelzáiogkülcsön-bizto- 
3 sitást illetőleg, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen 
Q magyar monarchia minden nagyobb városában az ügynök
0 magyar és osztrák Rókok,

1794/11. 1899. szám.

Versenytárgyalás! hirdetmény.
A budapest-eszéki állami köznt 143—144 kin. szakaszán levő 39 

számú Sió-Sárvizi vámos hid alépítményi és ezzel kapcsolatos munkák 
biztosítása iránt folyó év májas hó 8-án déli 12 órakor a 
szegzárdi állam építészeti hivatalnál és a kereskedelemügyi minisztérium 
Il-ik szakosztályában zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Felhivatnak a versenyezni óhajtók, hogy az I-ső alternativ művelet 
szerint 50.147 írt 61 kival azaz: huszezerszáznegyvenhét fit 61 krral, a 
If-ik alternatív művelet szerint pedig 21.258 írt 93 krral azaz: 
Huszonegyezerkétszázőtvennyolcz írt 93 krral engedélyezett köliség után 
számítandó és az általános feltételekben előírt 5°/0-nyi bánatpénz leté­
telét igazoló pénztári nyugtával felszerelt zárt ajánlatukat a kitűzött idő­
pontig vagy a nevezett államépitészeti hivatalnál vagy a kereskedelem­
ügyi minisztérium segédhivatali igazgatóságánál nyújtsák be.

A későbben érkezett ajánlatok figyelembe nem lógnak vétetni.
A szóban forgó munkákra vonatkozó műszaki művelet, általános 

feltételek és részletes határozatok a nevezett államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt Budapesten, 1899 április hó ál-én.

A kereskedelemügyi minisztérium.

Ü»if-
ássd.

szappara

bagoiylyaL

j|A legolcsóbb/' 
és legjobb

valamennyi linón
itoilette-szappan közi

v-'-aSá mosdó-szappanul
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Fériakl
Fontos az én szabadalmazott 
világhírű találmányom férfi- 
gyengeség ellen. Prospektusok 
borítékban 30 kr. beküldése 
mellett AUGENFELD J. 
Becs, IX., Türkenstrasse 4.

35289

házában.

korona 157,805.340.— 

28,670.916.—

339,497.900.—

80,577.950.— 
i jel-

szolgálnak az osztr.- 
urak, és a 

31378

A ki divatos cs jó

férfiruhák számára
olcsón akar venni, for­

duljon bizalommal

Frindrich Brunner
posztókiviteli üzletéhez
ei pcs BRÜNN tu detail 

iBlzálov-mtelöank palotája.
Meg nem felelő árut ellen­
vetés nélkül visszafogad.
Minták ingyen és bérmentve.

NB. Tartózkodom minden 
lármái öndicsérottfil, mint­
hogy lSSO^óta fennálló Hzle-

J

kell gummi
tojáskák.Cnt, „

biztos sikerű vodszer. 
Miutadoboz bérmentve 2 frt 20 kr. 
Egyedüli lerakat Ausztria-Magyar- 

orazóg részére Budapesten 355-1G

Klein Józsefnél,
Váczi-körut 7. sz.

Fióküzlet IV., Károly-kürut ti.

Foszíószéjjelküitlés csak magánosoknak.
írt 2-80 )ó 

310 jó 
4-80 jó 
6 - jó 
7-75 tinóm 
9-— finom 

10‘50 legfinomabb
12- 40 angol
13- 95 kamgarn

Egy vég, 3T0 m. I 
hosszú, teljes úri- J 

öltönynek ára j 
csak ^

Kiescl-Amhof Brünnben.
Minták ingyen és bél-mentesen. — Mintahu szállítás. 

Magánvevök figyeljenek! Csak közvetetlenül vásárol­
hatnak az értéknek megfelelően. TolvllágOBltaasal ee 
bizouyltáakóppon csalt Ki ausz Aduit posztukereskedo i>uda- 
poBten a szabónak, ba minta könyvéből tesz rendelést, S 

kővetkező ajándékot adja :
10 frt vásárlásnál egy nadrágot 50 kr -*rt,20 frt n egy öltönyt 1 frt ért,
60 írt „ finom öltönyt egeezen Ingyen.

Ezen ti vili a szabó még a következő engedményt kapja: 
3 frtot méterje után s külön 20°/„-ot. Ezeket a« ajándó- 
keket a masránvevö fizeti, ha Krausz Aaolf minta­

könyve után a szabónál vásárol.

É

melyeket a

Sárkány és Schütz
ezég rendkívül megnagyobbított asztalos- és kárpitos­
telepén a tavaszi idényre a t. közönségnek megvételre 
ajánl, semmi kívánni valót hátra nem hagynak. Minthogy a 

nagyon száraz anyagból való és egészen uj választékú, 
szolid kivitelű

a modern Hygr
korszakalkotó (

Az intézet, mely a maga nemében páratlanul áll 
1 s orvosi technika elsőrendű vívmányai szerint a 
I „Kataphorese“ gyógymód alapján nagyszabású gyógytermekkel 
I van berendezve es a legrövidebb idő alatt gyökeres, állandó és 
I teljes gyógyulást biztosit.

Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán hono- 
I rárium teljes gyógyulás után fizethető.

Az intézet nyitva d. e. 8—1-lg, d. u. a—8-ig.
Levelekre díjmentesen válaszoltatok.
Külön váró- és gyógy termek, külön be- és kimenet. 36067a

I Xataphoresz gyógymód. Ideg- és nemi betegségek 
I tnógx itása. Irta Dr. Mitzger Tivadar. Ara 2 frt 50 kr.

Magy. kir. államvasutak üzletvezetőség Debreczen.
11110/ II. 1899. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvsutak debreczeni műhelyében levő víz­

vezeték kibővítési munkáira ezennel nyilvános pályázatot 
hirdetünk, melyre a szabályszerűen felszerelt ajánlatok leg­
későbben f. évi május hó 18-án, déli 12 óráig a m. kir. 
államvasutak debreczeni üzletvezetőségének titkárságánál 
benyújtandók.

Később érkező ajánlatokat nem fogunk figyelembe venni.
A bővítési munkák a kővetkezők:
1. Mintegy 252 méter 50 m/m belső átmérőjű karmantyus 

öntöttvas csővezeték létesítése, elágazási és ivdarabokkal együtt, 
az épületek belsejében.

2. Mintegy 651 mé er 60 m/m belső átmérőjű karmantyus 
öntöttvas csővezeték létesítése mint 1. alatt, az épületeken kivtil.

3. 13 drb. meglévő hydrans áthelyezése.
4. 37 drb. uj 50 m/m-es hydrans szállítása és elhelyezése.
Az ajánlati egységárakban a csővezeték és a hydransok el­

helyezésével egybekötött földmunka költségének is kell befog­
lalva lennie.

A végrehajtandó munkák általános helyszinrajza a m. á. v. 
debreczeni üzletvezetőség pályafentartási osztályában a hiva­
talos órák alatt megtekinthető.

Az ajánlatok a következő felírással látandók el:
„Az ajánlat a debreczeni műhely vízvezetékének bővítésére.6
A munkákra egy évi jótállást kötünk ki, melynek biztosítá­

sára a kereseti összeg 5°/0-a vissza lesz tartandó.
A magy . kir. államvasutak nyugdíjra nem jogosult alkal­

mazottjainak segélyalapja javára, továbbá a kereseti összeg 
egy ezredrésze (1 ®/M) adománykép lesz visszahagyandó.

A kereseti összeg a fenn jelzett levonásokkal a munkák 
műszaki felülvizsgálata és hiány nélküli ideiglenes átvétele 
otán lesz folyósítandó.

A beérkező ajánlatok el, vagy el nem fogadása iránt az 
üzletvezetőség fenntartja magának a szabad döntési jogot.

Debreczen, 1899. április hó 27-én.
Az ttzletvezetőség,

fUtánnyomat nem dijaztatik.)

fii fi
legjobban ajánlható tüdőbetegségeknél, torokkatarrusnil, úgymint régi 
köhögésnél. Főképp kitűnő hatást gyakorol a gyermekek légzöszerveze-

tének bajainál. Kellemes izénél fogva szívesen szedik a gyermekek.
Egy üveg ana I forint 5 5 üveg ára bérmentve 5 frt*

Kapható az összes gyógyszertárakban, drogua-, csemege- és fdszerkereskedésekben 
Magyarországi kizárólagos főraktár: Török József gyógyszertára Budapest, Király-utca 12.

Pál ji Testvérek bnloráruháza
Budapest, Herepesi-ut 9/a, földszint és I. em., Pannonia-szálló mellett. I

Nagy választék, kizárólag szilárd hazai gyártmányú asztalos és saját készítményii kárpitozott bútorokból, I 
minden versenyt és hirdetett árakat fölülmúló olcsó árakon. Teljes lakásberendezések, nyaraló-, fürdő- ésl 
szálloda-bútorzatok 2 évi jótállás és felelősség mellett szállíttatnak. ÖV* Tévedések elkerülése végett ez egünkre | 
és czimünkre figyelni kérjük. Díszes butor-album 1 frt 20 kr. beküldése mellett bementve küldetik meg.

Ui.UUjUVt.UjU^V^v U

úgy a legmagasabb körök, mint a t. polgárvilág számára nagy 
választékban tart raktáron és tényleg csodálatos olcsó áron 

isit két esztendei írásbeli jótállás mellett, a t. butorvásarló 
közönségnek melegen aj általit a

Sárkány és ScMitz
ezég, Budapest, VII., Erzsébet-körut 12.,
a New-York kávéházzal szemben, íölkeresni. 

HT* Árjegyzékek 25 kr. bélyeg ellenében bérmentesen
küldetnek meg 34926

má

Magyar királyi allamvasutak.

7068/99. szám. 1110

Hirdetmény
(A termesgözhajólc nyári menetrendje Finme—Ve- 

lencze ós Fiume- Ancona között.)
Fiume és Velencze között az elegáns „Dániel Ernő“ Fiume— 

Ancona között pedig a legnagyobb kényelemmel berendezett 
„Villám“ nevű gyorshajó közlekedik.

Ezen gőzhajók az I. helyen kívül még külön luxus osztály- 
lyal is bírnak, melyek külön teremmel, kitűnő ágyakat ítrtal- 
mazó kabinokkal, dohányzó teremmel és villamos világítással 
vannak ellátva.

A „Villám“ nevű gőzhajó a termen kívül még egy kisebb 
4 hálóhelylyel ellátott családi teremmel (salon privé) is bír, 
mely külön megrendelhető.

Ezen termeshajók nyári menetrendje folyó évi márczius hó 
15-töl 1899. évi október 31-ig a következő:

Fiúméból indul Velenczóbe minden kedden és szom­
baton 8 órakor este, csatlakozásban a Budapestről este érkező 
gyorsvonathoz, érkezés Velenczóbe másnap reggel 7 órakor.

Velenczóböl indul Fiúméba minden héttőn és csütör­
tökön este 7 óra 30 perczkor a Szt-Márk-térröl. érkezik 
Fiúméba másnap reggel 6 óra 30 perczkor, csatlakozásban a 
Budapestre reegel induló gyorsvonathoz.

Fiúméból indul Ancoaába minden hétfőn és csütörtökön 
este 8 őrkor, csatlakozásban a Budapestről este érkező gyorsv­
onathoz, érkezés Anconába másnap reggel 6 órakor, csatla­

kozásban a Rómába induló gyorsvonathoz.
Anconából indul Fiúméba minden szerdán és szombaton 

este 8 óra 30 perczkor, csatlakozásban a római, nápolyi és 
bolognai gyorsvonatokkal, érkezés Fiúméba másnap rer-ml U óra 
30 perczkor, csatlakozásban a Budapestre reggel induló gyors­
vonathoz.

A tengeren való hajóátkelés 10 órát vesz igénybe. 
Fiúméból Anconáig vagy Velenczéig gőzhajón fizetendő:

luxusosztályban ágygyal együtt....................................... 16 kor.
I. helyen ágygyal együtt.............................................. 12 kor.

a III. helyen ........................................................ . ......... 6 kor.
Bécs állam vasút és északi vasút p. u. és Fiume közt Buda­

pesten át, alábbi menetdijak fizetendők és p. a trvnrsvonaton 
1. oszt. 36 kor. 70 fii. 11. oszt. 24 kor. 40 lil. és a személy­
vonaton III. oszt. 11 kor. 80 fii. Ezen jegyek 8 napi: érvé­
nyesek, mely idő alatt az utazás Budapesten láttamozás mel­
let tetszés szerint megszakítható.

A fentebbi útirányon át Olaszországba közvetlen gyorsvonata 
menetjegyek is kiadatnak következő árakon:

Ludapest —Firenze / Fiume ** 0i#z^- fl"c ö- 55-45 fre III.
„ —Genua k Velenczén
. —.Milano ' ^

” —Nápoly I Fiume An- * „ 104-45 B „ 75-55 „ „ 4105 *
e — Kóma \ conán át. * „ 7G-05 55 65 , - 39*50 ,

Ezen jegyeken kívül Budapestről, Bari, Battaglia, ^ Bői urna. 
Livomo, Fadua, Pisa, Verona állomásokra is adatnak ki köz­
vetlen menetjegyek.

Bővebb értesítés nyerhető a mag}', kir. államvasutak varos 
menetjegy-irodáiban és a Cook-féle utazási indában, a «C**urjr 
nemzetközi utazási irodában. Abbáziában és Bécsben .Sohndbr 
és társa“ czeguél Budapesten és Bécsben és Antonio <ie Fa **i 
czégnél Veienczében, valamint a „Stangen“-íéle utazási iro­
dában Berlinben.

Budapest, 1899 április hóban.
Az igazgatóság*

a legjobb minőségben és a legjutányosabb árak mellett 
készíttetnek anélkül, hogy a gyökereket el kellene távo­
lítani, 10 évi írásbeli jótállás mellett, minden egyes 
fog 1 frt 50 kr., egész fogsor 30 frt. Hivatalno­
koknak 50°/e-al olcsókan. Kívánatra részlet 

fizetésre is. 35940
KEMÉNY Ee

Budapest, VII., Kerepesi-ut 36.
Bejárat KlauzáS-utcsca 2. szám, I- emelet.

Elgyengült férfierö
(Impotentia)

bármily öreg korban is, csakis ax orvosi világ által legújabban 
olyannyira felkarolt és hatásában páratlan sikerű

Electro Massage vagy Psychrophor
által gyógyítható legrövidebb idő alatt biztos és állandó sikerrel

Dr. KAJDACSY
v. os. és kir. ezredorvds 85625

Elektrotherapiai rendelő intézetében.
Budapest, V. kér., Vácsí-kőrut 4. szám I. emelet.

Rendel: d. e. 9 órától d. u. 4 óráig; este 7—8 óráig. 
..ranozia: 25 évi részben katona-, ré-zben magánorvosi praxis. —. 

Külön váró- és gyógytermek. — Levelekre azonnal discrete válaszol tátik
Hka

Dr. Wlitzger-féle intézet
VI., Andrássy-ut l76.

A modern hygienia és orvosi technika elsőrendű vív­
mányai szerint a korszakalkotó „Kataphorese“ gyógy­
mód alapján berendezett Hydro-elektrotherapiai intézet
páratlan sikerű gyógy hatásai folytán legmele­

gebben ajánljak

|nől betegségek
mindennemű idült ideg- és nemi-betegségek, a női 

I ivarszervek hurutos vagy izzadmányos folyamatai, az al­
testi szervek szabálytalan működései, vese- és hólyag­
bajok, vérszegénység, sápkór, általános gyöngeség, mag- 

I tulanság stb. ellen. Tapasztalt gyors és biztos ered 
I mónyek folytán honorárium teljes gyógyulás 

után fizethető. Levelekre díjmentesen válaszolta tik.
Rendelés 12—3-ig és 6—7-ig. 36067b

Magyar királyi államvasutak.
176.765/98. A IV. sz.

Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak miskolezi üzletvezetőségének 

(losonczi forgalmi főnökség) kezelése alá tartozó Hontvár- 
megyei h. é. vasút ipolyság-korponai vonala Hont-Tompa, 
Teszór, Hont-Németi és Korpona állomásokkal, Egeg-Szalatnya 
rakodó állomással, továbbá Terény, Dömeháza, Devicse és 
Rozók megálóhelyekkel f. évi április hó 7-én a nyilvános 
forgalomnak átadatott.

Valamennyi állomás, valamint Egeg-Szalatnya rakodó-állomás 
az összes forgalomra van berendezve, mig ellenben Terény, 
Dömeháza, Devicse és Rozók megállóhelyek csak személy és 
podgy ász forgalomra szolgálnak.

Budapest, 1899. április hó 8-án,
Az igazgatóság.

Minden asszony és leány szerezze ^ 
meg magának a

Legújabb Hölgyek
Araczimü könyvet.

A Hölgyek titkára

1168 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

színes nyomású kötésben 80 kr | 
az élet minden körül-;
ményeire alkalmazható | 

fogalmazvánv-mintákkal szolgál.

^ Hölgyek titkára Ä
finom es udvarias érintkezésre.

\ Hölgyek titkára
ban. Szóval a Legújabb Hölgyek titkára kitünően tfj 
használható minden rangú és rendű nők számára. ^ 

Kapható (a pénz elöleges beküldése esetén bérmentvei ^

ILAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai) |
könyvkereskedésében

I Bxa-dapeídt:, VI., Andrássy-ut sl* |
Ugyanott megszerezhető : Virágnyelv. Mit jelentenem ri

, virágok? 40 kros kiadásban.

Dr. MÜLLER fdtörzsorvos-féle

injekezió és labdacsok]
a legjobb és leghatásosabb szerek uj és régi hugycsóhan- 
talmaknál — hugycsőgyuladások és folyásnál. Gyónni 
gyakran már néhány nap alatt, kellemetlen utóbajok n*- 
kül. — Pontos használati utasítás minden megremtek- - 
mellékeltetik. Egy adag ára, friss bajoknál 1 frt 60 r - 
idült régi bajoknál 2 frt 50 kr., postán küldve csonia 

golásért 25 krral több, portó nélkül.
A valódi készítmények egyedüli megrendelési helye.

Szt.-György gyógyszertár, Wien, Wimmergasse 33.
34912 Raktár:
Török Józsefnél Budapest, Király-utcza íz.

Szíveskedjék ezen hirdetést kivágni és megőrizni-

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnüvelde-utcza 8. szám.

1899.
SZERKESZTŐ! 

gUDAPEST.rV.PAPNOVELD 
Telefon száma 55- 

yyrmATOKAT NEM KÜLDCnL 
bérmentes leveleket rl 

ELŐFIZETÉSI d{ 

Vidékre postán v. helyben ha
Urr évre . ...» frt. I Egy nép 

fél évre .. 10 frt. I Egy her 
srtlföldre: s hóra Németorrai 
fronen»- Olasz-. Orosz-. Tőrök-, t,
országokba, Svájca-, Romania 
valamint amaz országokba, me— 
aterxódóehes tartoznak, negyedev.-l

Egy szám ára 6

A papi k|

A paktumos ml 
gyors, lelketlenül he| 
rátlanul huzamosan 
ráskodásáról szóló 
szószéki szakaszain 
a változásnak akkor 
kintenénk előidéző 
volt már a képviseli! 
súlyos természetű a| 
reformmal elbódilnt 
tát, megszüntették 
működését, az eszml 
két, melyek a nemzl 
dolkozó szervévé teil 
kérdést, mennyi fon| 
teljesen érintetlenül 
tárgyalása közben 
pontokat, melyek ml 
ennek a törvényja 
kapcsolatosan a 
mozgalmát, a pár I 
tarozását idézték voll 
pótban lehet is olya 
sonló alkalomkor 
választói jog kitei iel 
modern politikai 
legállandóhb és légii

No de ez az ueyj 
plébános képviselő 
len és mégis oly nevel 
megtette a jó szolcálaj 
nincs is befejezve, 
rácziós beteg eg 
ugyancsak hatalmas| 
zán nagyszabású, írj 
és érzelmek fényes! 
két szakasz körük 
kompromisszum nyl 
fönn. A milyen kiesi 
és Horánszky Náo| 
Szilágyi Dezső elmei 
lamentárizmus legszl 
tettek. így csak ann 
hfigy a kompromisa 
esek, kik oly ékesei] 
hagytak fenn több 
gény elnémított p; r|

Hát a derék népa 
a „jussát", és eröt| 
dott azoknak a szói 
lyeket az uj kormáij 
fenn a Bánffy-kormf 
terjesztett törvényjai 
párt ebben a kérj 
álláspontot foglal eil 
lekezeli „érdekek“ 
vő je nem Kíván k] 
katkolikus papság l] 
giummul bírjon a v| 
korteskedés vissza!

De a ki nem 
alapon, lehet a 
elvi barátja, lehet i 
el fogja ismerni az] 
táskörben űzött váll 
korlátozása az uj ta

Gróf Károlyi
Közli:

sin]
Kétszer vagy havi 

templomában, de olya 
édes vajdám, a melyei 
nem keltettek benn. nf 
toltak, a mi talán óni] 
pusztán arra a goi 
hol Krisztus járt ez 
tudom, úgy van-e mái 
voltam, akkor nagyc 
tek ott.

A templom belseji 
vagy művészi össziK.na 
teke- mütiiráló ugyan j 
mégis tudom, hogy 
a bizanezi és a góllá 
plombán pedig össze-l 
folva minden kor- ak| 
minden mű - eszed 
mert e templomhoz 
keresztyén felekezeti 
keleti, mindenfele 
eféle. Valamennyinek 
eEy kápolnája, vagy

No, de ez csak hej 
uck ott van egy esd 
Kyóntatója, egyházfia I 
Ezek közt pedig, a k| 
délnek, imádkoznak, 
Bak, olt vannak a ni 
vannak a vezetők, 
vasó- és szentkép-áril 

Es ott vannak a td 
Ezekre pedig nal 

tartják fenn a rend ej 
°ntaná ott a Jézus 
keresztyén.

Ugv latiam, nem 
ködnek, hanem vezet 
a Papok és egyéb


